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Το κράτος
λειτουργεί 

(όταν το βοηθούν και
όταν το αφήνουν)

Στο στόχαστρο το
Επιτελικό Κράτος

• Μητσοτάκης και Ερντογάν
συμφώνησαν(;) την

επανέναρξη διαλόγου για 
την επίλυση του Κυπριακού,
επανέναρξη που 50 χρόνια
είναι μόνο λόγια του αέρα…

▶ΣΕΛ. 4

• Οι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος εκφράζουν ανοιχτά 
την δυσαρέσκεια τους για συνεργάτες του πρωθυπουργού 

• Αυστηρή κριτική για τον υπουργό Επικρατείας Άκη Σκέρτσο  ▶ΣΕΛ. 3
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Ξ
εφεύγοντας από τα συνηθισμένη «ροή» της στήλης να σχολιάζει κατά βάσιν την πολιτική επικαιρότητα, οι
επιτυχίες που εγγράφουν τις τελευταίες ημέρες στα παλμαρέ τους το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
και εν γένει οι αρχές ασφαλείας της χώρας δεν μπορούν να περάσουν κάτω από τα ραντάρ της δημοσιο-

γραφίας, ειδικά όταν το σινάφι μας δεν φείδεται δημοσιογραφικού χρόνου και χώρου όταν πρόκειται να στη-
λιτεύσει –και καλώς πράττει– τα κακώς κείμενα των ενστόλων. Υπό αυτό το πρίσμα, οφείλουμε να αποδώσουμε
τα εύσημα σε όλους εκείνους που στον βαθμό που τους αναλογεί βοήθησαν αφενός να πιαστεί σε χρόνο dt ο
φυσικός αυτουργός της δολοφονίας του 54χρονου τοπογράφου Παναγιώτη Στάθη στο Ψυχικό, αφετέρου στο
ξεσκεπαστεί μία εγκληματική οργάνωση που με την αγαστή συνεργασία επίορκων κρατικών λειτουργών ε-

κβίαζε καταστηματάρχες. 
Ξεκινώντας από την τελευταία υπόθεση, μέχρι στιγμής έ-

χουν ήδη προφυλακιστεί οι 5 από τους 6 κατηγορούμενους
ενώ το ρεπορτάζ λέει ότι από μέρα σε μέρα αναμένεται να α-
κολουθήσουν κι άλλες συλλήψεις. Κάτι ανάλογο –σε ταχύ-
τητα και αποτελεσματικότητα– συνέβη και στην υπόθεση
του Ψυχικού καθώς η δολοφονική επίθεση έγινε στις 2 Ι-
ουλίου, στις 6 Ιουλίου η Αστυνομία πέρασε βραχιολάκια
στον βασικό ύποπτο και προχθές εκφράστηκε από τα πλέον
επίσημα χείλη –του υπουργού Προστασίας του Πολίτη, Μι-
χάλη Χρυσοχοΐδη– η εκτίμηση ότι σύντομα θα υπάρχουν
συλλήψεις και προσαγωγές στη Δικαιοσύνη για όσους ε-
μπλέκονται σε εγκληματικές οργανώσεις σε Μύκονο και
άλλα νησιά.

Θα αναρωτηθεί εύλογα κάποιος γιατί αποτελεί είδηση το
αυτονόητο, ότι δηλαδή οι αρχές διώκουν –ως οφείλουν–
τους κάθε λογής παραβάτες και τους οδηγούν στη Δικαιο-
σύνη. Η απάντηση που δίνεται είναι απλούστατη: Ότι δεν
γίνεται είδηση το αυτονόητο αλλά το «τεκμήριο» που βεβαι-
ώνει ότι οι υπηρεσίες κάνουν σχεδόν άριστα τη δουλειά

τους. Κι αυτό με τη σειρά του επισημαίνεται εμφατικά διότι δεν… τεκμαίρεται αυτονόητα σε μία χώρα που όλοι μας
αναμασάμε την καραμέλα ότι στην Ελλάδα «δεν υπάρχουν νόμοι» κι ότι «το κράτος είναι ανύπαρκτο». Μέγα ψέμα!!! Και
η απόδειξη είναι ακριβώς αυτά τα δύο περιστατικά. 

Ας κρατήσουμε μόνο αυτό: μόλις μία καταγγελία καταστηματάρχη χρειάστηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υπο-
θέσεων Σωμάτων Ασφαλείας (ΥΕΥΣΑ) για να πιαστεί στη φάκα το «ΣΔΙΤ του εγκλήματος» όπως το ονόμασε το
iapopsi.gr. Αυτό δεν το αντιλαμβάνονται πολλές φορές οι πολίτες. Ότι δηλαδή χρειάζεται και η δική τους συνει-
σφορά και η δική τους καταγγελία για να κινητοποιηθεί το κράτος. Πόσο γνωστό είναι, άραγε, στην κοινή γνώμη
ότι η ηγεσία και τα στελέχη της ΥΕΥΣΑ που υπάγεται στο χαρτοφυλάκιο του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη
και που έχει το καθήκον να ελέγχει και να ξεσκαρτάρει τις υπηρεσίες της Πολιτείας από τους επίορκους δήθεν υ-
πηρέτες της, έχουν εξιχνιάσει μόνο το τελευταίο εξάμηνο περισσότερες από 30 υποθέσεις διαφθοράς και έχει πα-
ραδώσει στη Δικαιοσύνη τους εμπλεκόμενους δημόσιους λειτουργούς που μαζί με ιδιώτες εγκληματούσαν σε βά-
ρος των πολιτών; Και πόσοι άλλοι γνώριζαν ότι η δήθεν ανίκανη Αστυνομία έχει συλλάβει από τον Ιανουάριο μέ-
χρι σήμερα σχεδόν 6.000 ανθρώπους που καταγγέλθηκαν για ενδοοικογενειακή βία; 

Καθαρές κουβέντες λοιπόν: Το κράτος λειτουργεί –έστω και με τις εξαιρέσεις του– όταν το αφήνουν ο ωχα-
δερφισμός, η πολυνομία, η έλλειψη εργαλείων και υποδομών ή h επικάλυψη αρμοδιοτήτων. Και λειτουργεί κυ-
ρίως όταν η ηγεσία εμφορείται από την κουλτούρα του «serve and protect» που λένε οι Αγγλοσάξωνες, του να υ-
πηρετείται και να προστατεύεται το κοινωνικό σύνολο. Όλα τα υπόλοιπα είναι κουβέντες καφενείου που συνο-
δεύουν το τάβλι και την πρέφα…

Το κράτος
λειτουργεί 
(όταν 
το βοηθούν 
και όταν 
το αφήνουν)

Η δική μας

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 13/14 IOYΛIΟΥ 2024
www.iapopsi.gr

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ

IOYΛIΟΥ 2024
13/14



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 13/14 IOYΛIΟΥ 2024
www.iapopsi.gr Η ΑΠΟΨΗ | 3

Στο στόχαστρο 
το Επιτελικό Κράτος

Ημέρα με την ημέρα αυξάνεται η
δυσαρέσκεια εντός της Νέας Δη-
μοκρατίας για την λειτουργία
του Επιτελικού Κράτους. Και όλο
και περισσότεροι βουλευτές συμ-
φωνούν με την κριτική που ά-
σκησε ο Αντώνης Σαμαράς σε
ό,τι αφορά την φιλοσοφία του
δημιουργήματος του Κυριάκου
Μητσοτάκη.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ε
ίναι χαρακτηριστικό ότι η κρι-
τική του πρώην πρωθυπουρ-
γού βρήκε σύμφωνους πολ-
λούς βουλευτές που νιώθουν έ-
ντονη την πίεση που τους α-

σκούν τα μέλη του Επιτελικού Κράτους α-
κόμη και για τις ομιλίες τους στην Βουλή.
Δυσαρέσκεια για το Επιτελικό Κράτος υ-
πάρχει και μεταξύ των υπουργών. Οι πε-
ρισσότεροι όμως προτιμούν να κρατούν το
στόμα τους κλειστό και αποφεύγουν τις ε-
κρήξεις. Η κυριότερη ενόχληση τους είναι
ότι στα νομοσχέδια που έχουν συμφωνη-
θεί δεν έχουν ελευθερία κινήσεων και το
Επιτελικό Κράτος δεν λειτουργεί συμβου-
λευτικά, ώστε το κάθε νομοθέτημα να είναι
άρτιο, αλλά επεμβαίνει και πολλές φορές
αλλάζει και την φιλοσοφία του νόμου που
κατατίθεται προς συζήτηση και ψήφιση
στην Βουλή.

«Το μοντέλο διακυβέρνησης με την ιδεολο-
γία της παράταξης στο περιθώριο, με το απο-
καλούμενο επιτελικό κράτος των 63 μελών του
υπουργικού συμβουλίου, με ανακυκλούμενους
υπουργούς -πάμπολλους και πάντα αλάνθα-
στους εξωκοινοβουλευτικούς- και με τους βου-
λευτές σχεδόν απαξιωμένους, είναι επιτυχη-
μένο; Εάν ναι, γιατί λοιπόν αυτή η πολιτική
μας εκδοχή αποδοκιμάστηκε από την κοινω-
νία; Και μάλιστα δίχως πολιτικό αντίπαλο, δί-
χως τρόικα και επιτήρηση, και σε συνθήκες
πρωτοφανούς επικοινωνιακής παντοδυναμίας»,
ανέφερε χαρακτηριστικά ο Αντώνης Σα-
μαράς στην ομιλία του στο Πολεμικό
Μουσείο. Η αλήθεια είναι ότι μια πολυ-
πληθής κυβέρνηση δεν αναιρεί τον υπερυ-
γκεντρωτισμό του Μαξίμου. Από τον Ιού-
λιο του 2019 που ξεκίνησε να λειτουργεί
το Επιτελικό Κράτος οι αρμοδιότητες της
ΕΥΠ, της ΕΡΤ, του ΑΠΕ πέρασαν στο γρα-
φείο του πρωθυπουργού. Την ίδια ώρα,
στο πλαίσιο του επιτελικού κράτους, το
ΣΔΟΕ εντασσόταν μαζί με όλες τις υπόλοι-
πες ανεξάρτητες ελεγκτικές αρχές στην πε-
ρίφημη Εθνική Αρχή Διαφάνειας (ΕΑΔ).
Ο επικεφαλής της εν λόγω αρχής, ο Άγγε-
λος Μπίνης, ήταν προσωπική επιλογή
του Κυριάκου Μητσοτάκη, ενώ ο αντιπο-
λιτευτικός Τύπος έκανε λόγο ότι είναι κου-
μπάρος του πρωθυπουργού. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι το Επιτελικό
Κράτος επιβλέπει τα πάντα. Εκτός από τα
νομοσχέδια έχει τον τελευταίο λόγο για την
αντιμετώπιση όλων όσων συμβαίνουν. Εί-
τε μιλάμε για φυσικά καιρικά φαινόμενα,
είτε για τις καλοκαιρινές πυρκαγιές, είτε
για τον τρόπο που η χώρα λειτούργησε την
περίοδο του εγκλεισμού της λόγω της παν-
δημίας του κορωνοϊού. Όλοι επίσης θυμό-
μαστε ότι και η επιχείρηση εμβολιασμός
είχε την σφραγίδα και την επίβλεψη του Ε-
πιτελικού Κράτους. Ακόμη και το Ταμείο

Ανάκαμψης είναι υπό την επίβλεψη του Ε-
πιτελικού Κράτους, καθώς όλοι οι ανα-
πληρωτές υπουργοί λογοδοτούν απ’ ευθεί-
ας στο Μαξίμου. 

Αλλού οι ευθύνες
Όταν όμως κάτι δεν πάει καλά, τότε η ευ-
θύνη πέφτει στους κακούς χειρισμούς των
υπουργών, οι οποίοι βρίσκονται εκτεθει-
μένοι στα μάτια της κοινής γνώμης. Όπως
για παράδειγμα έγινε και με τον Κώστα
Σκρέκα, ο οποίος πλήρωσε το μάρμαρο
για την ακρίβεια με την αποπομπή του από
το καθ’ ύλην αρμόδιο υπουργείο, αυτό της
Ανάπτυξης. Ο κ. Σκρέκας δεν έκανε κάτι
διαφορετικό από το να εφαρμόσει την κυ-
βερνητική πολιτική που είχε σχεδιαστεί α-
πό το Επιτελικό Κράτος, καθώς του είχε
δοθεί συγκεκριμένος φάκελος με οδηγίες
και ο υπουργός Επικρατείας, Άκης Σκέρ-
τσος, επέβλεπε το έργο του εν λόγω υ-
πουργού. Και η αλήθεια είναι ότι τα τελευ-
ταία πέντε χρόνια, από τη σύσταση του Ε-
πιτελικού Κράτους κάθε αστοχία την πλή-
ρωναν άλλοι και ποτέ τα μέλη του. 

Την ίδια ώρα ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης σε κάθε ευκαιρία υπερασπίζεται το δη-
μιούργημα του θεωρώντας ότι είναι αλάν-
θαστο και λόγω του Επιτελικού Κράτους η
κυβέρνηση διαχειρίζεται με επιτυχία όλες
τις κρίσεις. Επί της ουσίας το ελληνικό Ε-
πιτελικό Κράτος (που είχε παρουσιαστεί
για πρώτη φορά στον Γιώργο Παπανδρέ-
ου από τον Γιώργο Γεραπετρίτη το όχι και

πολύ μακρινό 2009)δεν είναι τίποτε άλλο
από ένα αντίγραφο του μοντέλου διακυ-
βέρνησης των ΗΠΑ. Απλά να τονίσουμε
ότι το Σύνταγμα των ΗΠΑ έχει προβλέψει
δικλείδες ασφαλείας, ώστε ο Πρόεδρος αν
και ισχυρός να μη βρίσκεται στο απυρό-
βλητο. 

Αντέδρασαν οι βουλευτές
Έτσι στην τελευταία συνεδρίαση της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημο-
κρατίας αρκετοί βουλευτές άσκησαν κριτι-
κή στο Επιτελικό Κράτος, ενώ ακόμη πε-
ρισσότεροι ικανοποιήθηκαν από την σκλη-
ρή κριτική που άσκησε στην ομιλία του στο
Πολεμικό Μουσείο ο Αντώνης Σαμαράς. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι πλέον οι πε-
ρισσότεροι βουλευτές της Νέας Δημοκρα-
τίας είναι πυρ και μανία με τον Άκη Σκέρ-
τσο, στον οποίο καταλογίζουν ότι έχει ευ-
θύνες για τις περισσότερες αστοχίες του Ε-
πιτελικού Κράτους. Ο  Κώστας Βλά-
σης (βουλευτής Αρκαδίας) στην τελευταία
συνεδρίαση της Κ.Ο. της Ν.Δ. δεν μάσησε
τα λόγια του αναφέροντας ότι το αποτέλε-
σμα ήταν δυσάρεστο και το μήνυμα δεν ε-
λήφθη, κάνοντας και επίθεση στον Άκη
Σκέρτσο, απευθυνόμενος στον πρωθυ-
πουργό: «Βγήκε ο άνθρωπος του πρωινού κα-
φέ στην τηλεόραση και έδειξε ότι είστε αμε-
τανόητοι. Αν δεν αλλάξουμε στις επόμενες ε-
κλογές ο κόσμος που πήγε στην αποχή, ή στην
παραλία θα πει επειδή δεν σας εμπιστευόμα-
στε συγκυβέρνηστε με την Λατινοπούλου και

τον Βελόπουλο να τελειώνουμε».
Και ο Κώστας Βλάσης δεν ήταν ο μο-

ναδικός που αναφέρθηκε στο Επιτελικό
Κράτος. Υπήρξαν και άλλοι, οι οποίοι α-
πλά φωτογράφισαν και δεν αναφέρθηκαν
σε ονόματα. Όπως ο Χρήστος Δερμε-
ντζόπουλος (βουλευτής Έβρου), ο οποίος
ασχολήθηκε με τα χάσμα που υπάρχει με-
ταξύ βουλευτών – κυβέρνησης, ενώ για τις
σχέσεις των απλών βουλευτών με το Επι-
τελικό Κράτος τόνισε ότι «η απόστασή τους
είναι μεγαλύτερη από ποτέ».

Εν κατακλείδι ο υπουργός Επικρατείας,
Άκης Σκέρτσος βρίσκεται στο επίκεντρο
της σκληρής κριτικής από βουλευτές και
στελέχη της Νέας Δημοκρατίας που σε κά-
θε ευκαιρία εξαπολύουν πυρά για τη δια-
χείριση καίριων ζητημάτων από το Μαξί-
μου. Η μερίδα αυτών των βουλευτών στις
κατ’ ιδίαν συζητήσεις τους αναφέρονται και
σε παρελθόντα γεγονότα που τους είχαν ε-
νοχλήσει με πρωταγωνιστή τον υπουργό
Επικρατείας, όπως τα «φροντιστήρια» για
το υπό κατάθεση τότε νομοσχέδιο για τα ο-
μόφυλα ζευγάρια, που έλαβαν χώρα στα
γραφεία της Πειραιώς, όπου ο κ. Σκέρτσος
ως εισηγητής υπουργός στο πολυσυζητη-
μένο σχέδιο νόμου είχε αναλάβει να δια-
φωτίσει τα μέλη της Κ.Ο. και να λύσει τις α-
πορίες τους. Αυτό που, όπως λένε, τους εί-
χε ενοχλήσει ήταν το αυστηρό ύφος του τη
στιγμή που, όπως έλεγαν οι ίδιοι, είχαν να
διαχειριστούν πληθώρα αντιδράσεων στις
εκλογικές τους περιφέρειες.

• Οι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος εκφράζουν ανοιχτά 
την δυσαρέσκεια τους για συνεργάτες του πρωθυπουργού 


Αυστηρή
κριτική για

τον υπουργό
Επικρατείας 
Άκη Σκέρτσο



Οι προκλήσεις από Σκό-
πια και Τουρκία καλά
κρατούν, παρά το γεγο-
νός ότι η κυβέρνηση ισχυ-
ρίζεται ότι με συντονισμέ-
νες κινήσεις αξιοποιεί τις
συμμαχίες που έχει οικο-
δομήσει σε διπλωματικό
επίπεδο αντιμετωπίζει
αυτές τις ενέργειες.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

K
αλά-καλά δεν πέρα-
σαν ούτε δύο 24ωρα
από τη συνάντηση
Μητσοτάκη-Ερντο-
γάν, όπου και οι δύο

μίλησαν για ήρεμα νερά στο Αι-
γαίο κι ένα νέο επεισόδιο ήρθε
να προστεθεί στην συνεχιζόμενη
τουρκική προκλητικότητα στην
βραχονησίδα Ζουράφα (βρίσκε-
ται πλησίον στην Σαμοθράκη).
Οι Τούρκοι εδώ και χρόνια αμφι-
σβητούν ότι η Ζουράφα είναι ελ-
ληνική και την θεωρούν ως μέ-
ρος του νησιωτικού συμπλέγμα-
τος τηςε Ίμβρου και της Τενέδου
που ανήκουν στην Τουρκία.

Σε ανακοίνωσή της η τουρκική
ακτοφυλακή χαρακτηρίζει τη Ζου-
ράφα τουρκική, υποστηρίζει πως
ανήκει στο Τσανάκκαλε και τονί-
ζει πως το λιμενικό της την υπε-
ρασπίζεται. Αφορμή στάθηκε το
επεισόδιο με το σκάφος του Λιμε-
νικού, το οποίο συγκρούστηκε με
το τουρκικό αλιευτικό βορειοανα-
τολικά της βραχονησίδας Ζουρά-
φα, το πρωί της Πέμπτης. Όπως
αναφέρει το Λιμενικό, «ένα πλωτό
περιπολικό του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. ε-
ντόπισε ένα τουρκικό αλιευτικό
(Α/Κ) σκάφος να αλιεύει εντός
των ελληνικών χωρικών υδάτων,
στη θαλάσσια περιοχή βορειοα-
νατολικά βραχονησίδας Ζουρά-
φα. Κατά την προσπάθεια ελέγ-
χου του αλιευτικού ο κυβερνήτης
του τουρκικού σκάφους πραγμα-
τοποίησε απότομη αλλαγή πορεί-
ας με αποτέλεσμα την επακόλου-
θη σύγκρουση των δύο σκαφών.
Στη συνέχεια το αλιευτικό απο-
χώρησε με κατεύθυνση προς τα
τουρκικά παράλια, ενώ το πλωτό
του Λιμενικού παρέμεινε στην πε-
ριοχή για την εκτίμηση των ζη-
μιών και την παροχή βοήθειας
στο αλιευτικό. O ψαράς φαίνεται
πάντως πως την ίδια στιγμή ενη-
μέρωσε και τον Τζεμ Γκιουρντε-
νίζ, τον θιασώτη της γαλάζιας πα-
τρίδας ο οποίος δεν έχασε χρόνο
και ανέβασε tweet.

Σε ό,τι αφορά τη συνάντηση
των δύο ηγετών στις ΗΠΑ στο
περιθώριο της Συνόδου Κορυ-
φής στο ΝΑΤΟ επί της ουσίας δεν
είχαμε τίποτα νεώτερο. Κι αυτό
διότι ναι μεν η ελληνική πλευρά
δηλώνει ευχαριστημένη ότι έχει
αναπτυχθεί δυναμική επανέναρ-
ξης διαλόγου για την επίλυση του

Κυπριακού, αλλά τα δεδομένα
δεν είναι καθόλου ευοίωνα. 

Διάλογος 
για τον διάλογο
Η Ελλάδα, ο ΟΗΕ και η Διεθνής
Κοινότητα κάνουν λόγο για επί-
λυση με δικοινοτικό σύστημα,
κάτι που δεν αποδέχεται πλέον η
Τουρκία και μιλάει για δύο δια-
φορετικά κράτη στην Κύπρο. Μά-
λιστα επισημαίνει ότι το Κράτος
της Τουρκικής Δημοκρατίας της
Βόρειας Κύπρου (Τουρκοκύπρι-
οι) έχει πλέον διεθνή αναγνώρι-
ση, επισημαίνοντας ότι μία σειρά
από χώρες το έχουν αναγνωρί-
σει. Η αλήθεια είναι ότι την κρα-
τική οντότητα των Τουρκοκυ-
πρίων την αναγνώρισε ο Οργανι-
σμός Ισλαμικής Διάσκεψης και
τη δέχθηκε ως παρατηρητή στον
οργανισμό, με την ονομασία
«Τουρκικό Κυπριακό κράτος». Ό-
μως κανένα κράτος που μετέχει
στην  Ισλαμική Διάσκεψη (πε-
ρισσότερα από 50) δεν έχει ξεκι-
νήσει διπλωματικές σχέσεις με
τους Τουρκοκυπρίους. Με βάση
όλα αυτά η Τουρκία θεωρεί ότι η
διχοτόμηση του νησιού είναι de
facto. Οπότε όλοι κατανοούμε ό-
τι η επανέναρξη του διαλόγου εί-
ναι στη βάση της λαϊκής ρήσης
«να είχαμε να λέγαμε». Έτσι, λοι-

πόν, στην επέτειο της τουρκικής
εισβολής στην Κύπρο θα βρε-
θούν και ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης και ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-
γάν στην Κύπρο. Και οι δύο στην
Λευκωσία. Ο ένας στην ελληνο-
κυπριακή πλευρά και ο άλλος
στην Τουρκοκυπριακή πλευρά. Ο
Έλληνας πρωθυπουργός, είναι
λογικό να καταγγείλει για άλλη
μία φορά την τουρκική εισβολή
και ο Τούρκος Πρόεδρος να επι-
τεθεί για μία ακόμη φορά στην
Ε.Ε. ότι μοιράζει χρήμα στους Ελ-
ληνοκυπρίους, ενώ θεωρεί πολί-
τες Β’ κατηγορίας του Τουρκοκυ-
πρίους. Όπως, λοιπόν, γίνεται α-
ντιληπτό η ικανοποίηση που εκ-
πέμπεται από την ελληνική κυ-
βέρνηση για την επανέναρξη του
διαλόγου είναι δίχως αντίκρισμα,
καθώς οι δύο πλευρές θα κά-
τσουν στο τραπέζι που θα ετοιμά-
σει ο ΟΗΕ απλά για να συμφω-
νήσουν ότι διαφωνούν. Και η βό-
ρεια Κύπρος θα συνεχίσει να βρί-
σκεται υπό τουρκική κατοχή (ε-
δώ και 50 χρόνια) χωρίς να φαί-
νεται λύση στον ορίζοντα.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο
πρωθυπουργός συναντήθηκε στη
Νέα Υόρκη με τον Γενικό Γραμμα-
τέα του ΟΗΕ και συζήτησαν με
ποιον τρόπο θα μπορεί και ο ί-
διος ο κ. Γκουτιέρες να εμπλακεί

σε μία ακόμα προσπάθεια για την
επίλυση του Κυπριακού, την ο-
ποία η Αθήνα θεωρεί «επιβεβλη-
μένη να γίνει, για να μπορέσει επι-
τέλους αυτή η μεγάλη πληγή να κλεί-
σει». Σύμφωνα με πληροφορίες,
η έκθεση της ειδικής απεσταλμέ-
νης των Ηνωμένων Εθνών Μα-
ρία Άνχελ Ολγκίν, για την ο-
ποία ενημέρωσε τους υπουργούς
Εξωτερικών Ελλάδας και Κύ-
πρου, κάνει μία καταγραφή της ι-
σχύουσας κατάστασης, χωρίς να
περιλαμβάνει ασφυκτικά χρονο-
διαγράμματα για τα επόμενα βή-
ματα του διαλόγου ή να βάζει
προτάσεις στο τραπέζι. Αυτό,
σύμφωνα με την ελληνοκυπρια-
κή πλευρά, μπορεί να λειτουργή-
σει θετικά στη συζήτηση που έχει
ανοίξει για επανέναρξη του δια-
λόγου και εκτιμάται ότι θα υπάρ-
ξει συμπληρωματική έκθεση σε
δεύτερο χρόνο και αφού έχει
προηγηθεί προσπάθεια συνεν-
νόησης με όλες τις εμπλεκόμενες
πλευρές. Σε ό,τι αφορά την Τουρ-
κία, ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ι-
σχυρίστηκε στις δηλώσεις του ότι
ο Μπάιντεν του υποσχέθηκε δύο
φορές ότι μέσα στον επόμενο μή-
να θα έχει λύσει το ζήτημα με την
αγορά των f-16 από την Τουρκία.
Κάτι που μπλοκάρει από το Κο-
γκρέσο. Αν αληθεύουν τα όσα
δήλωσε ο Ερντογάν, για την υ-
πόθεση Μπάιντεν, τότε σημαντι-
κό ρόλο για την συγκεκριμένη ε-

ξέλιξη έπαιξε και το μνημόνιο
που υπέγραψαν Ελλάδα και
Τουρκία τον Δεκέμβριο του 2023
στην Αθήνα. Έτσι η Τουρκία πα-
ρουσίασε ένα πρόσωπο ότι επί-
λυσε τα ζητήματα με την Ελλάδα,
ενώ την ίδια ώρα στηρίζει την
Χαμάς και όλες τις ισλαμικές ορ-
γανώσεις που για την Δύση και
το ΝΑΤΟ έχουν χαρακτηριστεί
τρομοκρατικές. 

Το Σκοπιανό
Με βάση την Συμφωνία των Πρε-
σπών το γειτονικό κράτος οφείλει
να τηρήσει το erga omnes. Δηλα-
δή μία ονομασία για όλες τις χρή-
σεις. Οι νεοκλεγέντες πρόεδρος
(Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα) και
πρωθυπουργός (Χρίστιαν Μι-
τσκόσκι) επιμένουν ομιλούν για
Μακεδονία. Είναι χαρακτηριστι-
κό ότι ο πρωθυπουργός των Σκο-
πίων στις δηλώσεις έξω από τη
Σύνοδο αναφέρθηκε στη χώρα
του ως σκέτη Μακεδονία, ενώ στο
εσωτερικό της Συνόδου όταν ανα-
φερόταν έλεγε η Βόρεια Μακεδο-
νία. Σε αυτό ίσως έπαιξε ρόλο και
τα όσα είπε ο απερχόμενος γενι-
κός γραμματέας του ΝΑΤΟ Γιενς
Στόλτενμπεργκ, ότι εάν η κυβέρ-
νηση των Σκοπίων δεν σεβαστεί
τη Συμφωνία, τότε θα τεθεί εκτός
συμμαχίας.

Πάντως κυβερνητικές πηγές
δεν κρύβουν την ανησυχία τους
για την στάση της γειτονικής χώ-
ρας, στέλνοντας ταυτόχρονα το
μήνυμα ότι αυτή δεν θα γίνει α-
νεκτή και θα έχει επιπτώσεις για
τα Σκόπια. «Η ευρωπαϊκή προ-
σέγγιση της Βόρειας Μακεδονίας
προϋποθέτει τον σεβασμό του
Διεθνούς Δικαίου και των συμ-
φωνιών που έχει υπογράψει η
χώρα», προειδοποίησε ο κ. Μη-
τσοτάκης, σημειώνοντας ότι «με
τον έναν ή τον άλλον τρόπο αυτό εί-
ναι κάτι το οποίο η ηγεσία των Σκο-
πίων θα το αντιληφθεί». Σύμφωνα
με κυβερνητικές πηγές, η Αθήνα
είναι έτοιμη να παγώσει τα επό-
μενα κεφάλαια στις διαπραγμα-
τεύσεις της Βόρειας Μακεδονίας
με την Ευρωπαϊκή Ένωση, βάζο-
ντας φρένο στην προσέγγισή της
με τις Βρυξέλλες και σε κοινοτικά
κονδύλια που θα κατευθύνονταν
προς τα Σκόπια.

Πίεση προς τη νέα ηγεσία των
Σκοπίων ασκούν και οι Ηνωμέ-
νες Πολιτείες. Ο Αμερικανός
πρεσβευτής στην Αθήνα, Τζορτζ
Τσούνης δήλωσε στην ΕΡΤ ότι
«η μη τήρησή της Συμφωνίας θα
οδηγούσε σε περιττές εντάσεις.
Είναι κάτι που μπορεί να απο-
φευχθεί». Το θέμα συζητήθηκε,
σύμφωνα με μία πηγή πληροφό-
ρησης και στο σύντομο τετ α τετ
που είχαν στο περιθώριο της Συ-
νόδου Κορυφής ο Έλληνας Πρω-
θυπουργός αρχικά με τον Τζο
Μπάιντεν και στη συνέχεια με
τον Άντονι Μπλίνκεν.
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• Μητσοτάκης και Ερντογάν συμφώνησαν(;) 
την επανέναρξη διαλόγου για την επίλυση του Κυπριακού, 
επανέναρξη που 50 χρόνια είναι μόνο λόγια του αέρα…

Να’ χαμε,
να λέγαμε…


Η ηγεσία των
Σκοπίων δεν

τηρεί το erga omnes
στη Συμφωνία 
των Πρεσπών



Γ
ια δύο ημέρες, το 3x3,
το άθλημα που ξεκίνη-
σε από τις γειτονιές
του κόσμου και έφτασε
στους Ολυμπιακούς

Αγώνες, γίνεται ο απόλυτος
πρωταγωνιστής. Οι παρέες γί-
νονται ομάδες δίνοντας το μπα-
σκετικό ραντεβού τους με φόντο
την παραλία της Κατερίνης, ό-
που αναμένεται να συγκεντρω-
θούν φίλαθλοι και επισκέπτες
όλων των ηλικιών, για να α-
πολαύσουν την πιο σύγχρονη
και δυναμική εκδοχή του μπά-
σκετ. Το 3x3 έχει τον δικό του
τρόπο με την ΔΕΗ να δίνει ε-
νέργεια στις πόλεις που επι-
σκέπτεται. Οι πλατείες μετατρέ-
πονται σε ανοιχτά για όλους
γήπεδα 3x3, γεμίζουν μουσι-
κή, χαμόγελα και χειροκροτήμα-
τα, αναδεικνύοντας τους πραγ-
ματικούς πρωταγωνιστές κάθε
περιοχής. 
Το ίδιο αναμένεται και στην Κα-
τερίνη, όπου ομάδες όλων των
ηλικιών θα ζήσουν στον ρυθ-
μό του τουρνουά που διοργα-
νώνεται από την Ελληνική Ο-
μοσπονδία Καλαθοσφαίρι-
σης και τη ΔΕΗ, για 2η συνεχή
χρονιά. Ξεκινώντας από τη Λα-
μία τον Απρίλιο του 2024, το
3x3 ΔΕΗ Street Basketball
ταξίδεψε σε Άργος, Μεσολόγγι,
Λάρισα, Τρίπολη και ολοκλη-
ρώνεται για φέτος με το 6ο και
τελευταίο τουρνουά στην Κατε-
ρίνη. 55 ομάδες, από Ελλάδα,
αλλά και από Βόρειο Μακεδο-
νία, Βουλγαρία και Σερβία έχουν
δηλώσει συμμετοχή στο τουρ-
νουά της Κατερίνης και θα δια-
γωνιστούν στις κατηγορίες U14
Men, U16 Men, U18 Men, +18
Men, +18 Women.
H σειρά 3x3 ΔΕΗ
StreetBasketball, η οποία πε-
ριλαμβάνει φέτος έξι (6) τουρ-
νουά, ανήκει στην κατηγορία
διοργανώσεων FIBALiteQuest
και δίνει πρόκριση για μια ομά-
δα στο FIBA 3x3 Challenger
που θα πραγματοποιηθεί στην
Πρίστινα στις 20 – 21 Ιουλίου.
Οι δύο πρώτες νικήτριες ομάδες
από τα τέσσερα πρώτα τουρνουά
της σειράς 3x3 ΔΕΗ Street
Basketball (Λαμία, Άργος, Με-
σολόγγι και Λάρισα), στην κατη-
γορία MEN +18, εξασφαλίζουν
απευθείας θέση στο κεντρικό τα-
μπλό του 5ου τουρνουά στην
Τρίπολη. Η νικήτρια ομάδα του
τουρνουά της Τρίπολης προκρί-
νεται απευθείας στο FIBA3x3
Challenger της Πρίστινα. Οι 4
νικήτριες ομάδες της κατηγο-
ρίας +18 Men του 6ου τουρ-
νουά της σειράς 3x3 ΔΕΗ
Street Basketball που θα
πραγματοποιηθεί στην Κατε-
ρίνη προκρίνονται στο κε-
ντρικό ταμπλό του 3x3 Grand
Series της Αθήνας, που θα

γίνει στις 3 και 4 Αυγούστου.
Η νικήτρια ομάδα από το 3x3
Grand Series της Αθήνας, κερδί-
ζει την πρόκριση της για το
FIBA3x3 World Tour Abu
Dhabi, στις 26 – 27 Οκτωβρίου.

3x3: από τους δρόμους
στους Ολυμπιακούς
Αγώνες
Το 3x3 αποτελεί το πιο διαδε-
δομένο ομαδικό «άθλημα του
δρόμου» στον κόσμο και παίζε-
ται με δύο αντίπαλες ομάδες
των τριών παικτών, σε μία
μπασκέτα, στο μισό γήπεδο.
Νικήτρια είναι η ομάδα που
προηγείται όταν συμπληρωθεί έ-
να δεκάλεπτο παιχνιδιού ή όποια
φτάσει πρώτη στους 21 πόντους. 
Παγκοσμίως, το 3x3 παιζό-
ταν σε γήπεδα και γυμναστή-
ρια όλου του κόσμου. Από τη
δεκαετία του 1990 έχουν ξεκι-
νήσει, κυρίως από τις ΗΠΑ,
τουρνουά μπάσκετ 3x3 και η τυ-

ποποίηση των κανόνων του. Το
2010 εμφανίστηκε για πρώτη
φορά σε διεθνείς αγώνες
στους Ολυμπιακούς Αγώνες
Νέων στη Σιγκαπούρη. Σήμε-

ρα η FIBA διοργανώνει ένα ετή-
σιο 3x3 World Tour, Παγκόσμια
και Ηπειρωτικά Κύπελλα. Ολυ-
μπιακό άθλημα έγινε στους
Ολυμπιακούς Αγώνες Τόκυο

2020, όπου το χρυσό μετάλ-
λιο στους άνδρες κατέκτησε η
Λετονία ενώ στις γυναίκες οι
ΗΠΑ.
Η Ελλάδα έχει εθνικές ομάδες
3x3 ανδρών, γυναικών, U23
και U17. Το 3x3 ανεβαίνει συ-
νεχώς όπως φαίνεται από την α-
νταπόκριση των αθλητών, των
σωματείων, του ευρύτερου α-
θλητικού κοινού, όσο και από
την άνοδο της χώρας και των ε-
θνικών μας ομάδων στην κατά-
ταξη της FIBΑ. Αυτό πιστοποιεί-
ται και από την πρόσφατη πρό-
κριση της Εθνική Ομάδας Γυναι-
κών U23 στο Παγκόσμιο Κύπελ-
λο 3x3.

Περισσότερες πληροφορίες
στην επίσημη ιστοσελίδα της
ΕΟΚ www.basket.gr

#ΔΕΗ #enametomellon 
#3x3 #αθλητισμος #μπασκετ
#basketball
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• Στην Κατερίνη ρίχνει αυλαία για τη φετινή χρονιά το 3x3 ΔΕΗ Street Basketball,
με 55 ομάδες από Ελλάδα και εξωτερικό να έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή. 
Το 6ο και τελευταίο τουρνουά 3x3 ΔΕΗ Street Basketball του 2024 θα
πραγματοποιηθεί στις 13 και 14 Ιουλίου, στο Δημοτικό Σχολείο Παραλίας. 

3x3 ΔΕΗ Street Basketball:
Στην Κατερίνη το 6ο και
τελευταίο τουρνουά για φέτος 



Η καθημερινότητα των
πολιτών είναι ο υπ’ αριθ-
μόν ένας στόχος της κυ-
βέρνησης Μητσοτάκη, λί-
γες μόνο ημέρες μετά τις
ευρωεκλογές, όπου το
μήνυμα των πολιτών ή-
ταν σαφέστατο. Είτε αυ-
τών που προσήλθαν στις
κάλπες, είτε αυτών που
προτίμησαν την αποχή.
Και το μήνυμα ήταν ότι
«δεν πάμε καλά». 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ό
πως μάλιστα είπε
και ο κ. Μητσοτά-
κης στο πρώτο Υ-
πουργικό Συμβού-
λιο μετά τον ανα-

σχηματισμό «έτσι θα πάμε μέχρι
τον Σεπτέμβριο, με προσπάθεια στο
πεδίο και όσο γίνεται περισσότερες
λύσεις». Αυτό τονίζουν σε κάθε
ευκαιρία και οι συνεργάτες του
πρωθυπουργού θέλοντας να ανα-
δείξουν το πόσο σημαντική είναι
για την κυβέρνηση η καθημερι-
νότητα. Αυτό που υποστηρίζουν
από το Μαξίμου είναι να κατα-
γράφονται μετρήσιμα αποτελέ-
σματα, τα οποία θα τα κατανοούν
οι πολίτες, οι οποίοι σε κάθε ευ-
καιρία δείχνουν την δυσαρέσκειά
τους για την δύσκολη καθημερι-
νότητα. Αναμφίβολα η ακρίβεια
αποτελεί βραχνά για τα νοικοκυ-
ριά εδώ και πολλούς μήνες, ό-
μως ο Κυριάκος Μητσοτάκης
θεωρεί ότι η ανάπτυξη, η βελτίω-
ση των υποδομών, η δημιουργία
νέων ποιοτικών θέσεων εργα-
σίας και η μείωση των ανισοτή-
των θα αλλάξει το κλίμα.

Επίσης ο πρωθυπουργός εκτι-
μά πως η βελτίωση της λειτουρ-
γίας της κρατικής μηχανής θα α-
ναδείξει άλλον ένα πυλώνα της
κυβερνητικής αποφασιστικότη-
τας. Και βέβαια η επιμονή τους
στην υλοποίηση των μεταρρυθ-
μίσεων, πολλές εκ των οποίων έ-
χουν καθυστερήσει. Το πρωθυ-
πουργικό γραφείο ρίχνει το βά-
ρος στη διαχείριση των καθημε-
ρινών προβλημάτων στην προ-
σπάθειά του να πείσει πως πήρε
τα μηνύματα της ευρωκάλπης για
«αποτέλεσμα» και «ταχύτητα». 

Σε αυτό το σχέδιο εντάσσονται
και οι επισκέψεις σε χρόνο ρεκόρ
του πρωθυπουργού σε κομβικής
σημασίας υπουργεία. Όχι μόνο
για να τονώσει το ηθικό των υ-
πουργών, αλλά και για να στείλει
ένα μήνυμα προς την κοινωνία ό-
τι αντιλαμβάνεται τα προβλήμα-
τα. Πρώτον της ακρίβειας με την
επίσκεψη του στο υπουργείο Α-
νάπτυξης και τον Τάκη Θεοδω-
ρικάκο. Δεύτερον σε αυτό της Α-
γροτικής Ανάπτυξης (Κώστας
Τσιάρας), όπου οι αγρότες και οι

κτηνοτρόφοι είναι γενικά ανά-
στατοι και προβληματισμένοι και
τρίτον στο υπουργείο Εργασίας
και Κοινωνικής Ασφάλισης (Νί-
κη Κεραμέως), όπου υπάρχουν
ανοιχτά ζητήματα με εργατικά θέ-
ματα, αλλά και με τους συνταξιού-
χους. Όμως λόγω και του καλο-
καιριού, όπου οι θερμοκρασίες
χτυπούν κόκκινο στην κυβέρνη-
ση έχουν το μυαλό τους και στις
πυρκαγιές. Ο στόχος είναι να υ-
πάρξει ο κατάλληλος συντονι-
σμός και σε συνδυασμό με τα
drones για τον εντοπισμό των
πυρκαγιών και του μέτρου καθα-
ρισμού των οικοπέδων να απο-
φευχθούν τα χειρότερα. Διότι ου-
δείς δεν ξεχνά τι συνέβη πέρυσι
όπου οι φωτιές σε Ρόδο και στο
δάσος της Δαδιάς έκαιγαν για πά-
νω από μία εβδομάδα.

Ταχύτεροι διορισμοί
Ένας άλλος τομέας που ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης έχει ζητήσει ά-
μεσα αποτελέσματα είναι να επι-
ταχυνθούν οι διορισμοί στις δη-
μόσιες υπηρεσίες. Κι όπως τόνι-
σε χαρακτηριστικά καις το τελευ-

ταίο Υπουργικό Συμβούλιο «έχου-
με πια εντοπίσει τις ιστορικές παθο-
γένειες». Ήδη το υπουργείο Παι-
δείας ανακοίνωσε ότι με το ά-
νοιγμα των σχολειών όλων των
βαθμίδων, δάσκαλοι και καθη-
γητές που είτε είναι αναπληρω-
τές, είτε μόνιμοι θα βρίσκονται ό-
λοι στις θέσεις τους, καθώς θα έ-
χουν λάβει τα φύλλα πορείας πο-
λύ νωρίτερα. 

Αυτή η έμφαση που δίνει τις
τελευταίες 10 ημέρες ο κ. Μη-
τσοτάκης στα ζητήματα καθημε-
ρινότητας αναμφίβολα είναι στην
σωστή βάση, καθώς αυτό επιζη-
τούν και οι πολίτες, πέραν της
μείωσης των τιμών στα αγαθά. Ό-
μως την ίδια ώρα ο αντιπολιτευ-
τικός λόγος είναι κάτω του μηδε-
νός, καθώς ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ
ασχολούνται ως επί το πλείστον

με τα δικά τους εσωτερικά ζητή-
ματα με συνέπεια να ελλοχεύει ο
κίνδυνος μετά από λίγες ημέρες
κι ενόψει των μπάνιων του λαού
να υπάρξει νέα κυβερνητική χα-
λάρωση.  

Οι θερινές
προτεραιότητες
και η ΔΕΘ
Αδιαμφισβήτητα η προσοχή εί-
ναι στραμμένη στην μάχη κατά
της ακρίβειας, που αποτελεί και
το νούμερο ένα πρόβλημα των
νοικοκυριών. Στην κυβέρνηση ε-
κτιμούν πως τα δύσκολα είναι πί-
σω και όπως σημείωσε ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης σε συνάντηση
που είχε με την Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας Κατερίνα Σακελλα-
ροπούλου «για πρώτη φορά έχου-
με στοιχεία που δείχνουν όχι απλά
περιορισμό του πληθωρισμού, αλ-
λά και πραγματική αποκλιμάκωση
των τιμών στο σούπερ μάρκετ». Μά-
λιστα, από το Μαξίμου τονίζουν
ότι είναι μια πρώτη ενθαρρυντι-
κή ένδειξη ότι «ο πόλεμος τον ο-
ποίο έχουμε κηρύξει στην ακρί-
βεια αρχίζει και φέρνει τα πρώτα

αποτελέσματα» υπογραμμίζοντας
ότι η προσπάθεια θα συνεχιστεί. 

Το ορόσημο είναι η Διεθνής
Έκθεση Θεσσαλονίκης. Εκεί ό-
που ο Κυριάκος Μητσοτάκης
θέλει να στείλει μήνυμα επανεκ-
κίνησης και ήδη έχουν αρχίσει οι
πρώτες συζητήσεις για τα μέτρα
που θα ανακοινωθούν το Σεπτέμ-
βριο. Το τελικό πακέτο θα κλει-
δώσει στις συσκέψεις που θα γί-
νουν στο τέλος Αυγούστου και
στόχος είναι να είναι κοστολογη-
μένο, ώστε να μην διαταραχτεί η
δημοσιονομική ισορροπία

Το οικονομικό πακέτο θα πε-
ριλαμβάνει μεταξύ άλλων έκτα-
κτη οικονομική ενίσχυση στους
συνταξιούχους που λόγω προ-
σωπικής διαφοράς δεν θα πά-
ρουν αύξηση (θα δοθεί στο τέλος
του χρόνου), περαιτέρω μείωση
των ασφαλιστικών εισφορών και
κατάργηση του τέλους επιτηδεύ-
ματος το 2025 και νέα αύξηση
του κατώτατου μισθού την επόμε-
νη χρονιά (προκειμένου μέχρι το
τέλος της τετραετίας να φτάσει τα
950 ευρώ). Επίσης, έως το τέλος
του 2024 θα τρέξουν οι παρεμ-
βάσεις στο στεγαστικό πεδίο και
δρομολογείται: ο πρώτος διαγω-
νισμός για την κοινωνική αντιπα-
ροχή μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, ένα α-
κόμα πρόγραμμα «Σπίτι μου» που
θα απευθύνεται σε άτομα έως 50
ετών αλλά και παρεμβάσεις στο
Airbnb. Τέλος, έμφαση δίνεται σε
θέματα που σχετίζονται με την κα-
θημερινότητα των πολιτών και
ενδεικτικά αναφέρεται πως οι πα-
ρεμβάσεις θα αφορούν τα μέσα
μαζικής μεταφοράς (στην Αθήνα
μέχρι το τέλος του 2025 θα έχουν
προστεθεί συνολικά 900 και-
νούργια λεωφορεία) και την παι-
δεία (όπου ανακοινώθηκαν
10.000 μόνιμοι διορισμοί εκπαι-
δευτικών).
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• Με έμφαση στα προβλήματα των πολιτών 
ο νέος οδικός χάρτης της κυβέρνησης

Η καθημερινότητα
σε πρώτο πλάνο


Το ορόσημο 
της ΔΕΘ και 

η επανεκκίνηση 
της κυβέρνησης
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Ραντεβού τον Οκτώβριο
έδωσαν στον ΣΥΡΙΖΑ όλοι
όσοι συμμετείχαν στην
τελευταία συνεδρίαση της
Κεντρικής Πολιτικής Επι-
τροπής. Οι «Kasselakistas»
εκτιμούν ότι στο Κατα-
στατικό συνέδριο του
Οκτωβρίου θα αποκτή-
σουν την ελευθερία που
θέλει ο πρόεδρος για να
το νέο ΣΥΡΙΖΑ που ευαγ-
γελίζεται ο αμερικανο-
θρεμμενος πρόεδρος του
κόμματος της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

A
πό την άλλη οι δια-
φωνούντες αναμέ-
νουν δύο πράγματα.
Πρώτον εάν τους
βγαίνουν τα κουκιά

για να υψώσουν τείχος στα σχέ-
δια του Κασσελάκη και δεύτερον
τις εσωκομματικές εκλογές του
ΠΑΣΟΚ. Και αυτό διότι τα περισ-
σότερα από τα 87 βουλευτές και
στελέχη που υπέγραψαν την επι-
στολή πριν από την Κεντρική Ε-
πιτροπή έχουν ταχθεί αναφαν-
δόν υπέρ της κοινής πορείας των
δύο κομμάτων. Βέβαια ουδείς α-
παντά με σαφήνεια για το πώς θα
δημιουργηθεί η νέα μεγάλη Κε-
ντροαριστερά. Ένα είναι το βέ-
βαιο: Ότι σε αυτή νέα Κεντροαρι-
στερά δεν επιθυμούν να συμμε-
τάσχει ο Κασσελάκης. Τους
προκαλεί αλλεργία και πλέον το
δείχνουν.

Όμως το ίδιο ισχύει και από
την πλευρά των προεδρικών, οι
οποίοι εκτιμούν πως πρέπει ο
πρόεδρος του κόμματος να προ-
χωρήσει σε πειθαρχικά μέτρα. Ε-
ξάλλου μόνο όποιος είναι αδαής
επί των πολιτικών ζητημάτων
δεν κατανοεί ότι το χάσμα στο ε-
σωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ είναι τερά-
στιο. Η φράση του κ. Κασσελά-
κη, «σεβόμαστε το κόμμα μας έ-
μπρακτα από εδώ και πέρα όλοι
μας» είναι ενδεικτική των προθέ-
σεών του. Ειδικά η αναφορά του,
ότι το καταστατικό διαχωρίζει την
προσωπική θέση από την κομμα-
τική, και θα πρέπει να πάρουμε
θέση: «Αυτό δεν είναι απειλή. Εί-
ναι κοινή λογική. Είναι τίμια και έ-
ντιμη συμφωνία για να μπορέσουμε
να πάμε μπροστά».

Η τελική μάχη
Οι επόμενες εβδομάδες έως το
καταστατικό συνέδριο το πρώτο
Σαββατοκύριακο του Οκτωβρίου
θα είναι κρίσιμες για την αξιωμα-
τική αντιπολίτευση, καθώς τότε
θα είναι μια κρίσιμη μάχη, ίσως
η τελική μεταξύ του Στέφανου
Κασσελάκη και των διαφωνού-
ντων. Ο ίδιος θέλησε να καθησυ-

χάσει τους πάντες, λέγοντας πως
δεν επιθυμεί ρευστοποίηση του
κόμματος, δεν είναι τελικές οι
προτάσεις για τις αλλαγή στα όρ-
γανα και στη δομή του ΣΥΡΙΖΑ,
αλλά ιδέες που μπορεί να διαφο-
ροποιηθούν.

Και όμως αυτή η αναφορά του
δεν έπεισε τους διαφωνούντες
και πολλές ήταν οι στιγμές έντα-
σης στην διαδικασία με σαφείς
αιχμές για την στρατηγική του και
τις κινήσεις του από πολλά μέλη
της ομάδας των «87», εκ των ο-
ποίων ορισμένοι έχουν τακτική
επικοινωνία με τον Αλέξη Τσί-
πρα. Τα επεισόδια προβλέπεται
να είναι πολλά μέχρι στο κατα-
στατικό συνέδριο επικυρωθούν
οι αλλαγές που υποστηρίζει ο Στ.
Κασσελάκης. Οι εντάσεις, θα εί-
ναι συνεχείς και μένει να φανεί
εάν και πότε θα σπάσει το τεντω-
μένο σχοινί.

Πάντως, στην Κ.Ε. νικητής ή-
ταν ο Στέφανος Κασσελάκης,
καθώς οι προτάσεις των «87» για
δύο δημοψηφίσματα απορρί-
φθηκαν με 80-20 κατά την προε-
δρική ομάδα (60-40 λένε οι δια-
φωνούντες), δείγμα ότι σιγά – σι-
γά όλο και περισσότερο το κόμμα
ελέγχεται από τον ίδιο και τους
Kasselakistas. Ανεξάρτητα όμως

και από αυτή την επικράτηση που
είναι όντως σημαντική και σημει-
ολογική καθώς ήταν η πρώτη φο-
ρά, μετά το συνέδριο που εμφα-
νίστηκε τόσο οργανωμένη η εσω-
κομματική αντιπολίτευση, κυριο-
λεκτικά η ενότητα κρέμεται από
μια κλωστή και το ενδεχόμενο
και νέας διάσπασης αιωρείται
πάνω από το ΣΥΡΙΖΑ.

Τα αλλάζει όλα 
τον Οκτώβριο
Με τον νέο πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ
να διάγει τον δέκατο μήνα της θη-
τείας του στον 7ο όροφο της Κου-
μουνδούρου, ο δρόμος προς το
καταστατικό συνέδριο απόλυ-
της μετάλλαξης που θα διεξα-
χθεί -εκτός απροόπτου- αρχές Ο-
κτωβρίου θα είναι σίγουρα ακαν-
θώδης και κακοτράχαλος. Η συ-
γκρουσιακή διάθεση δεν θα απο-
τραπεί μέχρι τότε, δημοσίως ή υ-
πόγεια: στα Μέσα ενημέρωσης ή
στην αίθουσα που διεξήχθη η
πρώτη συνεδρίαση της ΚΕ μετά
το θυελλώδες Συνέδριο του Φε-
βρουαρίου.

Οι σαρωτικές τροποποιήσεις
στην υφιστάμενη δομή των οργά-
νων που οραματίζεται ο αρχηγός
του ΣΥΡΙΖΑ, στη λογική του «άλ-
λαξε τα όλα», και τις οποίες κατέ-

θεσε από το βήμα ως απλές ιδέες
προς συζήτηση (που μπορεί να
τροποποιηθούν μπορεί και όχι),
προκειμένου να χτίσει έναν νέο,
δικό του, ΣΥΡΙΖΑ συναντούν ι-
σχυρά προσκόμματα. Η παράτα-
ξη βγαίνει από άλλη μια εσωκομ-
ματική διαδικασία υψηλού συμ-
βολισμού απολύτως διχασμένη.

Εκ νέου διασπασμένη προσώ-
ρας όχι. Ουδείς σε αυτή τη φάση
τόλμησε να τραβήξει το καλώδιο
από την πρίζα. Προτίμησε ν’ α-
φήσει το κόμμα σε μηχανική υ-
ποστήριξη. Έως ότου η υπάρχου-
σα καρδιά του σταματήσει να χτυ-
πά. Οι παρόντες στη συνεδρίαση
της Κεντρικής Επιτροπής ήταν σε
κάθε περίπτωση χωρισμένοι.
Ούτε οι «νεοπροεδρικοί» ούτε το
«μπλοκ Τσίπρα», οι 87 της αντι-
πολίτευσης, έριξαν σταγόνα νε-
ρού στο κρασί τους. Την ώρα που
ο Στέφανος Κασσελάκης και οι
συν αυτώ αποδομούσαν το αφή-
γημα του εσωτερικού δημοψηφί-
σματος ως αντικαταστατικό, οι α-
ντιφρονούντες διεμήνυαν πως εί-
ναι η κορυφαία διαδικασία αμε-
σοδημοκρατίας – την οποία μά-
λιστα ο πρόεδρος επιδιώκει από
την πρώτη ημέρα. Άρα αναιρεί
τον εαυτό του.

Ο Στέφανος Κασσελάκης

δεν ανέμενε κάτι διαφορετικό απ’
αυτό. Ήταν απόλυτα προετοιμα-
σμένος για το τι θ’ ακούσει κι αρ-
κετά άνετος να το αντιμετωπίσει.
Το στενό σακάκι μόνο τον εμπό-
δισε και το έβγαλε ενόσω χαιρε-
τούσε θερμά φίλους και εχθρούς
σε όλες τις σειρές καθισμάτων,
αλλά το φόρεσε ξανά προτού α-
νέβει στο βήμα κηρύσσοντας την
έναρξη των εργασιών.

Τα οικονομικά 
και η βάση
Τα πράγματα ολοένα και χειροτε-
ρεύουν, καθώς οι εργαζόμενοι σε
Αυγή και Κόκκινο είναι σε απερ-
γιακές κινητοποιήσεις, ενώ και οι
εργαζόμενοι στο κόμμα έχουν να
δουν μήνες το χρώμα του χρήμα-
τος. Εκτός από τον πονοκέφαλο
στα οικονομικά, πονοκέφαλο
στην Κουμουνδούρου προκάλεσε
τις τελευταίες ημέρες και η μαζική,
κατά πληροφορίες, άρνηση των
Γραμματέων των Νομαρχιακών
οργανώσεων του ΣΥΡΙΖΑ, να συ-
νυπογράφουν κείμενο στήριξης
του Προέδρου του κόμματος, Στέ-
φανου Κασσελάκη, αφού στο
κάλεσμα της ηγεσίας φέρονται να
ανταποκρίθηκαν μόνο 9 από τους
συνολικά 70 Συντονιστές.

Αυτός υπήρξε, κατά ορισμέ-
να στελέχη, και ένας από τους
λόγους που ο κ. Κασσελάκης
πάτησε το κουμπί της κατάργη-
σης της υφιστάμενης οργανωτι-
κής δομής του ΣΥΡΙΖΑ, καθώς
σε επίπεδο μεσαίων στελεχών
διαγράφηκε ακόμη πιο έντονα η
απόσταση που χωρίζει την ηγε-
τική ομάδα από τα τοπικά και
περιφερειακά κομματικά όργα-
να που λειτουργούσαν όλα τα
προηγούμενα χρόνια, φέρνο-
ντας πιο κοντά το λουκέτο στις
τοπικές και νομαρχιακές οργα-
νώσεις. Στην προοπτική αυτή, ο
κ. Κασσελάκης μοιάζει αποφα-
σισμένος να υπερκεράσει και
στην πράξη την επίσημη οργα-
νωτική δομή της Κουμουνδού-
ρου, εγκαινιάζοντας από το από-
γευμα της Πέμπτης την «Ώρα του
πολίτη», δηλαδή την αδιαμεσο-
λάβητη επαφή του με απλούς
πολίτες που επιθυμούν να συνο-
μιλήσουν μαζί του. 

• Βαθαίνει 
το χάσμα στον 
ΣΥΡΙΖΑ και οι 

Kasselakistas περι-
μένουν το Συνέδριο

του Οκτωβρίου 
για το ρεσάλτο 

στο κόμμα

Ο Στέφανος 
τους κατσικώθηκε 
και δεν το κουνάει ρούπι



Σε αναμονή της απόφασης της
Άννας Διαμαντοπούλου οι επτά
υποψήφιοι για την προεδρία του
ΠΑΣΟΚ ήδη έχουν ξεκινήσει τον
προεκλογικό τους αγώνα, ο ο-
ποίος αναμένεται να κορυφωθεί
τον Σεπτέμβριο, μετά την γιορτή
για τα 50α γενέθλια του κόμμα-
τος στις 3 Σεπτεμβρίου.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Τ
ο ερώτημα που τίθεται από
πολλούς είναι πόσοι τελικά χω-
ράνε σε αυτή την εσωκομματι-
κή διαδικασία; Διότι δεν είναι
αρκετοί από τα άλλα κόμματα

που κάνουν λόγο για εκφυλισμό με τόσους
πολλούς επίδοξους αρχηγούς. Και στέκο-
νται περισσότερο στην δήλωση που είχε
κάνει σε μία πρόσφατη τηλεοπτική του συ-
νέντευξη ο Νίκος Ανδρουλάκης λέγοντας
ότι «το ΠΑΣΟΚ δεν έχει ανάγκη από πολιτική
πασαρέλα». 

Μία δήλωση που η παλιά φρουρά του
κόμματος την χαρακτήρισε ως άστοχη. Χα-
ρακτηριστικά ο Κώστας Σκανδαλίδης, ο
οποίος δίχως να έχει λάβει θέση υπέρ κά-
ποιους υποψηφίου, ασκεί έντονη κριτική
στον κ. Ανδρουλάκη. Τόσο ο κ. Σκανδα-
λίδης, όσο και άλλοι βετεράνοι του ΠΑ-
ΣΟΚ εκτιμούν πως όσο περισσότεροι υπο-
ψήφιοι για την προεδρία του κόμματος τό-
σο το καλύτερο. Και αυτό όπως εξηγούν
δείχνει το πόσο βαθιά δημοκρατικό είναι
το κόμμα και δεν φοβάται τις εσωκομματι-
κές διαδικασίες. Όμως αυτό που θεωρούν
σπουδαιότερο είναι πως οι πολλοί υποψή-
φιοι θα φέρουν και κόσμο στις κάλπες της
6ης Οκτωβρίου. Και ο στόχος που έχει θέ-
σει το ΠΑΣΟΚ είναι στις εκλογές οι ψηφο-
φόροι να ξεπεράσουν τους 300.000, ει δυ-
νατόν και τους 350.000.

Εάν, λοιπόν, η Άννα Διαμαντοπού-
λου προστεθεί στην κούρσα των υποψή-
φιων προέδρων του ΠΑΣΟΚ. Τότε αναμέ-
νεται να αλλάξουν οι ισορροπίες και να υ-
πάρξει νέο ενδιαφέρον. Ήδη καλά πληρο-
φορημένες πηγές ισχυρίζονται ότι οι ανα-
λυτές στο «Δίκτυο για την Μεταρρύθμιση
σε Ελλάδα κι Ευρώπη», που έχει ιδρύσει
η κ. Διαμαντοπούλου ετοιμάζουν την πο-
λιτική πλατφόρμα της πρώην υπουργού με
την οποία θα θέσει υποψηφιότητα. Μάλι-
στα οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι ήδη στο
Δίκτυο έχουν φτάσει περισσότερα από
3.000 μηνύματα στο ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο, σύμφωνα με τα οποία προτρέ-
πουν την κ. Διαμαντοπούλου να καταθέ-
σει την υποψηφιότητα της.

Όπως, λοιπόν, γίνεται αντιληπτό δεν
πρόκειται για μια απλή συμμετοχή για την
τιμή των όπλων. Η Άννα Διαμαντοπού-
λου έρχεται να μπει σφήνα ανάμεσα στους
Νίκο Ανδρουλάκη και Χάρη Δούκα
που, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, αλλά και
τις πρώτες μετρήσεις της κοινής γνώμης
είναι τα φαβορί για τον δεύτερο γύρο. Τώ-
ρα η κατάσταση γίνεται πιο περίπλοκη, η
μάχη πιο σκληρή διότι δεν πρέπει να λη-
σμονούμε και την δυναμική που αναπτύσ-
σει ημέρα με την ημέρα ο Παύλος Γερου-
λάνος.

Φυσικά εάν η κ. Διαμαντοπούλου λά-

βει την απόφαση να εισέλθει στην μάχη,
τότε θα βγουν και τα μαχαίρια από όλες τις
πλευρές. Ήδη στο διαδίκτυο υπάρχουν ένα
σωρό αναρτήσεις που κάνουν λόγο ότι «η
εκλογή της Άννας Διαμαντοπούλου ως προέ-
δρου του ΠΑΣΟΚ θα είναι καλό και για τον
Μητσοτάκη». Υπονοούν ότι με πρόεδρο του
Κινήματος την Άννα Διαμαντοπούλου εάν
χρειαστεί στις επόμενες εθνικές εκλογές θα
μπορεί να υπάρξει συγκυβέρνηση Ν.Δ.-
ΠΑΣΟΚ σε περίπτωση μη αυτοδυναμίας.
Η πρώην υπουργός, προς ώρας δεν έχει
δώσει καμία απάντηση, όμως έχει άλλη α-
νάγνωση για τις πολιτικές εξελίξεις και το
μετεκλογικό σκηνικό. Σύμφωνα με συνο-
μιλητές της, εκτιμά ότι ο κ. Μητσοτάκης
βρίσκεται σε πορεία αποδυνάμωσης και ό-
πως λέει «αν μπεις στη τσουλήθρα της δεύτε-
ρης τετραετίας δύσκολα σταματάς». Θεωρεί,
λοιπόν, ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης και
η κυβέρνηση του έχουν ήδη μπει στην
τσουλήθρα και οι αστοχίες από εδώ και
στο εξής θα είναι πολύ περισσότερες. Γι’
αυτό υποστηρίζει ότι το ΠΑΣΟΚ με αλλαγή
ηγεσίας και την προβολή μιας θετικής α-
τζέντας μπορεί να διεκδικήσει στα ίσα τις
επόμενες εκλογές, ειδικά ένα διεξαχθούν
στην ώρα τους και δεν υπάρξει πρόωρη
προσφυγή.

Ποιοι ανησυχούν
Το βέβαιο είναι ότι εάν η Άννα Διαμαντο-
πούλου αποφασίσει να είναι υποψήφια,
τότε η κομματική τράπουλα ξαναμοιράζε-
ται και οι υπάρχουσες ισορροπίες διατα-
ράσσονται. Ποιος ωφελείται και ποιον
μπορεί να πλήξει η υποψηφιότητα της κυ-
ρίας Διαμαντοπούλου; Σε μια πρώτη α-
νάγνωση η παρουσία της πρώην Επιτρό-
που και πρώην υπουργού των κυβερνήσε-
ων Κώστα Σημίτη, Γιώργου Παπανδρέ-
ου και Λουκά Παπαδήμου δεν φαίνεται
να πλήττει σοβαρά το Νίκο Ανδρουλάκη
στη μάχη για την είσοδο στο δεύτερο γύρο
αν και είναι πιθανό να επηρεάσει τη στάση
προσώπων του «εκσυγχρονιστικού μπλοκ»
που τον υποστηρίζουν. Πάντως ο πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ αποκτά ένα ακόμα υπο-
λογίσιμο αντίπαλο στην προσπάθεια για
την επανεκλογή του και αυτό είναι μια σο-
βαρή εξέλιξη. 

Η εκτίμηση των περισσοτέρων είναι ότι
η παρουσία της κ. Διαμαντοπούλου στη
μάχη για την ηγεσία ίσως επηρεάσει το ε-
κλογικό ακροατήριο του Χάρη Δούκα,
που πάντως είναι πολυσυλλεκτικό, λιγότε-
ρο του Παύλου Γερουλάνου και του Μι-
χάλη Κατρίνη και σίγουρα θα συμπιέσει
τις υποψηφιότητες τόσο της Μιλένας Α-

ποστολάκη όσο και της Νάντιας Γιαννα-
κοπούλου, σε βαθμό που ίσως κάποια α-
πό τις δύο ή και οι δύο αναγκαστούν να α-
ποσυρθούν. Εξάλλου ας μην λησμονούμε
ότι για να είναι έγκυρη μία υποψηφιότητα
θα πρέπει ο υποψήφιος πέραν της θέλη-
σης του να παρουσιάσει και 5.000 απο-
κλειστικές υπογραφές από τα μέλη του ΠΑ-
ΣΟΚ. Δηλαδή δεν μπορεί ένα μέλος να υ-
πογράψει για δύο υποψήφιους.

Στο πλαίσιο αυτό, άπαντες ψάχνουν να
βρουν ποιες δυνάμεις μπορούν να μετακι-
νηθούν και προς τα πού, ενώ τα βλέμματα
όλων στρέφονται στη στάση που θα κρα-
τήσουν πρόσωπα όπως ο Γιώργος Πα-
πανδρέου. Ο πρώην Πρωθυπουργός έχει
μιλήσει τόσο με τον Νίκο Ανδρουλάκη,
όσο και με τον Χάρη Δούκα και τον Παύ-
λο Γερουλάνο. Αλλά, όπως αναφέρουν
συνεργάτες του, δεν έχει την πρόθεση να
ταχθεί υπέρ κάποιας υποψηφιότητας ή κα-
τά κάποιας άλλης. Μάλιστα σε συνομιλη-
τές του έδειξε την ενόχληση του, όταν ρω-
τήθηκε. Αυτή τη στιγμή, πάντως, το καλού-
μενο «παπανδρεικό στρατόπεδο» δεν δεί-
χνει να έχει μια συμπαγή στάση, να ακο-
λουθεί κάποια «γραμμή». Ένα σημαντικό
μέρος του βλέπει θετικά την υποψηφιότητα
του Χάρη Δούκα λόγω και της στήριξης
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Οι υποψήφιοι στον
αστερισμό της Άννας

• ΠΑΣΟΚ: Η προεκλογική περίοδος για τις εσωκομματικές 
εκλογές είναι σε εξέλιξη με τους υποψηφίους να συγκεντρώνουν 
τις 5.000 υπογραφές που είναι απαραίτητες
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του Μανώλη Χριστοδουλάκη. Υπάρχουν
όμως δυνάμεις που συντάσσονται με τις υ-
ποψηφιότητες του Νίκου Ανδρουλάκη,
του Μιχάλη Κατρίνη, αλλά και του Παύ-
λου Γερουλάνου. Στο «παπανδρεϊκό
μπλοκ» δεν υπολογίζεται ο Νίκος Παπαν-
δρέου, ο οποίος ακολουθεί αυτόνομη πο-
ρεία και ήδη ανακοίνωσε την στήριξη του
στον κ. Γερουλάνο.

Οι πλατφόρμες και ο διπλός
ρόλος του Ανδρουλάκη 
Αυτό πάντως που τονίζουν οι περισσότε-
ροι εκ των παλαιών στελεχών του κόμμα-
τος είναι ότι εάν εισέλθει στην μάχη η Άν-
να Διαμαντοπούλου, τότε και οι ψηφο-
φόροι, αλλά και η ελληνική κοινωνία θα
μπορούν να διαβάσουν πλατφόρμες και ο-
δικό χάρτη για το κόμμα. Όπως είπαμε ήδη
στο «Δίκτυο για την Μεταρρύθμιση σε Ελ-
λάδα κι Ευρώπη» είναι έτοιμοι όταν τους
ζητηθεί να δημοσιοποιήσουν τα θέλω και
τα πρέπει της Άννας Διαμαντοπούλου
σχετικά με το ΠΑΣΟΚ και τη χώρα. Σε α-
νάλογη ρότα κινείται και ο Παύλος Γε-
ρουλάνος, ο οποίος σε όλες του τις τηλεο-
πτικές εμφανίσεις αποφεύγει να επιτεθεί
σε κάποιον ανθυποψήφιο του και προ-
σπαθεί να εξηγήσει τι θέλει να κάνει στο
ΠΑΣΟΚ, αλλά και τι προτείνει ως εναλλα-

κτική επιλογή έναντι της κυβερνητικής πο-
λιτικής.

Τουναντίον οι υπόλοιποι κινούνται στο
στυλ «εγώ θα είμαι καλύτερος από τον Αν-
δρουλάκη». Και το πλέον ανησυχητικό για
την όλη διαδικασία είναι ότι ακόμη και ο
Χάρης Δούκας δεν έχει προς ώρας βγάλει
μία πλατφόρμα. Απλά μιλά αόριστα για την
ανασύνταξη του ΠΑΣΟΚ.

Την ίδια ώρα ο Νίκος Ανδρουλάκης
θα πρέπει να υπηρετήσει τον διπλό ρόλο
που έχει μέχρι τις εκλογές της 6ης Οκτω-
βρίου. Από την μία του αρχηγού ενός κόμ-
ματος της αντιπολίτευσης και από την άλλη
του υποψηφίου. Στην συγκεκριμένη περί-
πτωση ο Νίκος Ανδρουλάκης στην πο-
ρεία προς τις εσωκομματικές κάλπες θα έ-
χει ναι μεν όφελος από την επικοινωνία
και από τις συζητήσεις στην Βουλή ως πρό-
εδρος. Από την άλλη οι ανθυποψήφιοι του
θα μπορούν ανά πάσα στιγμή να εκμεταλ-
λευθούν το οποιοδήποτε λάθος γίνει κατά
την άσκηση των καθηκόντων του ως πρόε-
δρος. Εκτός από τις συναντήσεις με θεσμι-
κούς παράγοντες και την χάραξη αντιπολι-
τευτικής γραμμής με δημόσιες παρεμβά-
σεις, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ πραγματο-
ποιεί σχεδόν καθημερινά και συναντήσεις
με στελέχη που κρατούν την παράταξη ζω-
ντανή και δίνουν τον δικό τους αγώνα στις

τοπικές κοινωνίες.
Ο κ. Ανδρουλάκης έχει οργανωθεί και

στο εσωκομματικό πεδίο. Βουλευτές όπως
Δημήτρης Μάντζος, Παναγιώτης Δου-
δονής, Τάσος Νικολαΐδης, Μανόλης
Χνάρης, Φραγκίσκος Παρασύρης, Κα-
τερίνα Σπυριδάκη, αλλά και στελέχη ό-
πως ο εκπρόσωπος Τύπου Θανάσης Γλα-
βίνας, βρίσκονται στο πλευρό του μαζί με
μέλη της Κεντρικής Επιτροπής και του Πο-
λιτικού Συμβουλίου που στηρίζουν την υ-
ποψηφιότητα του και οργανώνουν τις επό-
μενες κινήσεις τους.

Οι δημοσκοπήσεις
Σερ ό,τι αφορά τις δημοσκοπήσεις -που ή-
δη έχουν ξεκινήσει -δείχνουν ότι οι εκλο-
γές του ΠΑΣΟΚ με βάση τις υπάρχουσες υ-
ποψηφιότητες θα είναι κούρσα για τρεις.
Οι κ.κ. Ανδρουλάκης, Δούκας και Γε-
ρουλάνος δίνουν την δική τους μάχη για
την είσοδο στον δεύτερο γύρο, με τον νυν
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ να υπερέχει στους
ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ, ενώ ο κ. Δού-
κας θέλγει συνολικά τους ψηφοφόρους.

Βέβαια οι δημοσκοπήσεις σε μία εσω-
κομματική διαδικασία περισσότερο θυμί-
ζουν κινούμενη άμμο, καθώς ουδείς γνω-
ρίζει ποιοι τελικά θα πάνε να ψηφίσουν.
Όπως και το εύρος αυτών. Στις προηγού-
μενες εσωκομματικές εκλογές του ΠΑΣΟΚ
,το 2021, οι δημοσκοπήσεις έδειχναν ότι ο
Ανδρέας Λοβέρδος προηγείται των υπο-
λοίπων, όμως στο τέλος έμεινε εκτός δεύ-
τερου γύρου, καθώς τερμάτισε 3ος. Και ό-
πως φάνηκε εκ των αποτελεσμάτων η ευ-
ρεία συμμετοχή του κόσμου (272.000) ευ-
νόησε το Νίκο Ανδρουλάκη και όχι τον
Γιώργο Παπανδρέου, ή τον Ανδρέα Λο-
βέρδο, όπως υποστήριζαν οι αναλυτές. 

Κάτι ανάλογο ισχύει και τώρα. Στο υπο-
θετικό ερώτημα ποιον βολεύει η ευρεία
συμμετοχή, οι αναλυτές θεωρούν πως συμ-
φέρει τον δήμαρχο Αθηναίων Χάρη Δού-
κα και τον Παύλο Γερουλάνο. Όμως από
την άλλη η κύρια δύναμη των δύο είναι στα
αστικά κέντρα, ενώ ο Νίκος Ανδρουλά-
κης υπερέχει στην περιφέρεια και ειδικά
στην Κρήτη. Επίσης κάνεις δεν γνωρίζει
ποια θα είναι η συμμετοχή και στα αστικά
κέντρα και ποια θα είναι στην περιφέρεια.  

Να αποφευχθούν εχθροπραξίες
Αυτό, πάντως που ενδιαφέρει τους περισ-
σότερους είναι να αποφευχθούν «εχθρο-
πραξίες» μεταξύ των υποψηφίων. Έτσι οι
περισσότεροι αντιμετώπισαν θετικά την
παρέμβαση Ανδρουλάκη να μην υπάρξει
κώλυμα στην υποψηφιότητα Δούκα, λό-

γω του ότι είναι δήμαρχος Αθηναίων. «Εί-
πα ότι είναι ευπρόσδεκτες όλες οι υποψη-
φιότητες. Υπάρχει μία συγκεκριμένη τρο-
πολογία που διαβάζω ότι ήταν δική μου ε-
φεύρεση το 2013. Αυτό δεν ισχύει. Είναι
από το 2008 στο καταστατικό μας, μπήκε
επί προεδρίας Γιώργου Παπανδρέου. Εγώ
το 2013 έβαλα μία τροπολογία που δεν έ-
χει σχέση με αυτή, που έλεγε ότι όταν επι-
λέξεις να διοριστείς στο κράτος από το
κόμμα που κυβερνά, τότε απαγορεύεται να
είσαι και στα κεντρικά όργανα του κόμμα-
τος», είπε αρχικά ο κ. Ανδρουλάκης σε
τηλεοπτική του συνέντευξη. «Για μένα όλη
αυτή η κουβέντα είναι χωρίς πολιτικό νόη-
μα, εγώ δεν πρόκειται να βάλω κανένα ζήτημα
για την υποψηφιότητα του κ. Δούκα. Όταν ε-
νημερώθηκα από την αρμόδια επιτροπή,
την ΕΔΕΚΑΠ, είπα ότι πρέπει να ξεπερα-
στεί με ένα θεσμικό τρόπο και να πάμε γρή-
γορα στις διαδικασίες μας, να μιλήσουμε
πολιτικά. Υπάρχουν τρόποι, είπα μία γνώ-
μη στην επιτροπή καταστατικού, θα ανα-
λάβει η ίδια την πρωτοβουλία, θα ξεπερα-
στεί και θα προχωρήσουμε κανονικά. Θα
βρεθεί ένας τρόπος από την αρμόδια επι-
τροπή ώστε να μην υπάρχει κανένα εμπό-
διο, να είναι υποψήφιος ο κ. Δούκας», ε-
πεσήμανε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ.

Ρόλο κατευναστή των παθών ανέλαβε
και ο Παύλος Χρηστίδης. Ο βουλευτής
του Νοτίου Τομέα και υποψήφιος πρόε-
δρος το 2021 διοργάνωσε ένα πάρτι στην
Δάφνη για την ονομαστική του εορτή, ό-
που παραβρέθηκαν και ο Νίκος Ανδρου-
λάκης και ο Χάρης Δούκας, αλλά απέφυ-
γαν ακόμη και να ανταλλάξουν μία ματιά. 

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έφτασε πρώ-
τος στο μαγαζί που είχε επιλέξει να κάνει
τη γιορτή του ο Παύλος Χρηστίδης. Φο-
ρώντας ένα μακό μπλουζάκι κι ένα τζιν,
χαιρέτησε πρώτα όλους τους παρευρισκό-
μενους. Στη συνέχεια έκατσε με δημοσιο-
γράφους και με φίλους του από τα παλιά
και συζητούσε. Η καρέκλα του ήταν ελα-
φρώς γυρισμένη και δεν είχε ορατότητα
προς την είσοδο. Εκείνη την στιγμή έφτασε
ο Δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας, ο
οποίος ευχήθηκε κι εκείνος μπαίνοντας
στον Παύλο Χρηστίδη και στη συνέχεια
χαιρέτησε άτομα που τον στήριξαν το
προηγούμενο διάστημα. 

Οι δύο άντρες βρέθηκαν για περίπου μι-
σή ώρα στο ίδιο μαγαζί, αλλά απέφυγαν α-
κόμη κι ένα τυπικό χαιρετισμό για τις κά-
μερες. Στην γιορτή που διοργάνωσε ο κ.
Χρηστίδης παραβρέθηκε και η Μιλένα
Αποστολάκη, όπως και ο Γιάννης Σαβα-
λάνος, σύζυγος της Άννας Διαμαντο-
πούλου. 

Ο κ. Σαβαλάνος σε πηγαδάκι που είχε
με τους δημοσιογράφους, δεν είπε λέξη για
το αν θα είναι υποψήφια η κ. Διαμαντο-
πούλου και πότε θα το ανακοινώσει. Αρ-
κέστηκε όμως να αναφέρει πως αυτές τις
ημέρες η πρώην υπουργός ήταν στην Κο-
ζάνη και πως θα ήθελε να ευχηθεί κι εκεί-
νη στον Παύλο Χρηστίδη. Στην εκδήλω-
ση έδωσαν το παρών επίσης οι βουλευ-
τές Δημήτρης Μάντζος, Παναγιώτης
Δουδωνής και Κατερίνα Σπυριδάκη α-
πό το προεδρικό μπλοκ. Στην γιορτή πα-
ραβρέθηκαν συνεργάτες άλλων δύο υπο-
ψηφίων. Του Μιχάλη Κατρίνη (είχε προ-
γραμματίσει τηλεοπτική συνέντευξη) και
του Παύλου Γερουλάνου.



Χάρηκαν οι
υπουργοί με την
αποπομπή Αυγενάκη
Τελικά ο Λευτέρης Αυγενάκης είχε
πολλούς άσπονδους φίλους εντός της
κυβέρνησης, αλλά και στον κομματι-
κό μηχανισμό. Μάλιστα, σε πολλά πη-
γαδάκια μεταξύ μελών του υπουργι-
κού συμβουλίου, ακούγονταν ουκ ο-
λίγα για την δυσλειτουργική συμπερι-
φορά του Αυγενάκη, αλλά και τα διά-

φορα θερμά επεισόδια που είχε με
συναδέλφους του. Αλλά και στον
κομματικό μηχανισμό ακούστηκε
με ευχαρίστηση η ανακοίνωση του
Παύλου Μαρινάκη, ότι ο κ. Αυγε-
νάκης δεν θα βρίσκεται στα ψη-
φοδέλτια της Νέας Δημοκρατίας
στις επόμενες εθνικές εκλογές
του 2027. Πάντως όπως μαθαί-
νω ο πρώην υπουργός παρά τη

διαγραφή του, δεν έχει μειώσει καθό-
λου τις κοινωνικές υποχρεώσεις, αν και
με κομμένα τα φτερά, όπως λένε αυτό-
πτες μάρτυρες. Εξιστορεί με τη δική του
οπτική το επεισόδιο στο αεροδρόμιο «Ελ.
Βενιζέλος» κατηγορώντας τον υπάλλη-
λο για απρεπή συμπεριφορά και φροντί-
ζει να διατηρεί ενεργό το δίκτυό του ως
όπλο διαπραγμάτευσης. Εδώ να πούμε ό-
τι μεταξύ άλλων τα κομματικά στελέχη
τον κατηγορούν ότι όχι μόνο έχασε το νο-
μό Ηρακλείου από το ΠΑΣΟΚ στις πρόσφα-
τες ευρωεκλογές, αλλά η Ν.Δ. απώλεσε και
τους δύο δήμους Μεσαράς από την οποία
κατάγεται ο κ. Αυγενάκης.

Τους… έσκισε ο Λαφαζάνης της
Γαλλίας, ο Ζαν Λικ Μελανσόν. 
Θα τον αφήσουν απέξω και θα
προχωρήσει σε νέα διάσπαση.
Γνωστή η διαδρομή του

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Οι αντιπαθούντες
και οι φήμες

Το ότι ο Άκης Σκέρτσος έχει
πολλές… αντιπάθειες σε κυ-

βέρνηση και κόμμα είναι
κάτι παραπάνω
από φανερό. Ό-
μως αυτό που

κυκλοφορεί σε
αθηναϊκά… σα-
λόνια ότι ο Μι-
χάλης Χρυσο-
χοΐδης ενημέ-
ρωσε τον υ-

πουργό Επικρατείας για το
επεισόδιο του Αυγενάκη
στο αεροδρόμιο και ο κ.

Σκέρτσος πήγε να το καλύ-
ψει μάλλον μοιάζει με πα-

ραμύθι. Και αυτό διότι ακό-
μη και οι αντιπαθούντες

γνωρίζουν πώς δουλεύει ο
υπουργός Επικρατείας. Ότι
και για ψύλλου πήδημα ε-
νημερώνει άμεσα τον πρω-
θυπουργό. Είτε βρίσκεται ε-
ντός Ελλάδας, είτε σε συνά-
ντηση με τον πλανητάρχη. 

Καίγεται για το
Ινστιτούτο 

Πολλοί ρωτούν τι γίνεται
με τον Αλέξη Τσίπρα και τι

ετοιμάζει αλλά και σε ποιον
τομέα. Μαθαίνω
πως δεν ενδια-

φέρεται να κινη-
θεί εσωτερικά

στον ΣΥΡΙΖΑ, αν
και παρακολου-
θεί την πορεία
του κόμματος.

Αυτή την εποχή
ενδιαφέρεται πρωτίστως

για το Ινστιτούτο που ίδρυ-
σε και οι επόμενες δράσεις
του. Η επόμενη εκδήλωση
του Ινστιτούτου θα αφορά
την Δικαιοσύνη και θα διε-

ξαχθεί τον Σεπτέμβριο.

Η Βουλή το «όπλο»
Ανδρουλάκη
Στις εσωκομματικές εκλογές του ΠΑΣΟΚ τον Δεκέμβριο του 2021 ο Νίκος
Ανδρουλάκης στις αιτιάσεις του τότε ανθυποψήφιου του Ανδρέα Λοβέρ-
δου-ότι το κόμμα θα είναι ακέφαλο στην Βουλή, λόγω του ότι ο αρχηγός ήταν
ευρωβουλευτής- απαντούσε με παραδείγματα από ευρωπαϊκά κόμματα, όπου

ο αρχηγός τους ήταν
στην ευρωβουλή. Τώρα
που ο κ. Δούκας είναι
δήμαρχος αποφεύγει
μία ευθεία επίθεση-του-
λάχιστον μέχρι τώρα-
και αρκείται σε δηλητη-
ριώδεις αιχμές. Εκεί
που ποντάρει ο νυν
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
είναι οι πιθανές συζητή-
σεις στην Βουλή μέχρι
τις εκλογές της 6ης Ο-
κτωβρίου. Κι όπως λένε
οι συνεργάτες του είναι
αποφασισμένος να εκ-
μεταλλευθεί όποια ευ-
καιρία του δοθεί μέσα
στη Βουλή, είτε πρόκει-
ται για κάποια επίκαιρη
ερώτηση, είτε για μία
προ ημερησίας διατάξε-

ως συζήτηση, είτε για οτιδήποτε άλλο, ασκώντας σκληρή αντιπολίτευση. «Θα
θυμίσει οι όποιες ρωγμές προκλήθηκαν ποτέ στην κυβέρνηση Μητσοτάκη, είχαν
την υπογραφή του, αλλά και θα αναδείξει ποιος είναι στη Βουλή και μπορεί να το κά-
νει αυτό», τονίζουν χαρακτηριστικά. Με λίγα λόγια θα χρησιμοποιήσει την
παρουσία στην Βουλή ως όπλο στις εσωκομματικές εκλογές.

Το χάσμα γενεών στην
Ελλαδική εκκλησία
Ένα αντικειμενικό πρόβλημα που καλείται να διαχειριστεί
η Εκκλησία της Ελλάδας, στην προσπάθειά της να λει-
τουργήσει αποτελεσματικά ως «διοικούσα», και να εκφρά-
σει έτσι περισσότερο συλλογικά την ελληνική κοινωνία,
είναι και το… χάσμα γενεών που καταγράφεται στην Ιε-
ραρχία. Η γενιά του Αρχιεπισκόπου κ. Ιερωνύμου πα-
ραμένει… ενεργή, και αρκετοί Ιεράρχες αυτής της ηλικια-
κής ομάδας, λόγω εμπειρίας και… προσβάσεων, έχουν τη
δυνατότητα να παρεμβαίνουν ακόμη καθοριστικά και κα-
ταλυτικά. Από την άλλη, όχι τελείως… απέναντί τους, βρί-
σκονται οι νεώτεροι Ιεράρχες, την πλειοψηφία των οποί-
ων ανέδειξε στις Μητροπόλεις τους ο κ. Ιερώνυμος. Η
δική τους γενιά… βιάζεται να αλλάξει την Ελλαδική Εκ-
κλησία. Με αποτέλεσμα, πολλές φορές, να έρχονται σε σύ-
γκρουση με τους «γηραιότερους», και να καταγράφονται…
γρατζουνίσματα. Ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ιερώνυμος
επιλέγει συνειδητά τον ρόλο της ήπιας και μετριοπαθούς
φωνής, που λειτουργεί κατευναστικά και συνθετικά. Με
διακριτικές παροτρύνσεις προς τα «παιδιά» του, να δεί-
χνουν υπομονή.



Του Νίκου Συνοδινού

Hκατάκτηση του
C o n f e r e n c e
League την πε-
ρασμένη πε-

ρίοδο με τη νίκη 1-0 στον
τελικό επί της Φιορεντίνα,

δημιούργησε ισχυρό brand
name στον Ευρωπαίο Ολυ-
μπιακό. Είναι χαρακτηριστικό
πως για το Europa League της
νέας σεζόν η ομάδα του Πει-
ραιά είναι μεταξύ των 12 φα-
βορί για την κατάκτησή του!!

Ποτέ άλλοτε στην εκκίνηση μιας
Ευρωπαϊκής διοργάνωσης Ελληνι-
κή ομάδα δεν είχε τόσο ισχυρή πα-
ρουσία μεταξύ των πρωταγωνι-
στών της. Στην 20άδα εμφανίζεται
και ο Παναθηναϊκός, αλλά η διαφο-
ρά μεταξύ των δύο είναι χαώδης.
Είναι χαρακτηριστικό πως ο Ολυ-
μπιακός για την κατάκτηση του Eu-
ropa League δίνει απόδοση 25.00,
ενώ ο Παναθηναϊκός 100.00.

Δυο Αγγλικές ομάδες με μικρή α-
πόκλιση ανάμεσά τους είναι τα
πρώτα φαβορί. Η Μάντσεστερ Γιου-
νάιτεντ προσφέρεται σε 4.50, ενώ
η Τότεναμ 5.00. Ακολουθεί η Ρόμα
με 8.00. Στην τέταρτη θέση βρίσκο-
νται τρεις ομάδες. Η Πόρτο, η Ρεάλ
Σοσιεδάδ και η Αθλέτικ Μπιλμπάο
δίνουν 9.00, ενώ στην έβδομη είναι
η Λάτσιο με 10.00. Ακολουθούν η
Λιόν με 12.00, η Νις με 15.00, η Άι-
ντραχτ Φρανκφούρτης με 20.00 και
ο Ολυμπιακός με τη Χοφενχάιμ που
δίνουν 25.00. Πίσω τους συμπλη-
ρώνοντας την 15άδα, είναι με ση-
μαντική διαφορά Άγιαξ, Άλκμααρ
και Μπεσίκτας που προσφέρουν α-

πόδοση 40.00. Στο 50.00 βρίσκεται
η Μπράγκα. Ο Παναθηναϊκός, η Ά-
ντερλεχτ και η Τράμπζονσπορ προ-
σφέρονται στο 100.00. Πίσω τους
είναι δεκάδες άλλες ομάδες που
συμμετέχουν στη διοργάνωση και
προσφέρονται μέχρι και… 1000.00.

Ο ΠΑΟΚ αντίστοιχα στην διεκδί-
κηση του Champions League είναι
στην 40ή θέση με απόδοση 500.00.
Τα δυο μεγάλα φαβορί είναι η Μά-
ντσεστερ Σίτι με 3.25 και η Ρεάλ
Μαδρίτης με 3.75. Η Μπάγερν Μο-
νάχου με απόδοση 12.00 είναι στην
τρίτη θέση, ενώ Λίβερπουλ και Άρ-
σεναλ βρίσκονται στο 15.00. Έκτο
φαβορί είναι η Μπαρτσελόνα με
18.00. Ακολουθούν με 25.00 Ίντερ,
Γιουβέντους, Ατλέτικο Μαδρίτης,
Λεβερκούζεν και Παρί Σεν Ζερμέν.

Την Τρίτη με Άγιαξ
Ο Ολυμπιακός την Τρίτη(16:00) στο
πλαίσιο της προετοιμασίας του, θ’
αντιμετωπίσει στην Ολλανδία έναν
από τους συνδιεκδικητές του στο
Europa League, τον Άγιαξ, ενώ στις
8 Αυγούστου θα υποδεχθεί στο «Γ.
Καραϊσκάκης» την Νότιγχαμ Φόρε-

στ. Η ομάδα του Μεντιλίμπαρ έχει
άνεση χρόνου μετά την Ευρωπαϊκή
της επιτυχία, καθώς θα μπει στους
ομίλους του Europa League στις 25
ή 26 Σεπτεμβρίου με την κλήρωση
να είναι προγραμματισμένη για τις
30 Αυγούστου. Οι ερυθρόλευκοι θα
μπουν στις διοργανώσεις της UEFA
δυο μήνες μετά τις άλλες τρεις ελ-
ληνικές ομάδες, με ό,τι αυτό συνε-
πάγεται για την προετοιμασία και
την ενσωμάτωση των νεοαποκτη-
θέντων ποδοσφαιριστών που θα ε-
νισχύσουν την προσπάθειά του.
Οι ερυθρόλευκοι άρχισαν προετοι-
μασία την περασμένη Τετάρτη και
την Δευτέρα φεύγουν για Ολλαν-
δία. Οι Κώστας Φορτούνης, και
Γιώργος Μασούρας αποτελούν βα-
σικοί άξονες στον Ολυμπιακό της
νέας σεζόν, τους οποίους ο Μεντιλί-
μπαρ θέλει να κρατήσει.
Πρόκειται για παίκτες, των οποίων
τα συμβόλαια έχουν ολοκληρωθεί
και αναμένεται να ανανεωθούν, ε-
φόσον όλα πάνε καλά. Ο Μαροκι-
νός στράικερ Αγιούμπ Ελ Κααμπί έ-
χει, ναι μεν, ακόμα ένα χρόνο συμ-
βόλαιο με τον Ολυμπιακό, αλλά όλη

Φαβορί για
νταμπλ ο
Ολυμπιακός
Οι εταιρείες στοιχήμα-
τος προκαθορισμένης
απόδοσης θεωρούν
τον Ολυμπιακό υπ’ α-
ριθμόν ένα υποψήφιο
για την κατάκτηση του
εγχώριου πρωταθλή-
ματος, αλλά και κυ-
πέλλου.
Στο πρωτάθλημα ο Ο-
λυμπιακός είχε μέχρι
πρότινος κοντά του
την ΑΕΚ, αλλά πλέον
μετά την αλλαγή της
διοίκησης, έχει μεγά-
λο προβάδισμα για
κατάκτηση με 1.95 α-
πόδοση, ενώ η Ένωση
μοιράζεται πλέον τη
δεύτερη θέση με τον
ΠΑΟΚ με 4.50. Ο Πα-
ναθηναϊκός ακολου-
θεί από κοντά με 4.75,
ενώ από κει και πέρα ο
Άρης βρίσκεται στο
200.00 και ο Ατρόμη-
τος που ξεχωρίζει από
τους μικρομεσαίους
στο 500.00. Ο Αστέ-
ρας Τρίπολης και ο Ο-
ΦΗ βρίσκονται στο
750.00. Λαμία, Παν-
σερραϊκός, Βόλος και
Παναιτωλικός είναι
στο 1500.00 ενώ οι
δυο νεοφώτιστοι Λε-
βαδειακός και Καλλι-
θέα στο 2000.00.
Στο κύπελλο ο Ολυ-
μπιακός δεν έχει το ι-
σχυρό προβάδισμα
του πρωταθλήματος,
αλλά διατηρεί την
πρωτοκαθεδρία με
2.75, έναντι της ΑΕΚ
και του ΠΑΟΚ που έ-
χουν 4.25 και του Πα-
ναθηναϊκού που αν
και κυπελλούχος είναι
τέταρτο φαβορί με α-
πόδοση 4.50, ο δε φι-
ναλίστ της περασμέ-
νης περιόδου Άρης
βρίσκεται στο 18.00.

H κατάκτηση του Conference League, άλλαξε 
Ευρωπαϊκό επίπεδο στον θρύλο που πλέον δημιούργησε brand

name και μπαίνει στη μάχη δυο μήνες μετά τις υπόλοιπες
ελληνικές ομάδες. Στο 25.00 ο Ολυμπιακός, 
στο 100.00 ο Παναθηναϊκός για την κούπα

Ο Ολυμπιακός 
στην 12άδα των

φαβορί του Europa!
η Ευρώπη και η Σαουδική Αραβία
βρίσκεται στα «πόδια» του.
Πέραν αυτών υπάρχουν και οι Πο-
ντένσε, Κάρμο και Όρτα, των οποί-
ων ο δανεισμός υπάρχει η επιθυμία
να γίνει κανονική μεταγραφή, «κλει-
δώνοντας» την παραμονή τους στο
Λιμάνι. Και για αυτές τις υποθέσεις
υπάρχει διάθεση υπομονής, αλλά
παράλληλα και αισιοδοξία ότι θα
κλείσουν αίσια.
Παράλληλα το ενδεχόμενο ο Ολυ-
μπιακός να ανανεώσει πρόωρα το
συμβόλαιο του Ροντινέι, που λήγει
το 2025, είναι πολύ πιθανό… Ο
32χρονος δεξιός οπισθοφύλακας
έχει δείξει πολλάκις την επιθυμία α-
πό Βραζιλιάνος να γίνει… Έλληνας,
αφού αγαπά την χώρα μας και το
δείχνει σε κάθε ευκαιρία, ακόμα και
μέσω εκπομπών στην πατρίδα του,
μαθαίνοντάς τους τη γλώσσα μας,
με έναν πολύ ιδιαίτερο τρόπο. Ο Ρο-
ντινέι με 50 συμμετοχές, 3 γκολ, 6
ασίστ και 4.438 αγωνιστικά λεπτά,
καλύπτοντας το δεξιό άκρο της ά-
μυνας με πάθος και ασταμάτητο
τρέξιμο, έδειξε πως αξίζει να παρα-
μείνει στον Πειραιά.
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Του Χαρίλαου Τουμπιώτη

Άντε, να τελειώνει
αυτή η παπαριά με
το Euro 2024, να ε-
πανέλθουμε στα δι-

κά μας. Μιλάμε, ότι είναι η χει-
ρότερη όλων των εποχών. Κάτι
παιδάκια που τρέχουν 90 λε-
πτά και στο τέλος κλατάρουν.
Είδες τίποτα καινούργιο στην
Γερμανία; Όλες οι ομάδες παί-
ζουν το ίδιο πράγμα. Καμία
καινοτομία. Παράλληλες πά-
σες, μέχρι να βρεθεί ένας ελεύ-
θερος. Τρομερά κουραστικό
πράγμα, ρε. 

Αυτοί σκοτώνουν το ποδόσφαι-
ρο. Αυτό γίνεται καιτην Ευρώπη και
την Λατινική Αμερική. Το είπε κι ο
φιλόσοφος Μπιέλσα, ότι έτσι όπως
πάει το ποδόσφαιρο, στο τέλος –
τέλος δεν θα ασχολείται κανένας.
Θα μείνουν μόνοι τους οι παίκτες αι
ο προπονητής. Άπαξ, σου λέει και
το ζητούμενο είναι μονάχα η νίκη
γιατί αυτή και μόνο πουλάει, ό,τι εί-
δες, είδες από μπάλαμε τεχνίτες και
ντρμπλαδόρους. Σειρά παίρνουν τα
τρεχαντήρια. Κι από την άλλη, έχεις
και τους legendsνα μιλάνε για μπά-
λα και καταλαβαίνεις ότι το μόνο
που έκαναν όταν έπαιζαν, ήταν μό-
νο να παίζουν. Χαμπάρι δεν έπαιρ-
ναν τι έπαιζαν. Κι αυτοί όλοι έχουν
παράπονα ότι δεν τους αξιοποίησε,
λέει το ελληνικό ποδόσφαιρο. Αν
είναι να λέει ο Ντέμης και οι άλλοι
ότι ο Γιαμάλ πέτυχε φανταστικό
γκολ, που ακριβώς θα μπορούσε να
χρησιμοποιηθεί και να προσφέρει;
Πλάκα κάνουμε τώρα; Κρίμα, ρε να
σου σχολιάζει ο Χαριστέας «για
πρώτη φορά βλέπουμε σ’ αυτό το
Γιούρο τους Άγγλους φιλάθλους
τόσο ενθουσιασμένους». Μετά την
πρόκριση στον τελικό το είπε. Το
σταματάω, να μην πάει άλλο μα-
κριά η βαλίτσα. Για Μαρινάκη, Ιβάν
Σαββίδη και Μάκη Γκαγκάτση θα
σου μιλήσω.

Ο Ολυμπιακός κι ο ΠΑΟΚ έχουν
συμμαχία, σου λέει. Τι θα πει συμ-
μαχία, ρε. Ενώθηκαν δυο ενάντια
σε ποιον; Υπάρχει κανένααντίπαλο
δέος; Ο Μελισσανίδηςτην έκανε κι
άφησε να ορφανά να κλαίνε. Ο Α-
λαφούζος είναι εκτός συναγωνι-
σμού. Το παλικάρι δεν καταλαβαί-
νει γρι τι συμβαίνει γύρω του. Κι ευ-
τυχώς δεν βγήκε πρόεδρος στην
Super League.

Ο Γκαγκάτσης συμμάχησε με τον
Μαρινάκη, σου λέει. Μάλιστα. Για
τις εκλογές συμφώνησαν όχι για το
μετά. Πρόσεξε, τι σου λέω. Είπανε

να πάνε μαζί στις εκλογές, γιατί ο
Μελισσανίδης θα κατέβαζε τον Ισί-
δωρο Ντογιάκο. Την «είδηση» ανέ-
βασε ο γνωστός Γιαννάκης και λί-
γο μετά την κατέβασε.

Ο Ντογιάκος  έκανε κανα-δυο
τηλέφωνα, κατάλαβε ότι θα έχανε
πανηγυρικά από έναν δικηγόρο και
τελικά είπε όχι. Ο Μελισσανίδης έ-

Να στο πω αλλιώς. Αύριο θα
πρέπει να αποφασίσει ο Μάκης για
τον ξένο αρχιδιαιτητή. Κι όχι μόνο
γι αυτόν, αλλά και για τον αναπλη-
ρωτή πρόεδρο της ΚΕΔ. Τον και-
νούργιο Σταύρο Μάνταλο. Θασυ-
νεννοηθεί με τον Μαρινάκη; Θα συ-
ναποφασίσουν; Μπορεί να ζητήσει
την γνώμη του θεσμικά, ως προέ-

δωσε την ΠΑΕ στον Ηλιόπουλο κι
έμεινε μόνος του ο Γκαγκάτσης. Και
ρωτάω τώρα, εγώ: Έχει καμιά ανά-
γκη ο Μάκαρος τον Μαρινάκη; Αέ-
ρα – πατέρα θα βγει πρόεδρος, α-
φού δεν κατεβαίνει άλλος. Και έχει
και την πλειοψηφία σε Ενώσεις. Τι
τον θέλει τον Μαρινάκη; δεν τον
χρειάζεται για να κυβερνήσει.

Τέλος 
Νταμπάνοβιτς
και Τρεϊμάνις,
μόνο elite λέει 
ο Μαρινάκης,
ενώ δυο 
άτομα θα 
συνοδεύουν
τον τέταρτο
στην υποδοχή
των ξένων
Όλοι αυτοί οι διαιτητές
που σφύριξαν στο Euro
2024 την Γερμανία,
όλοι είναι στην λίστα
του Μαρινάκη. Του
χρόνου θα γίνουν 12
παιχνίδια μεταξύ των
τεσσάρων ομάδων και
θα σφυρίζουν μόνο
elite ή Α’ κατηγορίας,
αλλά διαιτητές που δεν
έχουν προκαλέσει στο
παρελθόν. Δηλαδή,
κάτι Νταμπάνοβιτς και
Τρεϊμάνις και ο Ιταλός
ο Μάσα που τον
έστησε στον τοίχο τον
Ολυμπιακό με την ΑΕΚ,
τέρμα τα δίφραγκα.
Δεν ξαναπατάνε το
ποδάρι τους στην
Ελλάδα. Και το άλλο,
το καλύτερο. Ποιος θα
παραλαμβάνει τους
ξένους διαιτητές που
θα έρχονται να
σφυρίξουν; Το
πρωτόκολλο της UEFA
λέει ότι πρέπει να είναι
ο τέταρτος. Δεν θα
είναι ο τέταρτος μόνο,
αλλά και άλλοι δυο.
Αυτός είναι ο στόχος
του Μαρινάκη. Και
μάλλον θα
συμφωνήσει ο Μάκης
Γκαγκάτσης. Για το
καλό του
ποδοσφαίρου, φυσικά. 

Συμμαχία ΠΑΟΚ-Θρύλου:
Στις εκλογές ναι.

Στα άλλα
βλέπουμε…

Ολυμπιακός και ΠΑΟΚ συμμαχήσαν μόνο για τις εκλογές ενώ θα
δείξει αν θα συνυπάρξουν με την επιλογή της ΚΕΔ, με την
κατάρτιση των πινάκων των διαιτητών, την επαγγελματική

διαιτησία, αλλά και τις απαιτήσεις των φανατικών ότι ο δικέφαλος
θα πρέπει να σπρώχνεται. Και να μην φωνάζει κι ο Λουτσέσκου
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μισές τράπεζες στην Αυστραλία τον
ψάχνανε. Αυτό τελειώνει, σου λέει
ο Μαρινάκης. Μπορεί να η πολιτεία
να έχει τους δικούς της κανόνες για
τους επενδυτές, αλλά κι εμείς βά-
ζουμε τους δικούς μας. 

Για να στο κλείσω με το ωραιό-
τερο. Ο Μάκης έδωσε μια συνέ-
ντευξη πρόσφατα και λέει ότι ήταν
στο ματς με τον Ολυμπιακό στο Κα-
ραϊσκάκη. Στο 0-2 (τελικό 2-4), δεν
άντεχε άλλο,  βγήκε έξω από το γή-
πεδο, γιατί τον είχε πιάσει η καρδιά
του. Λογικό. Από μικρό παιδί είναι
στον ΠΑΟΚ ο Μάκης, δικηγόρος
του ήταν ο Βασίλης Γκαγκάτσης.
Αυτό το πράγμα τελειώνει τώρα
που αναλαμβάνει πρόεδρος στην
ΕΠΟ; Τώρα θα είναι λιγότερο ΠΑ-
ΟΚ ο Μάκης;

Και τελειώνω. Ο Μάκης Γκαγκά-
τσης ξεκινάει με μεγάλο πρόβλημα.
Ότι διαιτητής δεν πρέπει να αδική-
σει ούτε κατά ένα αράουτ τον ΠΑ-
ΟΚ. Ίσα – ίσα, να του δίνει όχι μόνο
τα σπόρια, αλλά και κάτι παραπά-
νω. Αλλιώς, α έχει ντράβαλα με την
Θύρα 4. Τι, νομίζεις, ρε, μάστορα,
ότι περιμένει η Θύρα 4 με πρόεδρο
της ΕΠΟ τον Μάκη; Να σφυρίζουν
οι διαιτητές πενήντα – πενήντα; 

Οι ΠΑΟΚτζήδες από την εποχή
της εξυγίανσης άντε να αδικήθηκε
δυο – τρεις φορές, αλλά αυτό θυ-
μούνται. Ούτε τα ανύπαρκτα πέ-
ναλτι που πήρε ο Πρίγιοβιτς από
τον Μανούχο και τον Κουτσιαύτη.
Είχαν και τον Λουτσέσκου να βγά-
ζει δηλητήριο και χωρίς λόγο κι ά-
ντε, να ευχηθούμε στον Μάκη να εί-
ναι σιδηροκέφαλος. 

Είπε και το άλλο ο Μαρινάκης,
που είναι σημαντικό. Το διατύπωσε
έτσι ακριβώς: «Απομάκρυνση από
το σώμα του ποδοσφαίρου, παρα-
βατικών και στοιχηματζήδων με την
ύπαρξη συγκεκριμένων κριτηρίων
συμμετοχής για τις ομάδες». 

Τι σημαίνει αυτό το πράγμα; ότι
ο Μαρινάκης θέλει να πετάξει έξω
τους Γιαννάκηδες και τους κολλη-
τούς του μόνο ή μήπως και κάτι πε-
ρισσότερο; Το τμήμα αδειοδότησης
της ΕΠΟ το θέλει αναβαθμισμένο.
Ποιοι θα το στελεχώσουν; Οι ίδιοι;
Θα δείξει τι θα κάνει ο Μάκης. Για
παράδειγμα: Έρχεται ο άλλος από
την Αυστραλία, ο Μπιλ Πάπας. Βα-
σίλειος Παπαδόπουλος. Όποιοι
βγάζουν κανένα φράγκο παραπά-
νω στο εξωτερικό, αλλάζουν και το
επίθετο του. Πάπας, του λέει. Ούτε
καν Παπάς. Φορτωμένος και καλά
και πάει και αγοράζει την Ξάνθη.
Και την καταστρέφει την Ξάνθη. Οι

Και μπορεί να το κάνει. Μαρινάκης
είναι. Σηκώνει ένα τηλέφωνο και
κάνει ένα deal. 

Αν όμως, ο άλλος, όσο και φίλος
του να είναι, βλέπει ότι στην ΕΠΟ
θα έχουμε μία από τα ίδια, γιατί να
του δώσει λεφτά, ρε, πλάκα κάνου-
με τώρα; Κανένας δεν έχει λεφτά
για πέταμα, όσα και να του περισ-
σεύουνε. Άπαξ και δει ο άλλος να
κυκλοφοράνε Μανούχοι και Φω-
τιάδες, γιατί να βάλει τα λεφτά του;
Για να πάρει πίσω τι; Μέχρι τώρα,
όποιος έβαζε λεφτά, το έκανε για
δικό του όφελος. 

Ερώτηση: Για αυτά που είπε ο
Μαρινάκης στην πρεμιέρα του, υ-
πήρξε καμία απάντηση από τον
Μάκη Γκαγκάτση, το νέο πρόεδρο
της ΕΠΟ; Καμία. Αυτό δεν σημαίνει
και τίποτα, βέβαια, για να είμαστε
και δίκαιοι και σωστοί. Σου λέει ο
Μάκης, κάτσε πρώτα να κάτσω
στην καρέκλα και μετά το συζητάμε.

δρου της SuperLeague, αλλά αυ-
τό δεν σημαίνει ότι θα τον ακούσει
κιόλας. Ύστερα, ο Μάκης είναι γιος
του Βασιλομπίλαρου. Έτσι, ξεσκέ-
παστο στα αγκάθια θα τον αφήσει
τον υιό τον αγαπητό; 

Πάμε παρακάτω. Για τους πίνα-
κες των διαιτητών έχουν συμφω-
νήσει ο Μάκης με τον Μαρινάκη;
Καμία συμφωνία, σου λέω εγώ. Ο
Μαρινάκης, κατά πως λέει η πιά-
τσα, ζήτησε να εξαφανιστούν από
την διαιτησία γενικά, ο Διαμαντό-
πουλος, ο Παπαδόπουλος και ο
Μανούχος. Τι θα κάνει ο Μάκης; Θα
ζητήσει από την ΚΕΔ ξεγράψουν
τον μεζούρα που έχει προσφέρει
τόσες υπηρεσίες στον ΠΑΟΚ; Ο
Γιαννάκης ο Παπαδόπουλος που εί-
ναι από την Μακεδονία; Θα τον
διώξει ο Μάκης για να ικανοποιή-
σει τον Μαρινάκη; 

Και με την επαγγελματική διαι-
τησία, τι χαμπάρια; Ο Μαρινάκης το
δήλωσε καθαρά ότι θέλει το μοντέ-
λο της PremierLeague. Κάτι σαν η-
μιαυτόνομη θέλει την διαιτησία. Τα
ίδια, δηλαδή, που έλεγε και όταν
ξαναήταν πρόεδρος της Super-
League. Θα συμφωνήσει ο Γκαγκά-
τσης να αποκτήσει αυτονομία η δι-
αιτησία ή θ΄ αρχίσει τα μπαλτάτικα
ότι η διαιτησία πρέπει να ανήκει α-
ποκλειστικά στην ΕΠΟ; Άπαξ εσύ
ξέρεις κανέναν να έχει μέλι στο δά-
κτυλο και να μην το γλείφει, να μας
το πεις να τον μάθουμε.

Ο Μαρινάκης είπε σοβαρά
πράγματα στην πρώτη του ομιλία.
Ότι θέλει να φέρει χρήμα στιες δυο
λίγκες. Όχι μόνο από τα τηλεοπτικά.

Ο Μαρινάκης
θέλει τα
δικαιοδοτικά
όργανα, ο
Φλωρίδης
αποσύρει
τους
τακτικούς
δικαστές κι ο
Μάκης τι λέει;
Ο Μαρινακης μόλις
ανέλαβε,είπε και ένα
πολύ καλό. Ότι η
SuperLeague πρέπει
να αναλάβει και την
αθλητική δικαιοσύνη.
Τώρα, έχει μόνο το
Πρωτοβάθμιο
Μονομελές
Δικαιοδοτικό Όργανο,
και πρέπει να αναλάβει
και την Εφέσεων, την
Επιτροπή
Δεοντολογίας, το
Διαιτητικό Δικαστήριο
κλπ. Ο Μάκης, βέβαια,
δεν έχει κανέναν λόγο
να διαφωνήσει. Ειδικά,
τώρα που ο Φλωρίδης
δήλωσε ότι θα
αποσύρει τους
τακτικούς δικαστές από
το ποδόσφαιρο και θα
τους γυρίσει πίσω, για
να σταματήσει το
φαινόμενο να
βγαίνουν αποφάσεις
λίγο πριν από την
παραγραφή. Εκτός αν
ο Μάκης θυμηθεί τον
Βασίλη, την εποχή που
ήταν αυτός πρόεδρος
στην ΕΠΟ κι έλεγε
στους συνταξιούχους
αθλητικούς δικαστές
και τα δικηγοράκια,
«περάστε πρώτα να
πληρωθείτε και μετά
βγάζετε την απόφαση».
Μένουν στην μνήμη
αυτά, ειδικά όταν είσαι
μικρός. 



14

Του Μανώλη Δράκου

Τι περιμένουν στον ΠΑΟΚ και
δεν κάνουν μεταγραφές; Λε-
φτά υπάρχουν; Αυτό το καλο-
καίρι είναι διαφορετικό μέχρι

στιγμής. Βρισκόμαστε στο μέσο της θερι-
νής μεταγραφικής περιόδου, ωστόσο ολο-
κληρωμένες μεταγραφές είναι μόνο τρεις:
του Αντώνη Τσιφτσή, του Μαντί Καμαρά
και του Κωνσταντίνου Θυμιάνη. 

Όλοι ελεύθεροι κάτι που σημαίνει ότι δεν πλη-
ρώθηκαν ομάδες, αλλά μόνο οι παίκτες. Με βάση
το ρεπορτάζ θα επιστρέφει ο Τόμας Κεντζιόρα,
πιθανότατα και ο Μεϊτέ ενώ δεδομένη θεωρεί-
ται κι η απόκτηση ενός φορ τον οποίο ο ΠΑΟΚ –
λέει ότι-ψάχνει εδώ και χρόνια,αλλά δεν βρίσκει
στην αγορά.

Η αλήθεια είναι ότι δεν φαίνεται να υπάρχει
διάθεση να πέσουν λεφτά στις ,εταγραφές. Και
γιατί να πέσουν άλλωστε; Όταν πέρσι ο ΠΑΟΚ
κόντρα σε όλα τα προγνωστικά, από τέταρτο φα-
βορί για τον τίτλο, κατάφερε να κατακτήσει το
πρωτάθλημα μέσα από τα χέρια της ΑΕΚ…

Εφτά μεταγραφές είχαν γίνει πέρσι το καλο-
καίρι. Όλες ή σχεδόν όλες βρήκαν το στόχο. . Α-
γοράστηκαν τα δικαιώματα των Κιρίλ Ντεσπό-
ντοφ (Λουντογκόρετς - 3.000.000 ευρώ), Γουί-
λιαμ Τρόοστ-Εκόνγκ (Γουότφορντ - 1.000.0000),
Μαγκομέντ Οζντόεφ (Καραγκιουμρούκ -
450.000) και Μάρκος Αντόνιο (Λάτσιο - 300.000
το ενοίκιο δανεισμού) ενώ είτε ως ελεύθεροι είτε
ως δανεικοί αποκτήθηκαν και οι Αμπντούλ Ραχ-
μάν Μπάμπα (Τσέλσι), Άλι Σαμάτα (Φενέρμπα-
χτσε) και Σουαλιό Μεϊτέ (Μπενφίκα).

Φορ δεν αποκτήθηκε (ο Σαμάτα δεν ανταπο-
κρίθηκε), αλλά στο τέλος ο ΠΑΟΚ πανηγύρισε τον
τίτλο. Οπότε, σήμερα, δεν υπάρχει λόγος για να
γκρινιάζει κανείς που δεν έχουν γίνει μεταγρα-
φές…Από τον αριθμό-ρεκόρ του καλοκαιριού του
2015  με 13 μεταγραφές φτάσαμε στις μόλις
τρεις του 2024 και ενώ πριν δυο χρόνια (2022-
23) ο ΠΑΟΚ πραγματοποίησε πολλές μεταγρα-
φές. Χρήματα δόθηκαν για τους Ντομινίκ Κοτάρ-
σκι (Γκόριτσα - 2.000.000 ευρώ), Νικολάς Κουα-
λιάτα (Γουόντερερς - 1.800.000), Κάλεντ Νάρεϊ
(Φορτούνα Ντίσελντορφ - 1.500.000), Ζόαν Σά-
στρε (Μαγιόρκα - 400.000) και Γιάννη Κάργα
(ΠΑΣ Γιάννινα - 280.000) ενώ είτε ως ελεύθεροι
είτε ως δανεικοί τη φανέλα του ΠΑΟΚ φόρεσαν
και οι Ράφα Σοάρες (Βιτόρια Γκιμαράες), Αντρέ
Ρικάρντο (Φαμαλικάο), Μπράντον Τόμας (Μάλα-
γα), Ίβαν Νάσμπεργκ (Βαλερένγκα) και Τιάγκο
Ντάντας (Μπενφίκα).

Ο ΠΑΟΚ περιμένει το τζακ ποτ του Champi-
ons League. Δεν είναι ψέμα. Αυτός είναι ο στό-
χος. Αν ο Δικέφαλος ου Βορρά μέσα στο καλο-
καίρι πετύχει μια πρόκριση θα είναι στο League
Stage του Conference, αν κάνει δυο προκρίσεις
εξασφαλίζει το League Stage του Europa
League και βεβαίως με τρία στα τρία στις προ-
κρίσεις θα παίξει για πρώτη φορά στην ιστορία
του στο Champions League…

Στον ΠΑΟΚ είναι προφανές ότι με λίγα λεφτά
έχουν μεγάλο στόχο την είσοδο στο Champions
League ή σε κάποια άλλη ευρωπαϊκή διοργάνω-
ση που θα αποφέρει στο ταμείο της ομάδας ζεστό
χρήμα. Είναι δεδομένο ότι οι παλιές εποχές που ο

σύλλογος ξόδευε λεφτά για παίκτες έχει περά-
σει ανεπιστρεπτί. Τα τελευταία χρόνια έγιναν πε-
ρικοπές ακόμη και στα συμβόλαια και δόθηκε έμ-
φαση στις ακαδημίες. Εκεί πέτυχε η δουλειά του
Πάμπλο Γκαρσία. Μόνο που ο Λουτσέσκου είναι
άλλης λογικής. 

Δεν στηρίζεται σε νέους, αλλά προτιμά έμπει-
ρους παίκτες για να κάνει τη δουλειά. Έτσι παρα-
τηρείται το παράδοξο ο ΠΑΟΚ να έχει παίκτες σαν
τον Τζίμα, αλλά να στηρίζεται στον …Σαμάτα και
κάποιους άλλους μισθοφόρους. Από τη στιγμή
που ο Ρουμάνος προπονητής κέρδισε το πρωτά-
θλημα πέρσι απέναντι σε πιο ακριβές ομάδες (ό-

πως ο Ολυμπιακός ) δεν του μιλάει κανείς. Ο Ι-
βάν Σαββίδης πιστεύει ότι από τη στιγμή που με
τις ιδιορρυθμίες του, αλλά και με την δουλειά του
ο Ρουμάνος προπονητής πήρε το πρωτάθλημα
θα μπορέσει να βάλει τον ΠΑΟΚ και στο Champi-
ons League.

Σαφώς και δεν είναι το ίδιο. Άλλα τα μεγέθη.
Όμως στον ΠΑΟΚ, ούτως ή άλλως, δεν έχουν
διάθεση και τις δυνατότητες (απ΄ότι φαίνεται) να
ρίξουν λεφτά χωρίς να είναι σίγουροι ότι θα τα
πάρουν πίσω διότι κανείς δεν εγγυάται την ευ-
ρωπαϊκή επιτυχία.

Οπότε με λίγα λεφτά κάνουν μεγάλα σχέδια…

Ο στόχος είναι η είσοδος στο Champions League,
αλλά με το μικρότερο δυνατό κόστος 

για τον Δικέφαλο του Βορρά

ΠΑΟΚ: 
Mεγάλα σχέδια 
με λίγα λεφτά
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Δεν θέλει
Καρέτσα ο
Λουτσέσκου
Στην προετοιμασία της
Γκενκ συμμετέχει με ε-
νεργό ρόλο ο 16χρο-
νος, γεννημένος στο
Βέλγιο, Κωνσταντίνος
Καρέτσας (η καταγωγή
του πατέρα του που εί-
ναι ΠΑΟΚτσής, όπως
και ο μικρός, είναι από
τις Σέρρες και της μητέ-
ρας του από την Αθή-
να), που αυτή την στιγ-
μή θεωρείται ένα από
τα μεγαλύτερα ταλέντα
του Βελγίου.
Ο 56χρονος Γερμανός
προπονητής της Γκενκ,
Τόρστεν Φινκ, εμπι-
στεύεται τον Καρέτσα
(«Kos» τον αποκαλούν
στο Βέλγιο) που έχει ή-
δη πάρει παιχνίδια στο
τέλος της προηγούμε-
νης σεζόν και  λογίζε-
ται ως μέλος της πρώ-
της ομάδας και είναι ή-
δη διεθνής με τις μι-
κρές εθνικές του Βελγί-
ου. Στο πρόσφατο φι-
λικό με τον ΠΑΟΚ στο
Βέλγιο ο μικρός άγγιξε
την καρδιά του κόσμου
της ομάδας όταν είπε:
«Έπαιξα καλά με τον
ΠΑΟΚ. Δεν ήταν καλύ-
τερος ο ΠΑΟΚ αλλά εί-
ναι σε προετοιμασία
και πρέπει να είναι έ-
τοιμος για το Champi-
ons League. Αυτό είναι
το πιο σημαντικό. Είμαι
ΠΑΟΚ από τριών χρο-
νών, πάντα έβλεπε με
τον πατέρα του μου.
Για μένα ο Κωνσταντέ-
λιας είναι ο καλύτερος
παίκτης του ΠΑΟΚ μί-
λησα λίγο μαζί του έ-
βγαλα και φωτογρα-
φίες με τους φίλους
του ΠΑΟΚ. Τώρα ο χρό-
νος πάει γρήγορα, θα
αρχίσω να παίζω και ό-
ταν μου δοθεί η ευκαι-
ρία θα την αρπάξω. Τα
ελληνικά μου δεν είναι
τόσο καλά, πάω μία
φορά τον χρόνο στην
Ελλάδα. Μια μέρα θα
παίξω για τον ΠΑΟΚ»
Έλα όμως που ο Λου-
τσέσκου δεν θέλει…
Καρέτσους!
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Του Μανώλη Δράκου

Ηγκρίνια εγκαταστάθηκε από τα
φιλικά παιχνίδια της προετοιμα-
σίας στον Παναθηναϊκό. Σε τέ-
τοιο βαθμό που ακόμη και ο Α-

λόνσο, ο νέος προπονητής της ομάδας που
βρίσκεται μόλις λίγο καιρό στην ομάδα, α-
ντιλήφθηκε την μουρμούρα του κόσμου
και μετά από πρόσφατο φιλικό αισθάνθη-
κε την ανάγκη να τοποθετηθεί δημόσια λέ-
γοντας μεταξύ άλλων:  «Δουλεύουμε για
να είμαστε έτοιμοι στα προκριματικά. Εί-
χαμε εννιά παίκτες έξω. Οι παίκτες στο
Euro, όσοι τέθηκαν εκτός εδώ, αλλά κι ο
Ιωαννίδης. Θα βελτιωθούμε με αυτούς και
θα είμαστε καλύτεροι".

Διάφορα παπαγαλάκια βγαίνουν και λένε ότι
στην προετοιμασία δεν σήκωσε πρωτάθλημα κα-
νείς, ωστόσο αγνοούν μια μεγάλη διαφορά του
Παναθηναϊκού σε σχέση με όλες τις άλλες ομά-
δες του Big-4. 

O ΠΑΟΚ πήρε εφέτος το πρωτάθλημα, η ΑΕΚ
πέρσι και ο Ολυμπιακός τρία χρόνια πριν. Μόνο
ο Παναθηναϊκός έχει 14 χρόνια να σηκώσει το
πρωτάθλημα και μόλις έφτασε κοντά η απόφαση
ήταν να …φύγει ο Γιοβάνοβιτς!

Γι αυτό το λόγο η καχυποψία είναι στα κόκκινα
πριν από την έναρξη της σεζόν.

Βγαίνει ο Αλόνσο και λέει ότι όταν γυρίσουν οι
διεθνείς από Αυστρία η ομάδα θα βελτιωθεί. Κου-
βέντα πουθενά για μεταγραφές. Αν προσέξει κα-
νείς τη δήλωσή του δεν αναφέρει ούτε λέξη για
τους παίκτες που θέλει, που περιμένει. Ακόμη και
ο Αλμέιδα (που έχει πάρει τίτλο με την ΑΕΚ) έριξε
μια μπηχτή τις πρώτες ημέρες του Μάριου Ηλιό-
πουλου και για τους παίκτες που πρέπει να φέ-
ρει στην ομάδα. Ο Αλόνσο, ούτε λέξη…

Εντάξει, είναι γνωστό ότι δεν αποφασίσει αυ-
τός για τις μεταγραφές, αλλά ο Παπαδημητρίου.
Όμως με το να μην μιλάει δίνει στον κόσμο τροφή
να λέει ότι ήρθε να πάρει το συμβόλαιο και δεν
θέλει να κάνει τον κακό στην διοίκηση του Πα-
ναθηναϊκού. Έτσι κι αλλιώς θα πρέπει να κάνει το
σταυρό του που βρήκε δουλειά…

Ο Αλαφούζος γενικώς συνεργάζεται καλύτε-
ρα με προπονητές που δε ζητάνε μεταγραφές. Δε
ζήταγε μεταγραφές ο Γιοβάνοβιτς και η σχέση
τους κύλησε χωρίς ακρότητες και αντιπαραθέ-
σεις για όσο κάθισε ο Σέρβος προπονητής στον
πάγκο των πρασίνων...Μέχρι που έφυγε νύχτα.

Την ίδια τακτική φαίνεται ότι ακολουθεί και ο
Αλόνσο. Δεν δείχνει να έχει διάθεση να θόιξει το
θέμα της ποιοτικής ενίσχυσης του Παναθηναϊκού
που είναι μια μεγάλη αναγκαιότητα….Ίσως γιατί
θεωρεί ότι του έκαναν χάρη στο τριφύλλι που τον
πήραν προπονητή αφού άλλος ήταν ο στόχος.
Τον Σάρι ήθελαν στην διοίκηση. Όμως, αν ήταν
ο Σάρι σήμερα στον πάγκο του τριφυλλιού η ο-
μάδα θα είχε κάνει τρεις-τέσσερις μεταγραφές
και δεν θα περίμενε την απάντηση του….Γιαννού-
λη! 

Μόνο ένας ζήτησε παίκτες και πολύ περισσό-
τερο ζήτησε να φύγει η μισή ομάδα και μετά το
ματς στη Λαμία τα είδε όλα! Ο Τερίμ. Με τα καλά
του και τα στραβά του ο Τούρκος προπονητής εί-
χε ζητήσει να αποχωρήσουν πολλοί παίκτες, να
αποκτηθούν Έλληνες και γενικώς να γίνει μια κο-
σμογονία στην ομάδα. Τελικά, έφυγε εκείνος!  

Ο Αλόνσο δεν θα κριθεί επειδή έχασε δυο φι-
λικά στην προετοιμασία. 

Όμως η στάση του απέναντι στην διοίκηση και
η απαίτησή του για ενίσχυση της ομάδας πρέπει
να είναι αδιαπραγμάτευτη. Ο κόσμος βλέπει ότι
γράφονται …αγιογραφίες για το πόσο καλός προ-
πονητής είναι ο Ουρουγουανός στην προετοιμα-
σία! Τι σύστημα θέλει να παίξει, ότι έχει ωραίες ι-
δέες, πως το κλίμα στ αποδυτήρια με τους παί-
κτες είναι ιδανικό και άλλα τέτοια ωραία….

Οι …αγιογράφοι όμως ξεχνούν ότι ο κόσμος
θέλει μεταγραφές και αποτελέσματα.Ουδόλως,
τον απασχολεί αν ο Αλόνσο κάνει βιντεοθερα-
πεία με τις ώρες στους παίκτες και τους δείχνει
πως θέλει να κινούνται μες΄τον αγωνιστικό χώ-
ρο. Η ενσωμάτωση του Μαξίμοβιτς, του Μπάλ-
ντοκ, του Τσέριν, του Σπόραρ, του Βέρμπιτς, του
Μλαντένοβιτς, του Μπακασέτα που έμεινε εκτός
λόγω ίωσης με Πάφο και Μπράουνσβάϊγκ και

πάνω από όλα η επιστροφή του Φώτη Ιωαννίδη
θα δώσουν πάλι μια ποιότητα στην ομάδα και
τότε τα δείγματα που θα ληφθούν για την διαδι-
κασία αλλαγής ποδοσφαιρικής ταυτότητας, θα
έχουν πολύ μεγαλύτερη ασφάλεια. Όμως δεν
αρκούν αυτά…

Ο Παναθηναϊκός θέλει γενναίες κινήσεις για
να γίνει και πάλι ανταγωνιστικός όταν μάλιστα οι
αντίπαλοί του είναι βέβαιο πως θα είναι ισχυρό-
τεροι από πέρσι. Ήδη ο ΠΑΟΚ πήρε τον Καμαρά, η
ΑΕΚ απέκτησε δυο τερματοφύλακες και παίρνει
παίκτες σε θέσεις που πονάει, ενώ δεδομένα ο
Ολυμπιακός θα είναι πιο ισχυρός αφού θέλει να
πάρει ξανά στα χέρια του τα πρωτεία στο ελληνι-
κό πρωτάθλημα.

Ο Παναθηναϊκός μπορεί να ακολουθήσει;

Τρέχουν 
και δεν
φτάνουν 
με Τσέριν
Ο Άνταμ Τσέριν έκανε
φοβερό Euro με τη
φανέλα της Εθνικής
Σλοβενίας και
αυτόματα, το
ενδιαφέρον γύρω από
το όνομά του ολοένα
και αυξάνεται.  
Μόλις επιστρέψει
στην Αθήνα ο Τσέριν
αναμένεται να θα
κληθεί για επέκταση
του συμβολαίου του
που λήγει το 2026 και
αναπροσαρμογή με
μεγαλύτερες
αποδοχές.
Συγκεκριμένα από τις
200-250 χιλ. ευρώ
που έχει λαμβάνειν
περίπου τώρα, ο
Σλοβένος θα πάρει
νέο deal με καθαρές
απολαβές της τάξης
των 750 χιλ. ευρώ
καθαρά το χρόνο.
Μιλάμε, δηλαδή, για
σχεδόν
τετραπλασιασμό,
αλλά βέβαια είναι
αμφίβολο αν ο
παίκτης θα δεχτεί
μετά το EURO που
έκανε…

Όλοι και όλα φταίνε στον κόσμο του τριφυλλιού 
πριν καν αρχίσει η νέα σεζόν

Μουρμούρα 
στον Παναθηναϊκό
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Θύμα των
επιλογών 
του Αλαφούζου
ο Παναθηναϊκός
Ο Γιάννης Αλαφούζος
μόνιμα παρουσιάζεται
να κάνει τις
χειρότερες επιλογές
που οδηγούν τον
Παναθηναϊκό στο…
ψυγείο. 
Αν και ήταν από τους
πρωτεργάτες της
περίφημης
εξυγίανσης, η
μοιρασιά στην ΕΠΟ
έγινε ανάμεσα σε ΑΕΚ
και ΠΑΟΚ. Ο
Παναθηναϊκός ήταν…
εκτός κέντρων λήψης
αποφάσεων. Όταν
αποχώρησε από την
εξυγίανση, πάλι εκτός
ήταν και βρισκόταν
στο στόχαστρο.
Μάλιστα ευθέως
ξιφούλκησε εναντίον
της ΑΕΚ που του πήρε
το πρωτάθλημα. 
Και φθάνουμε στο
σήμερα που αλλάζουν
οι ισορροπίες και
ξαφνικά ο Αλαφούζος
μετακινείται και πάει
πάλι με τους
χαμένους. Δίπλα στην
ΑΕΚ και τον Άρη που
έχασαν την κυριαρχία
στην ΕΠΟ.
Αποτέλεσμα της
επιλογής του είναι να
χάσει από τον
Βαγγέλη Μαρινάκη
την προεδρία της
Super League. Οπότε
πλέον είναι λογικό να
υποστεί και τις
συνέπειες των νέων
αποφάσεών του που
φαίνεται για μια
ακόμη φορά πως είναι
άστοχες με θύμα τον
Παναθηναϊκό.

ΘΕΜΑ
top

Βλέπε 
τηλεόραση να

μαθαίνεις 
Τάκη

Την πάτησε ο Μπρινιόλι με Στρακόσα στην ΑΕΚ
Την πάτησε ο Μπρινιόλι. Τόσους μήνες στο ψυγείο και σου λέει
πάω στην ΑΕΚ να παίξω. Έλα που λογάριασε χωρίς τον Ηλιόπου-
λο. Γιατί όταν σου παίρνουν τον τερματοφύλακα της εθνικής Αλ-
βανίας που έδειξε και στο Euro 2024 πολύ καλά στοιχεία, είναι
λογικό να… σκουπίζει πάγκο. Στη σκιά του Στρακόσα θα είναι ο Ι-
ταλός. Και αν στον Παναθηναϊκό δεν μπορούσε να χωνέψει πως ο
Λοντίγκιν του έτρωγε τη θέση μετά από κάποια τζαμπατζίδικα
γκολ που είχε δεχτεί, τώρα θα καταλάβει καλά πως ελέω Στρα-
κόσα, δύσκολα θα βλέπει ενδεκάδα. Μάλιστα ο Θωμάς υπέγραψε
μέχρι το 2029. Όταν θα έχει κρεμάσει τα γάντια του λογικά λόγω
ηλικίας ο Μπρινιόλι. Είναι μερικά πράγματα που δεν μπορείς να υ-
πολογίσεις γιατί δεν σου βγαίνουν. Στάνκοβιτς έβλεπε μπροστά
του ο Μπρινιόλο, Στρακόσα του προέκυψε…

Στην έξοδο Ιωαννίδης και Σπόραρ 
Πολλά θα δουν τα μάτια μας τη διανυόμενη μεταγραφική περίοδο. Μετά την ο-
λοκλήρωση του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος της Γερμανίας, οι προτάσεις
θα πάνε και θα έρθουν. Θ’ αξιολογηθούν και ακόμη και στην περίπτωση που
παίκτες θεωρούνται δεδομένοι σε έναν σύλλογο, το οικονομικό σκέλος μπορεί
να οδηγήσει σε ανατροπές. 
Στον Παναθηναϊκό υπάρχουν παίκτες που βρίσκονται σε καθεστώς… ζήτησης.
Βασικός στόχος της Μπολόνια είναι ο Φώτης Ιωαννίδης, που έπαιξε πέρσι πε-
ρισσότερο από τον Σπόραρ της Εθνικής Σλοβενίας που πέτυχε την περασμένη
σεζόν με το τριφύλλι 23 γκολ. Ο Σπόραρ έθελξε στα γήπεδα της Γερμανίας
και μπορεί να φέρει μεγάλη πρόταση ακόμη και από τη Σλόβαν Μπρατισλάβας. 
Η ουσία είναι πως πλέον έχουν δημιουργηθεί νέα δεδομένα, οι μεταγραφικές
κινήσεις βρίσκονται στο φόρτε τους και θα πέσουν προτάσεις πολύ σημαντικές.
Μπορεί στο τριφύλλι να μείνουν… όλοι, μπορεί να φύγει ο ένας από τους δύο ε-

πιθετικούς, αλλά δεν αποκλείεται να δούμε στην έξοδο, τόσο τον Σπόραρ, όσο και τον Ιωαννίδη. Και βέβαια να γίνουν αντίστοιχες κινήσεις απόκτησης ε-
πιθετικών σύμφωνα με τις επιθυμίες του Αλόνσο που θα θέλει περισσότερα δικά του παιδιά στην ομάδα.

Τελικός 
Euro 

με κόσμο;
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Έχουν γνώση
οι φύλακες
και στη
διαιτησία
Η νέα διοίκηση της ΕΠΟ
αναλαμβάνει στις 22
Ιουλίου, καθώς κάποιοι
φρόντισαν να
καθυστερήσουν τις
διαδικασίες με
προφανείς στόχους. Να
μην διαταραχτούν τα…
κεκτημένα. 
Για κακή τους τύχη
όμως οι εκλογές
αποτελούν τυπική
διαδικασία και ο νέος
πρόεδρος Μάκης
Γκαγκάτσης, ο οποίος
είναι ο μοναδικός
υποψήφιος, δεν
περιμένει να εκλεγεί για
να κινήσει διαδικασίες.
Όπως έχουν
δρομολογηθεί τα πάντα
στις εθνικές ομάδες με
νέο προπονητή στην
ανδρών τον Ιβάν
Γιοβάνοβιτς, το ίδιο θα
γίνει και στη διαιτησία.
Έχει γίνει η προεργασία
για τη νέα ΚΕΔ και ο
νέος αρχιδιαιτητής θα
περάσει από την
Επιτροπή
Επαγγελματικού
Ποδοσφαίρου της ΕΠΟ
σε χρόνο μηδέν. Αυτός
θα βγάλει και τους
διαιτητές, βοηθούς και
παρατηρητές της νέας
σεζόν. Τι σημαίνει αυτό;
Πως τα… μπουμπούκια
δεν πρόκειται να
ξανανθίσουν. Θα
υπάρχουν οι αλλαγές
που πρέπει ώστε όσοι
προκάλεσαν να πάνε
σπίτια τους ή να
υποβιβαστούν.
Εξάλλου δεν είναι η
πρώτη φορά που θα
βγουν αργά οι πίνακες
διαιτητών. Ο Βίτορ
Μέλο Περέιρα τους
ανακοίνωσε 27 Ιουλίου
2020, ενώ ο Μαρκ
Κλάτενμπεργκ στις 23
Ιουλίου 2021. Όλα
γίνονται και βέβαια και
τα αγωνιστικά τεστ. Δεν
πρόκειται να πάμε στο
νέο πρωτάθλημα με
παλιά διαιτητική
συνταγή. Έχουν γνώση
οι φύλακες.

ΑΝΑΘΕΜΑ
secret

Η πρώτη αποβολή Άγγλου 
σε αγώνα Εθνικής

Η Αγγλία ήταν πρωταθλήτρια κόσμου όταν προκρίθηκε
στην τελική φάση του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος

1968. Η πρόκριση ήρθε ύ-
στερα απ' το ντέρμπι με τη
Σκωτία, με τον αγώνα στο
"Χάμπντεν Παρκ" να κατα-
γράφει 130.711 θεατές, ρε-
κόρ που κρατά μέχρι και
σήμερα στην Ευρώπη. Στον
ημιτελικό η Αγγλία αντιμε-
τώπιζε τη Γιουγκοσλαβία.
Οι "πλάβι" προηγήθηκαν με

1-0 στο 86' ύστερα από ένα σκληρό παιχνίδι που εκνεύρι-
σε τους Άγγλους. Στο 89', ο Ντομπριβόγε Τρίβιτς έκανε έ-
να δυνατό μαρκάρισμα στον Άλαν Μάλερι κι αυτός απά-
ντησε με κλοτσιά στα γεννητικά όργανα του Γιουγκοσλά-
βου! Ο Ισπανός διαιτητής Χοσέ Μαρία Ορτίθ ντε Μεντι-
μπίλ δεν το πολυσκέφτηκε κι ο μέσος της Τότεναμ έγινε ο
πρώτος Άγγλος στην ιστορία που αποβάλλεται σε αγώνα
της εθνικής. "Χαίρομαι που κάποιος αντέδρασε σε αυτούς
τους μπάσταρδους", ήταν η αντίδραση του προπονητή
των Άγγλων, Αλφ Ράμσεϊ, ο οποίος πλήρωσε και το πρό-
στιμο που επέβαλε στον παίκτη του η αγγλική ομοσπον-
δία, ύψους 50 λιρών.

Ποιος είναι ο Χοσέ Βιγιαλόνγκα;
Την Κυριακή διεξάγεται ο τελικός του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος.
Μιας διοργάνωσης εντυπωσιακής στην οποία έχουν γράψει σελίδες με
χρυσά γράμματα παίκτες και προπονητές. Ποιος ξέρει όμως τον Χοσέ Βι-
γιαλόνγκα; Ο Ισπανός γεννήθηκε το 1919 και σε ηλικία 35 ετών κατέ-

κτησε το πρωτάθλημα με την Ρεάλ, έχοντας
παίκτες όπως ο Ντι Στέφανο, ο Χέντο, ο
Μουνιόθ, ο Έκτορ Ριάλ και ο Κοπά. Πήρε το
"παρθενικό" Κύπελλο Πρωταθλητριών, σε
ηλικία 36 ετών και 184 ημερών, παραμένο-
ντας μέχρι σήμερα ο νεαρότερος κάτοχος
προπονητής. Την 3η σεζόν του στη Ρεάλ, έ-
κανε το... τρεμπλ, κατακτώντας πρωτάθλη-
μα, Copa Latino και Κύπελλο Πρωταθλη-
τριών. Δεν συνέχισε τη συλλογή τροπαίων
στους "μερένγκες", διότι τον "άρπαξε" η Ατ-
λέτικο. Στους "ροχιμπλάνκος" πανηγύρισε

δύο κύπελλα και το Κύπελλο Κυπελλούχων του 1961-1962. Στη συνέ-
χεις πήρε την εθνική Ισπανίας και το 1964 την οδήγησε στην κορυφή. Η
Ισπανία διοργάνωσε την τελική φάση του Euro και νίκησε με 2-1 στην
παράταση την Ουγγαρία στα ημιτελικά. Στον τελικό αντιμετώπισε τη Σο-
βιετική Ένωση. Στο 6' ο Τσους Περέδα άνοιξε το σκορ με το πιο γρήγορο
γκολ των τελικών μέχρι σήμερα, ο Γκαλιμζιάν Χουσαϊνόφ ισοφάρισε 2
λεπτά αργότερα και στο 84' ο Μαρθελίνο έγραψε το 2-1. Η Ισπανία ανέ-
βηκε στην κορυφή της Ευρώπης χάρη στον Βιγιαλόνγκα, προπονητή που
ουδείς μνημονεύει πλέον.

RetroRetro Stories

Δεν στέλνει την οικογένειά του
στην καυτή Σαουδική Αραβία 
ο Φορτούνης
Ο Κώστας Φορτούνης είναι ο ηγέτης του Ολυμπιακού. Ο παίκτης
που έδωσε, αλλά και πήρε πολλά από την ομάδα του Πειραιά. Αυ-
τός που η σχέση του με τα ερυθρόλευκα έχει πολλές ιδιαιτερότητες.
Γιατί ας μην ξεχνάμε πως τα τρία τελευταία χρόνια έζησε πολύ έντο-
να συναισθήματα μετά τους δύο πολύ σοβαρούς τραυματισμούς του,
αλλά και την επική του επιστροφή μέχρι και την κατάκτηση του Con-
ference League.
Ο Τρικαλινός άσος δεν έχει ανανεώσει ακόμη με τον Ολυμπιακό το
συμβόλαιό του, καθώς θεωρεί πως είναι η τελευταία του ευκαιρία
να φθάσει σε ένα πολύ σημαντικό νούμερο. 
Ο Κώστας Φορτούνης στη διαδρομή του μέχρι τώρα έδειξε πως δεν
είναι αχάριστος. Υπάρχουν τα κελεύσματα από τη Σαουδική Αραβία. Ο
Γιώργος Δώνης, θα είναι ο νέος τεχνικός της Αλ Καλίτζ, η οποία του
δίνει 3εκ. τον χρόνο για τρία χρόνια. 
Τα νούμερα αυτά ο Ολυμπιακός δεν μπορεί ή ορθότερα δεν πρέπει να
τα πλησιάσει προκειμένου να μην διαταράξει τις ισορροπίες στην ο-
μάδα.
Ο Κώστας Φορτούνης θα δει τις… διαφορές. Θα θυσιάσει την ποιοτι-
κή ζωή που κάνει στον Πειραιά με την οικογένειά του για κάποια ε-
κατομμύρια ευρώ; Ο γιος του Φορτούνη Σπύρος είναι τριών χρονών
και η κόρη του ενός. Η οικογένεια παίζει τον πρώτο ρόλο στη ζωή
του 31χρονου άσου. Ο Φορτούνης που «μεγάλωσε» στις ακαδημίες
της ομάδας, ξέσπασε σε δάκρυα χαράς όταν το πούλμαν με τους παί-
κτες αποθεωνόταν από τον κόσμο, μετά τον τελικό και τη νίκη επί
της Φιορεντίνα. Και πριν ξεσπάσει σε κλάματα έστειλε το μήνυμα
στους φίλους του Ολυμπιακού.

«Να αγαπάτε αυτή την ομάδα με την καρδιά σας. Όλοι μαζί να πάμε
για Ευρωπαϊκά;»
Το συμβόλαιο του Κώστα Φορτούνη ολοκληρώνεται τυπικά με τον Ο-
λυμπιακό στις 30 Ιουνίου. Θα προτιμήσει να πάει σε ξένο περιβάλλον
και μάλιστα όχι σε μια ομάδα που θα γράψει ιστορία, σε μια χώρα με
ποιότητα ζωής, αλλά στην καυτή Σαουδική Αραβία; Όσοι γνωρίζουν
τον αρχηγό του Ολυμπιακού και την ιδιοσυγκρασία του θ’ απαντή-
σουν αρνητικά. Πέρασαν 10 χρόνια από τότε που επαναπατρίστηκε α-
πό τη Γερμανία και τα ερυθρόλευκα της Καϊζερσλάουτερν που φόρε-
σε. Τότε ήταν ανέμελος πιτσιρικάς και πήγε στην Μπουντεσλίγκα.
Δεν πάει πουθενά λοιπόν ο Φορτούνης. Θα γυρίσει την πλάτη στα πε-
τροδόλαρα και θα μείνει στο σπίτι του.
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Το ξενο-
jumping 
της ΚΕΔ με
σύντροφο
διαιτητή
Σύντομα, θα έχουμε
ωραία πράγματα με
μηνύματα και ηχητικά
ντοκουμέντα για ένα
ερωτικό θρίλερ στην
ΚΕΔ με σύντροφο
διαιτητή. Και
hardcore, λένε αυτοί
που ξέρουν. Όσο ο
Χριστοφορος
Ζωγράφος τέτοιες
ομορφιές στο
παρελθόν, όταν ήταν
αρχιδιαιτητής πριν από
καμιά δεκαριά χρόνια.
Το ξενοjumpingήταν
πάντοτε γλυκό, ειδικά
στην Πελοπόννησο. 

Ο Δούκας θα χρησιμοποιήσει 
τον Βοτανικό για το προεδριλίκι 

στο ΠΑΣΟΚ
Ο πιο ωραίος του χωριού είναι ο Χάρης Δούκας. Πάει για πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ. Ο λαός τον ψήφισε για δήμαρχο κι ο Χάρης είδε περισσότερο φως στα
κομματικά και μπούκαρε. Ποιος ασχολείται με το δημαρχιλίκι τώρα, ρε, πλά-
κα κάνουμε τώρα; Αλλού είναι ο γάμος κι η χαρά. Και με τον Βοτανικό τι χα-
μπάρια; Μαθαίνω ότι ο Χάρης εν όψει των εσωκομματικών εκλογών θέλει να
προχωράνε τα έργα τα περιφερειακά, για να τα βάλει μόστρα όταν θα γί-
νουν οι εκλογές στο ΠΑΣΟΚ. Θα δείξει. Πάντως, ο Δούκας με τα μπραβιλίκια
αυτά από την δημοτική αστυνομία και τα ρέστα, τα έχει πάρει στο κρανίο κι έ-
ψαχνε, λέει, να δει πότε διορίστηκαν στο δήμο όλοι αυτοί της συμμορίας.

Λάθος ο Αυγενάκης, 
αλλά δεν έβγαλε 
κανέναν από την φυλακή…
Εντάξει. Ο Αυγενάκης έκανε τεράστια μαλακία με τον υπάλληλο
του αεροδρομίου και καλώς έγινε φασαρία. Και αποπέμφθηκε
και τα ρέστα. Ο Αυγενάκης, ωστόσο, δεν σκότωσε κανέναν, ούτε
έβαλε την υπογραφή του να βγουν εγκληματίες από την φυλακή.
Ούτε έκανε τίποτα ματσαραγκιές στην υπόθεση Νοβάρτις. Για
τον εγκληματία δολοφόνο του τοπογράφου, ποιος ελάφρυνε τον
ποινικό κώδικα κι έβγαινε έξω κάθε βράδυ για να κλέβει ή να
σκοτώνει;

«Ο Κατσουράνης ανώτερος του Κρόος». Αυτά είπε ο Στέλιος κι έχει
παράπονα ότι δεν τον αξιοποίησαν
Και μετά, σου λέει, γιατί δεν αξιοποιήθηκαν οι legendsτου 2004. Άκου, τι
δήλωσε ο Στέλιος Γιαννακόπουλος σε μια διαδικτυακή εκπομπή και τους
άφησε όλους σέκους. Ότι ο Κατσουράνης είναι κατά πολύ ανώτερος του
Τόνι Κρόος. Του Γερμανού της Ρεάλ, που σταμάτησε την μπάλα. Λες και ο
Κατσουράνης έπαιζε μπάλα την δεκαετία του ’60, που δεν υπήρχε ίντερνετ
και δεν τον ήξερε κανένας. Όλοι τον ήξεραν. Κι έπαιξε στην Μπενφίκα και
μέχρι εκεί. Αν ήταν ανώτερος του Κρόος, θα τον είχαν βουτήξει Ρεάλ,
Μπαρτσελόνα και σία. Το Στελλάκι, που προπόνησε μέχρι την Κηφισιά στο
ερασιτεχνικό, δεν είχε την δυνατότητα να προσφέρει στο ελληνικό ποδό-
σφαιρο. Δεν του δόθηκε. Και ως σχολιαστής στο Μουντιάλ έλεγε μόνο
τους παίκτες που είχαν την μπάλα. 
Σαν τους Βόγληδες ένα πράγμα στο Euro 2024.

Ο Πινέδα
φεύγει,
απειλήθηκε
από την
μεξικανική
μαφία
Ο Πινέδα δεν είχε άλλη
επιλογή, από το να φύ-
γει. Οι εντολές που είχε
ήταν να πίεζε την ΑΕΚ
για να του δώσει μετα-
γραφή για την Μοντερέι.
Όσοι ασχολούνται με την
μεξικανική μαφία, ξέ-
ρουν πολύ καλά ότι η υ-
πόλοιπες είναι του γλυ-
κού νερού. Αυτοί διοι-
κούν την Μοντερέι. Του
είπαν με το καλό να γυ-
ρίσει. Αν είχε αρνηθεί, θα
το έκανε με το ζόρι. 
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Οι διεθνείς ξέρουν
τι έπαιξε με τον
Σλούκα και το
ηθικό - ανήθικο
Κι εκεί που όλη η Ελλάδα ασχολείται με
την μεγάλη πρόκριση της εθνικής μπάσκετ
στους Ολυμπιακούς Αγώνες, το Σαββιδο-
τεχνείο, που όποτε το συμφέρει το παίζει
και Σλουκοτεχνείο, είχε μεγάλη συνέντευ-
ξη του Κωστάκη. Τα ίδια και τα ίδια είπε,
αλλά δεν έχει σημασία. Του ξέφυγε, όμως,
κάτι σοβαρό. Δεν είναι ηθικό, σου λέει, να
πάει αυτός με την εθνική στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες και να πάρει την θέση κάποι-
ου άλλου. Σοβαρά μιλάμε τώρα; Ο Σλού-
κας ήταν τραυματίας και γι αυτό δεν κλή-
θηκε. Έτσι είπαν οι γιατροί και ο Σπανού-
λης. Τώρα που έγινα καλά, δεν υπάρχει κανένας λόγος να μην τον καλέσει ο Σπανούλης. Ίσα - ίσα που αν
δεν τον καλέσει, πάει να πει ότι κάτι έπαιξε ότι δήλωνε τραυματίας. Ανήθικο θα ήταν, μάστορα, αν ο
Κωστάκης το έπαιζε τραυματίας και τώρα να θέλει να παίξει. Αφού ήταν τραυματίας, δεν υπάρχει ανη-
θικότητα. Μήπως, όμως, οι άλλοι διεθνείς δεν είναι τόσο κορόιδα και την ανθίστηκαν την δουλειά;

Ανανεώσεις 
45 συμβασιούχων:
Ο Μάκης θέλει
κι αυτός τους
δικούς του
στην ΕΠΟ
Ντράβαλα στην ΕΠΟ με
τους 45 συμβασιούχους.
Ήταν για την περασμένη
Τρίτη να παρθούν
αποφάσεις για την
ανανέωση ή μη 45
συμβασιούχων. Πολλοί απ
αυτούς είχαν φυτευτεί από
την εποχή του ΣΥΡΙΖΑ στην
ΕΠΟ. Τελικά, δεν πάρθηκε
απόφαση. Πάει για τις 17
του μήνα. Δεν είναι σίγουρο
ότι θα μείνουν όλοι. Κι ο
Μάκης Γκαγκάτσης, λογικά,
θέλει να βολέψει κι αυτός
μερικούς. 

Άρης: 
Οι μαγκιές
πληρώνονται
Δεν άρεσε στον Άρη η
ποινή των δυο
αγωνιστικών που
επιβλήθηκε σε όλους
τους παίκτες επειδή
δεν πήγαν να πάρουν
τα μετάλλιά τους στον
τελικό του Κυπέλλου.
Τι να κάνουμε τώρα;
Οι μαγκιές
πληρώνονται.
Αυτός από τον Άρη
που είχε την ιδέα να
μην πάνε οι παίκτες
για την απονομή
έπρεπε να ήξερε ότι ο
Κανονισμός είναι
σαφής. Πλέον ο Άρης
κινδυνεύει να μείνει
χωρίς παίκτες για τα
δυο πρώτα παιχνίδια
του πρωταθλήματος. 
Ας πρόσεχαν…

Απαντήσεις ο Καπράλος για Γιάννη, Σάκκαρη στους «φασίστες 
και ρατσιστές»
Πάλι έγινε πόλεμος στα socialmedia για τον Αντετοκούν-
μπο, για το αν έπρεπε ή όχι να πάρει την σημαία στους Ολυ-
μπιακούς Αγώνες. Ο Καπράλος πρέπει και να εξηγήσει πει-
στικά γιατί προτιμήθηκαν ο Γιάννης και η Ντρισμπιώτη κι ό-
χι η Σάκκαρη. Τι λένε τα πρωτόκολλα, αυτό πρέπει να εξη-
γήσει ο Καπράλος. Διότι όποιιος έχει αντίθετη άποψη για
τον Αντετοκούνμπο, ισχυριζόμενος ότι ο σημαιοφόρος πρέ-
πει να είναι Ολυμπιονίκης τουλάχιστον, είναι φασίστας, ρα-
τσιστής και άλλες τέτοιες παπαριές. Το τελευταίο είναι ε-
ρώτημα: Γιατί τόσες αρνήσεις αθλητών να κρατήσουν την
σημαία; Και γι αυτό να μιλήσει ο Σπύρος.

Τα ορφανά του Τίγρη από εννιά έμειναν τέσσερα
Όταν μοιράστηκαν τα κουκιά των
ΕΠΣ, μετά την επέλαση του Μάκη
και την ανοχή του Μαρινάκη και την
απομάκρυνση του Μελισσανίδη,
μερικές ενώσεις έμειναν ορφανές.
Ήταν τα ορφανά του Τίγρη: Πρόκει-
ται για τις ΕΠΣ Αχαΐας, Αιτωλοα-
καρνανίας, Μεσσηνίας, Δωδεκανή-
σου, Καρδίτσας, Φθιώτιδας, Ζακύν-
θου, Δυτικής Αττικής και Ανατολι-
κής Αττικής. Στις αμέσως δυο εβδο-
μάδες που ακολούθησαν, οι εννιά
έγιναν τέσσερις. Οι πέντε προσχώ-
ρησαν. Χωρίς ανταλλάγματα. Γιατί
δεν τους είχαν ανάγκη.
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Όταν είσαι
μακριά από
τα φώτα 
και πετάς…
«πατάτες»
Έναν λόγο να βγει
στην επιφάνεια
έψαχνε ο Στέλιος
Γιαννακόπουλος. Δεν
τον καλέσανε και
στην ΕΡΤ να πει μια
κουβέντα όπως τους
άλλους legends και
θα έσκασε όλο το
καλοκαίρι.
Κάπου λοιπόν τον
φωνάξανε να κάνε
ένα σχόλιο για την
Γερμανία και τον
Κρόος που σταμάτησε
μετά το EURO και την
έριξε την πατάτα, ο
Στέλιος: "Ο
Κατσουράνης είναι
καλύτερος από τον
Κρόος. Τα στοιχεία
που είχε ο
Κατσουράνης, ο
Κρόος δεν τα έχει"
είπε ο
Γιαννακόπουλος και
έριξε κάτω την μισή
Ελλάδα.
Ούτε στα καφενεία
που τα ξέρουν όλα
δεν θα πρέπει να
ακούστηκε τέτοια
πατάτα….

Η διαφορά του Αντετοκούνμπο
με Σπανούλη 

Όλη η διαφορά της Εθνικής ομάδας μπάσκετ και η πρόκριση στους
Ολυμπιακούς Α΄γνωες είναι η παρουσία του Αντετοκούνμπο. 
Πέρασαν διάφοροι προπονητές οι οποίοι άφησαν τον Αντετοκούν-
μπο να παίζει όπως γνωρίζει στο ΝΒΑ. 
Μόνο ο  Σπανούλης τον βάζει να παίζει όπως πρέπει στον υπόλοιπο
κόσμο και βέβαια στην Ευρώπη. Ο Γιάννης αν μπορούσε θα έπαιζε 40
λεπτά χωρίς να γίνει καν αλλαγή. Θα έπαιζε μόνος του χωρίς να υ-
πολογίζει κανέναν και τίποτα. Κι όταν τον έκλειναν οι αντίπαλοι δεν
θα είχαμε λύσεις. Το έχουμε δει και το έχουμε ζήσει.
Η διαφορά είναι ότι ο Αντετοκούνμπο σέβεται τον Σπανούλή και τον
ακούει σε αντίθεση με ό,τι συνέβαινε με τον Ιτούδη, ας πούμε….

Αργοκίνητο καράβι ο Παναθηναϊκός
Η αλήθεια είναι πως ο Παναθηναϊκός πήγε χωρίς πολλούς παίκτες στο
πρώτο στάδιο της προετοιμασίας. Λείπανε οι ξένοι που παίζανε στο EU-
RO, αυτοί που φύγανε (Παλάσιος, Μπρινιόλι, ο Μπερνάρ) και ο Ιωαννί-
δης. Μοιραία η ποιότητα έπεσε. Όμως, η ουσία δεν αλλάζει. Αν εξαιρέσει
κανείς όλους αυτούς ο Παναθηναϊκός θέλει πολλές μεταγραφές διότι οι
υπάρχοντες είναι αργοκίνητα καράβια. Μια ομάδα κουρασμένη από τα
αποδυτήρια, χωρίς ταχύτητα, που απορεί κανείς ποιον σκοπό βγαίνει
να εξυπηρετήσει στο γήπεδο…

Τι παίχτηκε με ΑΕΚ 
και Παναθηναϊκό 
για τον Αντούνα….
Περίεργες ιστορίες οι μεταγραφικές. Ποτέ δεν ξέρεις που τελειώ-
νει το ψέμα και που αρχίζει η αλήθεια. Έτσι γίνεται όταν μπλέκο-
νται στη μέση οι μάνατζερ που άλλα λένε στον έναν και άλλα στον

άλλον. Για παράδειγμα
γράφτηκε ότι ο Παναθη-
ναϊκός συζητούσε έναν
ποδοσφαιριστή ονόματι
Αντούνια και δεν συμφώ-
νησε διότι οι απαιτήσεις
της Κρουζ Αζούλ έφτα-
σαν τα 8 εκατ. ευρώ. Ό-
μως την ίδια ώρα ο Α-
ντούνια μιλούσε με την
ΑΕΚ και η μεταγραφή δεν
ξεπερνούσε τα 4,5 εκατ.
ευρώ. Πως γκέγκεν αυτό;
Έμαθε ότι ο Αλαφούζος
είχε φράγκα και ήθελε να
κονομήσει…

Ο Ολυμπιακός και οι Ολυμπιακοί Αγώνες
Από τους 101 αθλητές των Εθνικών ομάδων της χώρας μας, που βρίσκονται στην αποστολή για τη μεγάλη «γιορτή» του αθλητισμού στο Παρίσι, οι

23 είναι του Ολυμπιακού, δηλαδή το 23% (22,7%). Μάλιστα, σε μερικά ομαδικά αθλήματα,
όπως το πόλο σε άνδρες και γυναίκες είναι…όλος ο Ολυμπιακός καθώς οι ερυθρόλευκοι
πρωταγωνιστούν στο άθλημα σε συλλογικό επίπεδο και δικαίως τροφοδοτούν τα αντι-
προσωπευτικά συγκροτήματα με αθλητές και αθλήτριες υψηλού επιπέδου. Το ίδιο και
στην κολύμβηση. Αναλυτικά, οι 23 αθλητές/τριες του Θρύλου, που θα συμμετάσχουν με την
Ελλάδα στους Ολυμπιακούς Αγώνες 2024 του Παρισιού: Με την εθνική μπάσκετ οι Κώστας
Παπανικολάου, Γιαννούλης Λαρεντζάκης, Τόμας Γουόκαπ με το πόλο ανδρών οι Ντίνος Γε-
νηδουνιάς, Γιάννης Φουντούλης, Μανώλης Ζερδεβάς, Αλέξανδρος Παπαναστασίου, Δη-
μήτρης Νικολαΐδης, Νίκος Γκίλλας, με το γυναικείο πόλο οι Νικόλ Ελευθεριάδου, Μαρ-
γαρίτα Πλευρίτου, Βασιλική Πλευρίτου, Ελευθερία Πλευρίτου, Έλενα Ξενάκη, Ιωάννα Χυ-
δηριώτη, Ιωάννα Σταματοπούλου, Μαρία Μυριοκεφαλιτάκη. Κι ακόμη ο  Εμμανουήλ Κα-
ραλής στο στίβο και στην κολύμβηση οι  Απόστολος Χρήστου, Στέργιος-Μάριος Μπίλας, Α-
πόστολος Παπαστάμος, Παναγιώτης Μπολάνος, Ευάγγελος-Εφραίμ Ντούμας».
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ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...

secret
top

M αυτά τα λεφτά «πωλείται» ο Ιωαννίδης
Ο Παναθηναϊκός φαίνεται ότι είχε
μια σοβαρή και μεγάλη πρόταση
από την Ίπσουιτς για τον Φώτη
Ιωαννίδη, αλλά την απέρριψε. 
Οι Εγγλέζοι που επέστρεψαν στην
Premier League μετά από 22
χρόνια έκαναν δύο προτάσεις ύ-
ψους 22,5 και 25 εκατομμυρίων
ευρώ αντίστοιχα για τον φορ των
πρασίνων. Αμφότερες ωστόσο α-
πορρίφθηκαν από τον Παναθη-
ναϊκό και η Ίπσουιτς φαίνεται πως
έκλεισε στο ντουλάπι την υπόθε-
ση του Έλληνα σέντερ φορ.
Έσπευσε να συμφωνήσει με τη
Μάντσεστερ Σίτι για τη μεταγρα-
φή του Λίαμ Ντέλαπ. Ο 21χρονος
είναι επίσης φορ και θα ντυθεί στα μπλε με ένα ποσό αντίστοιχο με αυτό που η Ίπσουιτς ήθελε να ε-
πενδύσει για τον Ιωαννίδη, περίπου 23 εκατομμύρια ευρώ δηλαδή…
Αυτές οι προτάσεις δεν απορρίπτονται διότι εκτός των άλλων και ο Παναθηναϊκός εκτός από τα λε-
φτά θα διαφημιζόταν στην Πρέμιερ Λιγκ και ο παίκτης θα φαινόταν. Ενώ τώρα δεν είναι καν σίγουρο
αν θα πιάσει τα περσινά στάνταρ απόδοσης τη νέα σεζόν….

Τραβάνε τα
μαλλιά τους
με Καλάθη
στον
Ολυμπιακό
Το φυσάνε και δεν
κρυώνει στον
Ολυμπιακό.
Ελεύθερος είχε μείνει
ο Νικ Καλάθης εδώ
και καιρό από την
Φενερμπαχτσέ. Οι
Τούρκοι τον είχαν
ειδοποιήσει ότι δεν
πρόκειται να του
ανανέωσουν το
συμβόλαιο.
Έγινε μια νύξη στον
Ολυμπιακό , αλλά δεν
το συζήτησαν καν
διότι ήταν ήδη σε
συζητήσεις με τον
Ντόρσεϊ. Λες και είναι
καλύτερος από τον
Καλάθη που έβγαλε
μάτια στο
Προολυμπιακό του
ΣΕΦ και έκανε τον
Αντετοκούνμπο μάγκα
με τις ασίστ και τις
πάσες του.
Είδε και απόειδε ο
Καλάθης και τελικά
έκλεισε στη Μονακό…

Τζώρτζογλου-Αυγενάκης: Δεν τον χτυπάς όταν
είναι κάτω…
Το τελειωτικό χτύπημα έδωσε στον
Λευτέρη Αυγενάκη ο Nίκος Τζώρτζο-
γλου στην πρόσφατη γενική συνέλευ-
ση της ΕΠΣ Ηρακλείου. Σχολιάστηκε α-
πό ορισμένους παράγοντες το περι-
στατικό που είχε ο πρώην υπουργός Α-
γροτικής Ανάπτυξης με υπάλληλο του
αεροδρομίου που είχε ως αποτέλεσμα
την διαγραφή του από την κοινοβου-
λευτική ομάδα της Νέας Δημοκρατίας. Ο Νίκος Τζώρτζογλου δεν θέλησε ωστόσο, να σχολιάσει το
περιστατικό λέγοντας… «Γνωρίζετε όλοι πως όταν ο κ. Αυγενάκης είχε παντοδυναμία σαν υφυ-
πουργός Αθλητισμού είχαμε κόντρες. Είχαμε διαφορά φιλοσοφίας και του έκανα αυστηρή κριτική.
Σήμερα όμως ο κ. Αυγενάκης είναι… πεσμένος κι εγώ ακολουθώ μια συμβουλή που μου είχε δώσει ο
πατέρας μου: “Παιδί μου τον πεσμένο δεν τον χτυπάμε ποτέ”».

Aνακοίνωσαν τους…νικητές και παρεπιπτόντως μια νεκρή!
Μια Γαλλίδα αθλήτρια της ιστιοπλοίας έχασε τη ζωή της στον διεθνή ιστιο-
πλοϊκό αγώνα Aegean 600 που έγινε στο Αιγαίο. Η άτυχη γυναίκα χτύπησε
και έπεσε στη θάλασσα και παρά τις προσπάθειες δεν κατέστη δυνατόν να ε-
πανέλθει. Κι εδώ αρχίζουν τα ερωτηματικά για την διοργάνωση την οποία
στήριξε και το υφυπουργείο Αθλητισμού. Έπρεπε ή όχι να σταματήσει ο α-
γώνας από τη στιγμή που είχαμε νεκρή την αθλήτρια. Όχι μόνο δεν σταμάτη-
σε, αλλά συνεχίστηκε μέχρι να τερματίσουν όσα σκάφη το πέτυχαν. Έπρεπε ή
όχι να εξεταστούν οι καιρικές συνθήκες και κατά πόσο ήταν επικίνδυνες για
την ασφάλεια των αθλητών ώστε να ματαιωνόταν το συγκεκριμένο κομμάτι
της διαδρομής που στοίχισε τη ζωή σε έναν άνθρωπο; Απάντηση δεν θα πά-
ρουμε ποτέ. Το μόνο που μάθαμε από τους διοργανωτές την ημέρα που έγινε
γνωστό το τραγικό συμβάν ήταν οι …νικητές του αγώνα και παρεπιπτόντως ό-
τι μια αθλήτρια έχασε τη ζωή της!!! Ντροπή!

Τα «αρρωστάκια»
τα βάλανε και με
τη Σάκκαρη
Πριν καν ανακοινωθεί η επίσημη από-
φαση της ΕΟΕ για τους σημαιοφό-
ρους στους Ολυμπιακούς Αγώνες (Α-
ντετοκούνμπο και Ντρισμπιώτη) ξεκί-
νησαν να γράφουν σχόλια τα διάφο-
ρα τρολ στο διαδίκτυο κατά της Μα-
ρίας Σάκκαρη η οποία επίσης ήταν υ-
ποψήφια. Δεν είναι ότι δεν τους κάνει
σαν αθλήτρια. Αυτό δεν το υπολογί-
ζουν. Δεν τους αφορά. Μπορεί και να
μην ξέρουν πόσο μεγάλη αθλήτρια εί-
ναι από τη στιγμή που εδώ και χρόνια
βρίσκεται μέσα στις 10 κορυφαίες του
κόσμου, ενώ έχει συμμετάσχει και σε
Ολυμπιακούς Αγώνες. Το πρόβλημά
τους δεν είναι το μέγεθος της Σάκκα-
ρη σαν αθλήτρια. Αλλά ότι η ελληνί-
δα τενίστρια διατηρεί σχέση με το γιό
του Μητσοτάκη, τον Κωνσταντίνο.
Αυτό είναι το θέμα τους και λένε και
γράφουν διάφορες ασυναρτησίες εις
βάρος της Σάκκαρη η οποία βεβαίως
έχει μάθει να ξεχωρίζει ποιον σκοπό
εξυπηρετεί ο καθένας απ΄όσους γρά-
φει ανώνυμα ή επώνυμα ένα σχόλιο
εις βάρος της. Είχαμε τα «αρρωστά-
κια» στο ποδόσφαιρο, τώρα έχουν και
στον Αθλητισμό…
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Του Νίκου Συνοδινού

Με την πλάτη
στον τοίχο κι-
νείται ο Πα-
ναθηναϊκός,

καθώς στις 25 Ιουλίου ρίχνε-
ται στην πρώτη του Ευρωπαϊ-
κή μάχη. Η ημερομηνία πλη-
σιάζει… επικίνδυνα και η προε-
τοιμασία του τριφυλλιού με το
νέο προπονητή Ντιέγκο Αλόν-
σο δεν βρίσκεται στο επιθυμη-
τό επίπεδο, καθώς υπάρχουν
πολλά εμπόδια.

Η ομάδα θα ξεκινήσει τις ευρω-
παϊκές της υποχρεώσεις από τον 2ο
προκριματικό γύρο του Europa
League, και θα χρειαστεί να κάνει
τρεις προκρίσεις, ώστε να βρεθεί
στο ανανεωμένο League Stage της
διοργάνωσης.

Οι «πράσινοι» έμαθαν στις 19 Ι-
ουνίου πως θα αντιμετωπίσουν στο
2ο προκριματικό το νικητή του ζευ-
γαριού Μπότεφ Πλόβντιβ - Μάρι-
μπορ. Προφανώς και ο Παναθηναϊ-
κός είναι το φαβορί κι έχει τον πρώ-
το λόγο για την πρόκριση στον 3ο
προκριματικό του θεσμού. Ωστόσο
οι παγίδες της Ευρώπης είναι πολύ
επικίνδυνες ειδικά όταν για διάφο-
ρους λόγους η προετοιμασία δεν εί-
ναι η καταλληλότερη δυνατή. O νέ-
ος τεχνικός ηγέτης του «τριφυλλι-
ού» διαφορετικά περίμενε τα πράγ-
ματα και άλλα βλέπει να συμβαί-
νουν. Όταν ο Γιάννης Αλαφούζος έ-
παιρνε το ρίσκο να διώξει τον Ιβάν
Γιοβάνοβιτς και να πάρει τον Φατίχ
Τερίμ, φρόντισε να συνοδεύσει την
έλευση του Τούρκου προπονητή με
σημαντικές μεταγραφές. Θωράκισε
τον Τερίμ, άσχετα με τα όσα συνέ-
βησαν στη συνέχεια στον αγωνιστι-
κό χώρο. Αντίθετα ο Αλαφούζος ά-
φησε τον Αλόνσο γυμνό. Ο Ουρου-
γουανός, έχει μόλις δυο μήνες θη-
τεία σ’ Ευρωπαϊκή ομάδα, καθώς εί-
χε αντικαταστήσει στο τέλος του πε-
ρασμένου Οκτωβρίου τον Μεντιλί-
μπαρ στη Σεβίλλη, αλλά πολύ γρή-
γορα έφυγε.

Το πρώτο στάδιο προετοιμασίας
του Παναθηναϊκού ολοκληρώθηκε
χωρίς σε αυτό να πάρουν μέρος βα-
σικοί μοχλοί της ομάδας. Ο βασικός
φορ των «πράσινων», Φώτης Ιωαν-
νίδης ουδείς ξέρει αν θα παραμεί-
νει στην ομάδα και πότε θα επιστρέ-
ψει μετά τον τραυματισμό του στον
ώμο κατά τη διάρκεια του φιλικού
αγώνα της Εθνικής με τη Γερμανία.

Σύμφωνα με τον Παναθηναϊκό ο
24χρονος παίκτης θα ανανεώσει το
συμβόλαιό του και θα συνεχίσει
τουλάχιστον για μία ακόμη σεζόν.
Όλα, πάντως, δείχνουν ότι ο διε-
θνής άσος δεν θα προλάβει να είναι

έτοιμος στο πρώτο ευρωπαϊκό ματς
στις 25 Ιουλίου.

Επιπλέον ο Αλόνσο δεν είχε μαζί
του ούτε τον δεύτερο κυνηγό του,
τον Σπόραρ, που μέχρι πρότινος έ-
παιζε με την Εθνική Σλοβενίας στα
γερμανικά γήπεδα. Μοναδικός δια-
θέσιμος κλασικός επιθετικός ήταν ο
Γερεμέγεφ.

Από εκεί και πέρα ο Παναθηναϊ-
κός ακόμα δεν έχει βρει τους αντι-
καταστάτες του Μπερνάρ και του
Παλάσιος. Των δύο ισχυρών άκρων
της ομάδας την περασμένη περίο-
δο. Ειδικά ο Βραζιλιάνος ήταν εξαι-
ρετικός και επιδραστικός στο παι-
χνίδι της ομάδας, και υπήρχε μεγά-
λη ανάγκη κάλυψης  του κενού του.

Ο νέος προπονητής αναγκάστη-
κε να δουλέψει με τους ξεχασμέ-
νους από τον Τερίμ, Αϊτόρ και Μα-
ντσίνι. Υπάρχει και ο Βέρμπιτς ο ο-
ποίος, όμως, πήρε μέρες ξεκούρα-
σης λόγω της συμμετοχής του στο
ευρωπαϊκό πρωτάθλημα.

Ο Αλόνσο δούλεψε χωρίς τα
δύο βασικά εξτρέμ και τα δύο φορ!
Επίσης του λείπει το 8άρι, δηλαδή
ο Τσέριν, ο οποίος έβγαλε μάτια στη
Γερμανία και το όνομά του έχει κα-
ταγραφεί στην ατζέντα πολλών
γραφείων μάνατζερ.

Ο Μαξίμοβιτς, που είναι όνομα

κι έχει αποκτηθεί εδώ και καιρό, ή-
ταν και αυτός με την Εθνική Σερβίας
στο Euro και άρχισε τώρα προπο-
νήσεις, ο Μπάλντοκ μπήκε στο πρό-
γραμμα μόλις πριν από λίγες ημέ-
ρες γιατί είχε συμβόλαιο με την
προηγούμενη ομάδα του κι ακόμα
δεν έχει αποκτηθεί βασικό αριστε-
ρό μπακ. Ο δε Μλαντένοβιτς έκανε
διακοπές και ο Ουρουγουανός τε-
χνικός αναγκάστηκε σε πειραματι-
σμούς. Μπήκε και αυτός στις προ-
πονήσεις στις αρχές της εβδομάδας
μετά την άδεια που πήρε.

Ο Αλόνσο προσπαθεί να τα βο-
λέψει. Οι προτεραιότητες είναι πολ-
λές και σημαντικές και κυρίως έ-
χουν να κάνουν με το σκοράρισμα
της ομάδας. Ο 49χρονος προπονη-
τής ανεβαίνει τον «Γολγοθά» του,
διότι στερείται πολλών βασικών
παικτών. Προετοιμάζει, δηλαδή, μια
ομάδα που αν και όταν ολοκληρώ-
σει τις μεταγραφές της και επιστρέ-
ψουν όλοι οι παίκτες μπορεί να αλ-
λάξει ακόμα και το στιλ του παιχνι-
διού της, διότι ο κάθε ποδοσφαιρι-
στής έχει τα δικά του χαρακτηριστι-
κά.

Όσο χρόνο χάνει η ομάδα για την
ενίσχυσή της, τόσο θα πάει πίσω για
να δείξει την πραγματική της εικό-
να. Από τις ομάδες του Big-4, η με-

Πάει και ο
Κλέινχεϊσλερ
απ’ τον
Παναθηναϊκό
Ο Μαξίμοβιτς και ο
Μλαντένοβιτς,
έχασαν το κύριο
μέρος της
προετοιμασίας του
Παναθηναϊκού στην
Αυστρία λόγω Euro,
αλλά πλέον μπήκαν
στις προπονήσεις επί
ελληνικού εδάφους.
Αντίθετα ο
Κλέινχεϊσλερ δείχνει
πως είναι ξένο σώμα.
Ο Ούγγρος ήταν με
την Εθνική του στο
Euro και για αυτό δεν
ακολούθησε την
αποστολή της ομάδας
στην προετοιμασία
της Αυστρίας. Όπως
και οι Σέρβοι του
Τριφυλλιού, έτσι και
ο Κλέινχεϊσλερ πήρε
παραπάνω μέρες
άδειας για
ξεκούραση. Ωστόσο η
περίπτωση του
30χρονου
μεσοεπιθετικού
διαφέρει αφού δεν
υπολογίζεται από τον
Ντιέγκο Αλόνσο. Έτσι
ο Κλέινχεϊσλερ θα
συνεχίσει την καριέρα
του μακριά από τον
Παναθηναϊκό και τις
επόμενες ημέρες θα
γίνει γνωστή η ομάδα
του. Ο Ούγγρος θα
μπορούσε να είναι μια
καλή εναλλακτική
λύση, αλλά ο Αλόνσο
τον… διέγραψε
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γαλύτερη γκρίνια τη δεδομένη χρο-
νική στιγμή υπάρχει στον Παναθη-
ναϊκό. Κάτι η αποτυχία της περα-
σμένης σεζόν παρά την κατάκτηση
του κυπέλλου, κάτι που ο Σάρι έγι-
νε… Ντιέγκο Αλόνσο, ήρθε και η κα-
θυστέρηση στις μεταγραφές, παρό-
τι είχαν αποκτηθεί νωρίς οι Μπάλ-
ντοκ και Μαξίμοβιτς,

Ο Παναθηναϊκός γνώριζε από
τον Ιανουάριο πως χρειαζόταν βα-
σικό αριστερό μπακ και εξτρέμ, κα-
θώς Μπερνάρ και Χουανκάρ ήταν
στην έξοδο. Σε λίγες μέρες οι πρά-
σινοι ρίχνονται σε επίσημα παιχνί-
δια και δεν ήταν σε θέση να κάνουν
ούτε τα βασικά.

Η ομάδα είχε τραγική εικόνα στα
φιλικά και παρότι ο Παναθηναϊκός
θα είναι άλλη ομάδα με τις επιστρο-
φές των υπόλοιπων παικτών, βγαί-
νει αν όχι μια γκρίνια, τουλάχιστον
έντονος προβληματισμός.

Το γεγονός πως ακόμη δεν έχει
υπογράψει κάποιο μεγάλο αστέρι
που θα κάνει τη διαφορά, αλλά και
ότι δεν εμφανίζονται ικανές εναλ-
λακτικές για τις θέσεις που χρειάζε-
ται ενίσχυση, έχει θορυβήσει τους
φίλους του Παναθηναϊκού. Που με
τα όσα συνέβησαν την τελευταία
σεζόν, έχουν χάσει την υπομονή
τους.

Ο μεγαλομέτοχος δεν… καίγεται για μεταγραφές και ο
Ουρουγουανός προπονητής… φορτώνει. Τα όπλα του έλειπαν από
το κύριο μέρος της προετοιμασίας και τώρα τρέχει και δεν φτάνει
βλέποντας χτυπητές ελλείψεις και την ομάδα να πονάει. Ο χρόνος

πιέζει με την πρώτη Ευρωπαϊκή μάχη στις 25 Ιουλίου

Αλαφούζος: Έντυσε 
τον Τερίμ άφησε γυμνό

τον Αλόνσο
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Η Επαρχία θα βγάλει 
τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ
Αφού άνοιξα τη συζήτηση για τις εσωκομματικές εκλογές του ΠΑΣΟΚ, καλό είναι να σας γράψω
και διάφορα πράγματα που έχουν περάσει κάτω από τα ραντάρ, λόγω των πολλών υποψηφίων για
την θέση του προέδρου. Η πλειοψηφία των υποψηφίων προέρχεται από τις εκλογικές περιφέρειες
της Αττικής. Ο Παύλος Γερουλάνος από την Α’ Αθήνας, ο Χάρης Δούκας είναι δήμαρχος Αθηναίων
(Α’ Αθήνας), η Μιλένα Αποστολάκη από τον Βόρειο Τομέα της Β’ Αθήνας, ενώ η Νάντια Γιαννακο-

πούλου από
τον Δυτικό Το-
μέα, εκεί που
είχε θέσει υπο-
ψηφιότητα και
ο 7ος υποψή-
φιος Γιάννης
Κανελλάκης.
Οι μοναδικοί ε-
παρχιώτες εί-
ναι ο Νίκος Αν-
δρουλάκης και
ο Μιχάλης Κα-
τρίνης. Και μά-
λιστα στην
Κρήτη (Αν-
δρουλάκης) και

Ηλεία (Κατρίνης) το ΠΑΣΟΚ έκανε πρωταθλητισμό. Στην Κρήτη κέρδισε δύο νομούς (Ηράκλειο,
Λασίθι), πάλεψε το Ρέθυμνο κι ανέβηκε και στα Χανιά, ενώ στην Ηλεία από 3ο το 2023 παραλίγο
να κλέψει την πρωτιά από τη Ν.Δ.
Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι μεγαλύτερες δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ είναι στην επαρχία, όπου εί-
ναι η 2η πολιτική δύναμη. Τουναντίον στην Αττική είναι στην 4η θέση. Οπότε όλοι κατανοούμε ότι
το παιχνίδι της εκλογής θα κριθεί εν πολλοίς από τους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ στην περιφέρεια.
Εκεί ο Νίκος Ανδρουλάκης διατηρεί ισχυρές δυνάμεις και οι υπόλοιποι αναζητούν διαύλους μέσω
των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ στην περιφέρεια. Και φυσικά με συνεχείς επισκέψεις σε όλη την Ελλά-
δα έως τις εκλογές του Οκτωβρίου. Σε ό,τι αφορά με τις πολλές συμμετοχές, αυτό που μου διαμη-
νύθηκε ήταν ότι πέραν των τριών (Ανδρουλάκης-Δούκας-Γερουλάνος), οι οποίοι θα δώσουν την
μάχη για τον 2ο γύρο οι υπόλοιποι καταγράφουν δυνάμεις και αναμένεται να «διαπραγματευθούν»
με τους δύο πρώτους για την επόμενη ημέρα.   

Το ρεύμα 
του Χάρη και
η καρδάρα
του Χρήστου
Με το βλέμμα στραμμέ-
νο στις πρώτες περιο-
δείες του Χάρη Δούκα
τελούν όσοι εμπλέκο-
νται με τις εσωκομματι-
κές εκλογές του ΠΑΣΟΚ. Και αυτό διότι παρότι ο Δούκας
δεν είναι άνθρωπος των μηχανισμών και δεν έχει προλά-
βει να στήσει ένα πολυπλόκαμο πανελλαδικό δίκτυο, εικό-
νες από τις επισκέψεις του στην Θεσσαλονίκη, την Κατερίνη
και τη Λάρισα έχουν αντίστοιχη μαζικότητα με εκείνη ενός
πολιτικού αρχηγού μεγάλου κόμματος μεσούσης της προε-
κλογικής περιόδου! 
Με άλλα λόγια, αν δείχνουν κάτι οι εικόνες από τις πρώτες
παρουσίες του δημάρχου αθηναίων εκτός Αθηνών είναι ότι,
αν κάποιος έχει ρεύμα, οι μηχανισμοί και οι οργανωτικές
δυνατότητες έρχονται δεύτερες. Προς ώρας φαίνεται ότι ο
Χρήστος Πρωτόπαπας έχει κάνει δουλίτσα. Όπως λένε στην
Χαριλάου Τρικούπη «αρκεί στο τέλος να μην χύσει την καρ-
δάρα με το γάλα, όπως πάντα κάνει». 

Οι «παπανδρεϊκοί» δεν βλέπουν με καλό
μάτι τον Γερουλάνο, τον στηρίζει ο Νίκος 
Ένα από τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Παύλος Γερουλάνος για να προσελκύσει

ψηφοφόρους και να εισέλθει στον δεύτερο γύρο των εσωκομματικών εκλογών του ΠΑΣΟΚ είναι ό-

τι προς ώρας βρίσκει τοίχο σε ό,τι αφορά του παπανδρεϊκούς. 

Ναι μεν διατηρεί πολύ καλές σχέσεις με το Νίκο Παπανδρέου, μιλάει με τον Γιώργο, όμως μέχρι

εκεί. Παρά το γεγονός ότι ο Νίκος Παπανδρέου πήρε ανοιχτά θέση και επισημοποίησε τη στήρι-

ξη του στον Παύλο Γερουλάνο «το λεγόμενο παπανδρεϊκό μπλοκ δεν προβλέπεται να τον στηρίξει»

όπως ισχυρίζονται συνεργάτες συνεργάτες του ΓΑΠ. 

Κι αυτό διότι ο Παύλος Γερουλάνος, όταν του ζητήθηκε να ενεργοποιηθεί στο ΚΙΔΗΣΟ, το κόμμα

που έφτιαξε ο πρώην πρωθυπουργός, προτίμησε να παραμείνει στο ΠΑΣΟΚ. Και αναφέρουν πως

όταν είχε την ευκαιρία να επανορθώσει, τον Δεκέμβριο του 2021, δεν το έκανε. 

Κατέβηκε ως υποψήφιος απέναντι στον Γιώργο Παπανδρέου και μεγάλωσε το χάσμα. Πως απαντά

ο ίδιος ο Παύλος Γερουλάνος; Εμφανίζεται αισιόδοξος, ότι το μέτωπο των «παπανδρεϊκών» θα

σπάσει, οπότε θα μπορέσει να επιτύχει το στόχο του και να προκριθεί στον δεύτερο γύρο.

«Σούπερ»
ξεναγοί
Στέφανος-
Τάιλερ 
Μία παροιμία λέει
«μάθε τέχνη κι ά-
στην και εάν πεινά-
σεις πιάστην». Δεν
ξέρω εάν ισχύει αυ-
τό για τον Στέφανο
Κασσελάκη, ο οποίος δηλώνει ότι έχει λύσει το οικονομικό
πρόβλημα της ζωής του. Πάντως, όπως μου μετέφεραν από
την Βουλή ως ξεναγός έσκισε. Και αυτός και ο σύζυγος του
Τάιλερ Μάκμπεθ. Στην Αθήνα βρίσκονται κάποιοι φίλοι του,
που κατά δήλωση του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ είναι υψηλό-
βαθμα στελέχη του παγκόσμιου κολοσσού Meta Platforms.
Οπότε το ζευγάρι τους ξενάγησε στους χώρους της Βου-
λής, ενώ πέρασαν και από την αίθουσα των κοινοβουλευ-
τικών συντακτών.

Ανασχηματισμός στην Πειραιώς
Τις τελευταίες ημέρες κυκλοφόρησε ότι θα υπάρξει αλλαγή στη θέση του γραμ-
ματέα της Κεντρικής Πολιτικής Επιτροπής της Ν.Δ, στο επόμενο συνέδριο του
κόμματος που είναι οργανωτικό και περιλαμβάνει εκλογή οργάνων. Η Μαρία
Συρεγγέλα δεν έχει μεν συμπληρώσει έναν χρόνο θητείας, διαδεχόμενη τον
Παύλο Μαρινάκη μετά τις πρόσφατες αυτοδιοικητικές εκλογές, όμως υπάρ-
χουν δεδομένες δυσλειτουργίες που έχουν μπει στο μικροσκόπιο του Μαξίμου.
Ο χρόνος του συνεδρίου δεν είναι σαφής. Συνήθως διεξάγεται Δεκέμβριο. 



ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος ο κοριός

Ο… βοσκός του 112
Δεν πρέπει να υπάρχει άνθρωπος στην χώρα που να διαφωνεί με την
χρησιμότητα της ενεργοποίησης εδώ και μία πενταετία περίπου του «112»,
που σε κάθε μεγάλη φυσική απειλή είτε αυτή ήταν πυρκαγιά είτε ήταν
πλημμύρα, ειδοποιεί μαζικά τους πολίτες και βοηθά τις αρχές να εκκενώ-
σουν με μεγαλύτερη ασφάλεια τις επικίνδυνες περιοχές. 

Για να τα λέμε όλα, όμως, είναι διαπιστωμένο πλέον ότι έχει αρχίσει
και γίνεται και κατάχρηση. Ειδικά οι άνθρωποι που κατοικούν στο κέντρο
της Αθήνας ξεσηκώθηκαν απανωτά τις προηγούμενες εβδομάδες από τη
«σειρήνα» του κινητού τους, που άλλοτε τους καλούσε να προσέχουν επει-
δή έπιασε φωτιά στην Κερατέα, άλλοτε ότι πρέπει να μετακινηθούν από τα
Γλυκά Νερά, μετά τους προέτρεπε να κλείσουν πόρτες και παράθυρα επει-
δή είχε πάρει φωτιά ένα εργοστάσιο στο Μοσχάτο και τις προάλλες ότι
«έρχεται βροχή, έρχεται μπόρα» που τραγουδούσε κι ο Σαββόπουλος.

Δεν λέμε, έχουν τα δίκια τους οι άνθρωποι της Πολιτικής Προστασίας

που θέλουν να είναι καλυμμένοι για παν κακό ενδεχόμενο, αλλά έτσι δεν
γίνεται δουλίτσα, κύριε Κικίλια μου. Για να φτάσει η φωτιά από την Κε-
ρατέα στην οδό Πατησίων που σήμανε προ ημερών ο συναγερμός θα έ-
πρεπε να πατάνε πάνω από τα κεφάλια μας οι δράκοι του Game of
Thrones. Και τέλος πάντων, πέρα από το χιούμορ, το νόημα είναι να χτυ-
πάει το 112 όταν και όπου πραγματικά πρέπει. Ειδάλλως θα σταματήσουν
οι πολίτες να του δίνουν την πρέπουσα σημασία και θα την πατήσουμε
καμιά φορά άσχημα, όπως οι χωρικοί με τον ψεύτη βοσκό στον γνωστό
μύθο του Αισώπου.

Διαβάζει(;) «Α» 
ο Πιερρακάκης...  
Μόλις την προηγούμενη εβδομάδα γράφαμε στην στο κεντρικό
άρθρο της «Α» για την απαξίωση στην οποία έχει περιέλθει το
ελληνικό Λύκειο έχοντας μετατραπεί σε απλό προθάλαμο της α-
διάβλητης μεν αλλά όχι απαραιτήτως «αξιόπιστης» διαδικα-
σίας των Πανελλαδικών Εξετάσεων μέσω των οποίων τα ελ-
ληνόπουλα δοκιμάζουν την τύχη τους για μία θέση στα ανώ-
τατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας. Σαν να διάβασε τις εν-
στάσεις της εφημερίδας μας, ο αρμοδιότερος όλων, ο υπουργός
Παιδείας, Κυριάκος Πιερρακάκης, προανήγγειλε το πρωί της
Πέμπτης από τηλεοπτικού άμβωνος την πρόθεση της κυβέρνη-
σης να προχωρήσει άμεσα σε κομβικές αλλαγές που αφορούν
τα σχολικά εγχειρίδια, τους λειτουργούς της σχολικής εκπαί-
δευσης, αλλά σε έναν βαθμό και τις Πανελλαδικές.

Είπε, συγκεκριμένα, ο υπουργός Παιδείας ότι όλα τα σχολικά
βιβλία θα αλλάξουν και στην φαρέτρα των εκπαιδευτικών θα
προστεθεί το λεγόμενο «πολλαπλό βιβλίο», που στην πράξη ση-
μαίνει ότι θα μπορούν να διδάσκουν την προβλεπόμενη από το
πρόγραμμα σπουδών ύλη επιλέγοντας από ένα κατάλογο συ-
γκεκριμένων βιβλίων. Σύμφωνα με τον Κυρ. Πιερρακάκη αυτό
θα το δούμε να υλοποιείται δοκιμαστικά με την έναρξη του σχο-
λικού έτους 2025, ενώ την αμέσως επόμενη σχολική χρονιά θα
εισαχθούν στην εκπαίδευση και τα πολλαπλά εγχειρίδια στην
έγχαρτη μορφή τους.

Σε ό,τι αφορά, εξάλλου, το εκπαιδευτικό προσωπικό, ο υ-
πουργός έκανε λόγο για διορισμό 10.000 μόνιμων εκπαιδευτι-
κών, με την προτεραιότητα να δίνεται προς ώρας στην δευτε-
ροβάθμια εκπαίδευση και ακολούθως στην πρωτοβάθμια. Τέ-
λος, υπογράμμισε την ανάγκη το «πακέτο» των παραπάνω αλ-
λαγών να κουμπώσει με αντίστοιχες βελτιώσεις στο σύστημα
των πανελλαδικών εξετάσεων, χωρίς ωστόσο να υπάρχει σκέ-
ψη για κατάργησή τους. Για να δούμε τι θα δούμε… 

Δεν κάνει… εκπτώσεις στον
στόχο του ο Θεοδωρικάκος

Μ
ε δελεαστικές τιμές αλλά και με δειγματοληπτική υπουργική αυτοψία έκαναν ντεμπούτο οι
φετινές θερινές εκπτώσεις, καθώς στο άνοιγμα της καλοκαιρινής εκπτωτικής περιόδου ο υ-
πουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος, πήρε τους δρόμους καταλήγοντας στην αγορά

του Αγίου Δημητρίου. 
Εκεί, ο υπουργός που έχει πάρει επ’ ώμου το δύσκολο έργο της τιθάσευσης της ακρίβειας τα είπε με

καταστηματάρχες και εργαζομένους της περιοχής, επισημαίνοντας την ανάγκη να είναι ενημερωμένοι
οι καταναλωτές ώστε να συγκρίνουν τις τιμές και να αγοράζουν προϊόντα από εκεί που τους συμφέρει,
διότι όπως εξήγησε μόνο έτσι δουλεύει ο ανταγωνισμός και επιτυγχάνεται η πτώση των τιμών. 

Για τον φόβο, πάντως, των… Ιουδαίων, ο Τ. Θεοδωρικάκος φρόντισε να προειδοποιήσει τους «πο-

νηρούληδες» του εμπορικού κόσμου ότι οι παραπλανητικές εκπτώσεις δεν πρόκειται να γίνονται α-
ποδεκτές κι ότι οι έλεγχοι της ΔΙΜΕΑ ειδικά αυτό το διάστημα θα είναι εντατικοί και δεν θα αφορούν
μόνο τα φυσικά καταστήματα αλλά τα προϊόντα που διατίθενται μέσω e-shops, με τα πρόστιμα που πε-
ριμένουν τους επίδοξους παραβάτες να είναι εξόχως τσουχτερά φτάνοντας ακόμη και τα €3.000.000 αν
πρόκειται για περιπτώσεις υποτροπής.

Η αλήθεια είναι ότι για τον «γαλάζιο» υπουργό δεν αποτελεί έκπληξη ότι βγήκε από το γραφείο του.
Είναι κάτι που έχει καθιερώσει από την πρώτη ημέρα της «βασιλείας» στο υπουργικό κτίριο της οδού
Νίκης στο Σύνταγμα επιδιώκοντας τις δια ζώσης επαφές με τους φορείς της αγοράς με στόχο να δημι-
ουργηθεί ένα κοινό μέτωπο συνεργασίας Πολιτείας, καταναλωτών, ανεξάρτητων αρχών, που θα αντι-
μετωπίσει με αποτελεσματικό τρόπο τις πληθωριστικές πιέσεις που πλήττουν τα πορτοφόλια των ελ-
ληνικών νοικοκυριών. 

Απόδειξη ότι ο Τ. Θεοδωρικάκος βρέθηκε μεσοβδόμαδα στην παρουσίαση της ετήσιας έκθεσης
του Ινστιτούτου Μικρών Επιχειρήσεων της ΓΣΕΒΕΕ, προηγουμένως είχε δει τον νέο πρόεδρο του
ΣΕΒ, Σπύρο Θεοδωρόπουλο, και πριν από αυτόν είχε συναντηθεί διαδοχικά με τους επικεφαλής της
Επιτροπής Ανταγωνισμού και του Συνηγόρου του Καταναλωτή. 

Αυτός είναι ο στόχος του υπουργού Ανάπτυξης ο οποίος δεν σηκώνει… εκπτώσεις!!!
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Πιο ΠΑΣΟΚ από την Άννα; 

Ούτε δεκαπέντε ημέρες δεν έχουν περάσει από την ημέρα που ο Νίκος
Ανδρουλάκης ανακοίνωσε ότι θα στήσει τις εσωκομματικές κάλπες για
την ηγεσία στο ΠΑΣΟΚ στις 6 Οκτωβρίου και οι ψηφοφόροι του κινήμα-

τος έχουν χάσει το μέτρημα από το πλήθος των επίδοξων αρχηγών που μαζί με
τον νυν επικεφαλής έχουν φτάσει αισίως τους επτά!!! Και μόνο στατιστικά να το
δει κάποιος, δεν υπάρχει ιστορικό προηγούμενο αντίστοιχο με αυτό που συμ-
βαίνει στη Χαριλάου Τρικούπη, όπου κάθε 48 ώρες ξεπετιέται κι ένας καινούρ-
γιος wanna-be πρόεδρος. 

Ο μεγάλος… ντουβρουτζάς θα έρθει, πάντως, στους παλιούς ΠΑΣΟΚους –
εκείνους τους αντρεοπαπανδρεϊκούς του «ΠΑΣΟΚ! Ωραία χρόνια…»– όταν η Άν-
να Διαμαντοπούλου δηλώσει κι αυτή παρούσα στα πράσινα προεδρικά καλλι-
στεία. Και δεν θα έχουν άδικο, δηλαδή, οι άνθρωποι, καθώς ακόμη και οι έχο-
ντες μνήμη χρυσόψαρου δεν ξεχνούν ότι τέσσερις μήνες πριν από τις εθνικές ε-
κλογές του 2019 η Κοζανίτισσα πρώην υπουργός του κόμματός τους διατυ-
μπάνιζε σε συνεντεύξεις της την πίστη της «στην αυτοδυναμία της Νέας Δημο-
κρατίας» και «σε μια διόλου αλαζονική κυβέρνηση Μητσοτάκη». Όπως δεν ξε-
χνούν ότι και πιο πρόσφατα, τον Μάρτιο του 2021, η Διαμαντοπούλου προτά-
θηκε από τον Κυρ. Μητσοτάκη για τη θέση της γενικής γραμματέως του Οργα-
νισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης. 

Κάτι τέτοια βλέπουν διάφοροι στη Χαριλάου Τρικούπη και λένε μεταξύ σοβα-
ρού κι αστείου ότι συγκριτικά με τη Διαμαντοπούλου, ο Κυριάκος μπορεί και είναι
και πιο πολύ… ΠΑΣΟΚ!!! Για όσους, πάντως, αγωνιούν το δημοσιογραφικό «κου-
τσομπολιό» λέει ότι στα επόμενα 24ωρα, βία μέχρι την Τρίτη, η Αννούλα θα μας α-
παλλάξει από την… αγωνία και θα ανακοινώσει τις αποφάσεις της.

Τα άγνωστα ανδραγαθήματα της "ιέρειας"
των εκβιαστών 
Τελικά αυτή η «κυρία Νάνσυ» που σύμφωνα με
τη σχετική δικογραφία έλυνε και έδενε στο κύ-
κλωμα που εκβίαζε καταστηματάρχες υγειονο-
μικού –και όχι μόνο– ενδιαφέροντος στο κέ-
ντρο της Αθήνας φαίνεται ότι ήταν φιντάνι από
τα λίγα. Το λέμε αυτό διότι όσο περνούν οι ημέ-
ρες ξεφυτρώνουν άγνωστα «ανδραγαθήματα»
από το παρελθόν της 43χρονης, που προχθές
Πέμπτη προφυλακίστηκε. Για παράδειγμα το
ρεπορτάζ αποκάλυψε ότι πριν από μία 15ετία,
το 2009, εμφανίζεται να είχε κατηγορηθεί για
απόπειρα απάτης παριστάνοντας σε ανυποψία-
στους την μεσίτρια ακινήτων της Εθνικής Τράπεζας, ενώ το 2010 βρέθηκε να
εργάζεται σε ασφαλιστική εταιρεία από την οποία υπεξαιρέθηκε ποσό που ξε-
περνούσε τα 120.000 ευρώ, περιστατικό για το οποίο επίσης κατηγορήθηκε ως
δράστης. Φαίνεται ότι η τρίτη φορά (αν δεν μάθουμε και για άλλες περιπτώ-
σεις στο ενδιάμεσο) ήταν και η φαρμακερή για την ηγέτιδα της εγκληματική
οργάνωσης, που είχε την ατυχία να πέσει στα σαΐνια της Υπηρεσίας Εσωτερι-
κών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας. Αλλά έτσι είναι αυτά, αφού οι δουλείες
που διαλέγουν μερικοί για να βγάζουν το παντεσπάνι τους, εξαπατώντας και ε-
κβιάζοντας, έχουν βαρέα και όπως αποδεικνύεται… ανθυγιεινά «ένσημα». 

Ξέρει τα κατατόπια για το… άλμα ο Μπρατάκος
Ακόμη δύο κάλπες εντός του 2024 περιμένουν τον πρώην γενικό διευθυντή της Νέας Δημοκρατίας και μέχρι τον
περασμένο Μάρτιο υφυπουργό στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, Γιάννη Μπρατάκο. Βεβαίως οι
συγκεκριμένες εκλογικές αναμετρήσεις δεν έχουν άρωμα πολιτικής αλλά χρώμα οικονομίας και επιχειρηματι-
κότητας, καθώς ο 56χρονος πολιτικός θα διεκδικήσει την προεδρία του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελη-
τηρίου Αθηνών αλλά και την «κεφαλή» της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, με τον συνδυασμό «Άλ-
μα Μπροστά».
Σημειώνεται ότι ανεξαρτήτως της ενασχόλησής του με την ενεργό πολιτική ο υιός του αείμνηστου Άγγελου
Μπρατάκου είναι «παιδί» του επιχειρείν και τα… κατατόπια του θεσμού τα ξέρει καλά από τις προηγούμενη
θητεία του. Συν τοις άλλοις οι δύο εκλογικές αναμετρήσεις δεν είναι άνευ σημασίας για την κυβέρνηση καθώς ό-
πως εκτιμούν στο Μέγαρο Μαξίμου η στήριξη της επιχειρηματικότητας θα συμβάλλει στην οικονομική ανάπτυ-
ξη, στην αύξηση των θέσεων εργασίας (σ.σ. περίπου 100.000 επιχειρήσεις εκπροσωπεί μόνο το ΕΒΕΑ) και
βεβαίως στην αποκλιμάκωση των τιμών.
Το παράδοξο και με τις δύο επιμελητηριακές κάλπες είναι ότι έπρεπε ήδη να έχουν «στηθεί» και είναι χαρακτη-
ριστικό ότι από τις τελευταίες εκλογές στο ΕΒΕΑ που έγιναν το 2017, η διεξαγωγή τους έχει αναβληθεί μια φορά
το 2021, άλλη μία φορά το 2022 και μία τρίτη τον Δεκέμβριο του 2023. Αν δεν υπάρξουν άλλες δυσάρεστες εκ-
πλήξεις, οι  επιμελητηριακές εκλογές είναι προγραμματισμένες να διεξαχθούν από 30 Νοεμβρίου έως 2 Δεκεμ-
βρίου 2024. Στον συνδυασμό «Άλμα Μπροστά» του Γ. Μπρατάκου συμμετέχουν παλαιοί και νέοι υποψήφιοι
που έχουν επιδείξει διαχρονικά αφοσίωση και πάθος για την πρόοδο της επιχειρηματικής κοινότητας.

Μας αποχαιρετάει 
το πατριωτάκι 
Ήταν Μάιος του 2022 όταν ξεκίνησε η εν Ελλάδι διπλω-
ματική καριέρα του Τζορτζ Τσούνη και έπειτα από δύο και
πλέον χρόνια θητείας το… πατριωτάκι από το Κουίνς της
Νέας Υόρκης με καταγωγή από τον Πλάτανο Αιτωλοακαρ-
νανίας ετοιμάζει σιγά-σιγά τις βαλίτσες του για να μας α-
ποχαιρετίσει. Κάπου στις αρχές του 2025 θα γίνει η αλλαγή
φρουράς, αλλά το όνομα του αντικαταστάτη δεν το γνω-
ρίζουμε. Και δεν θα μπορούσε να συμβεί διαφορετικά, κα-
θώς το πρεσβευτικό «φυγ΄ εσύ, έλα ‘συ» εξαρτάται σε σχε-

δόν απόλυτο βαθμό από τι θα βγάλουν οι κάλπες των αμερικανών προεδρικών
εκλογών που θα «στηθούν» στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού στις 5 Νοεμ-
βρίου. Το μόνο σίγουρο είναι ότι ο Τσούνης δεν πέρασε άσχημα στη χώρα των
προγόνων του, δεδομένου ότι η θητεία του συνέπεσε με μία περίοδο στην ο-
ποία οι ελληνο-αμερικανικές σχέσεις έχουν βρεθεί –υπέρ του δέοντος λένε
κάποιοι– στο απόγειό τους. Μάλιστα είναι ο ίδιος που χαρακτήρισε τη θητεία
του στην Ελλάδα ως «τη μεγαλύτερη τιμή» μιλώντας στην εκδήλωση που διορ-
γάνωσε πρόσφατα στο Κολλέγιο Ανατόλια το γενικό προξενείο των ΗΠΑ στη
Θεσσαλονίκη με αφορμή τον εορτασμό της 4ης Ιουλίου που είναι η επέτειος της
Διακήρυξης της Ανεξαρτησίας των Ηνωμένων Πολιτειών το 1776.



Θα πούμε το
νερό… νεράκι

Ήταν καλοκαίρι του 1991 όταν η
τότε κυβέρνηση του Κωνσταντί-
νου Μητσοτάκη ανακοίνωνε έ-
κτακτα μέτρα για τον περιορισμό
της χρήσης του νερού στην Αττι-
κή καθώς το λεκανοπέδιο κινδύ-
νευε από λειψυδρία.

Της Ευαγγελία Τζαβάρα

O
ι μεγαλύτεροι σε ηλικία θυ-
μούνται τις σκηνές πανικού
που επικρατούσαν εκείνο το
καλοκαίρι. Ουδείς, όμως α-
πό τους πανικοβλημένους

πολίτες είχε δώσει βάση στις εκκλήσεις
των ειδικών για οικονομία από το 1985,
όταν οι ταμιευτήρες νερού άδειαζαν κάθε
χρόνο και οι βροχές δεν αρκούσαν. 

Τότε ήταν που τα καταστήματα υδραυλι-
κών ειδών έκαναν χρυσές δουλειές από τις
πωλήσεις των ειδικών διακοπτών που το-
ποθετημένοι στο «τηλέφωνο του ντους» ε-
πέτρεπαν εύκολα και γρήγορα, χωρίς να
«χαλάει η μίξη ζεστού και κρύου νερού»,
να διακόπτουμε την παροχή όση ώρα σα-
πουνιζόμασταν, σταμάτησαν στα περισσό-
τερα νοικοκυριά τα πλυσίματα των βερα-
ντών και το πότισμα κήπων και γλαστρών
με το λάστιχο κι επιστρατεύθηκαν οι κου-
βάδες και τα ποτιστήρια. 

Και φυσικά σταμάτησαν να πλένονται τα
αυτοκίνητα στους δρόμους, που ήταν η χα-
ρά του νεοέλληνα.

Στα πιο σοβαρά τότε ήταν ότι το φράγμα
του Πηνειού στην Ηλεία, που ποτίζει ένα
από τους πλέον εύφορους κάμπους της
χώρας, είχε μειωθεί τόσο πολύ, που είχαν
εμφανιστεί τα σπίτια του χωριού Πηνεία
που είχε εγκαταλειφθεί όταν κατασκευά-
στηκε το φράγμα. Τότε είχαν κυκλοφορή-
σει εικόνες που έδειχναν πιτσιρίκια να έ-
χουν κατέβει εντός του φράγματος και να
παίζουν μπάλα.

Η τότε κυβέρνηση Κωνσταντίνου Μη-
τσοτάκη σε μία προσπάθεια για να πείσει
τους πολίτες να κάνουν οικονομία τριπλα-
σίασε τα τιμολόγια της ΕΥΔΑΠ ως αποτρε-
πτικό μέσον για την κατάχρηση, αλλά και
ως πηγή χρηματοδότησης των επειγόντων
έργων (τότε πρωτομάθαμε οι περισσότε-
ροι για… τον Εύηνο) που ευτυχώς πρόλα-
βαν να τελειώσουν για να φέρουν νεράκι
στους «στραγγισμένους» ταμιευτήρες…

Την διετία 2000-2001ο εφιάλτης της
λειψυδρίας χτύπησε εκ νέου την πόρτα μας
με τους επιστήμονες να προειδοποιούν ότι
μπορεί να επαναληφθεί το εφιαλτικό
1991. Όχι τόσο στην Αττική (όπου οι ει-
δικοί μιλούσαν για εξασφαλισμένη ύδρευ-
ση για τουλάχιστον 30 χρόνια), όσο σε ό-
μορους νομούς και στα νησιά.

Το 2015 παγκόσμια έρευνα από ειδι-
κούς επιστήμονες κατέταξε την Ελλάδα με-
ταξύ των 33 χωρών που είναι «καταδικα-
σμένες» να πουν το νερό-νεράκι μέχρι το
2040. Χρησιμοποιώντας ένα σύνολο κλι-
ματικών μοντέλων και κοινωνικοοικονο-
μικών σεναρίων, ερευνητές από το Ινστι-
τούτο Παγκόσμιων Πόρων κατέταξαν 167
χώρες σε σχέση με τα αποθέματα των επι-
φανειακών τους υδάτων. Η Ελλάδα συ-
μπεριλήφθηκε στο κόκκινο, μαζί με άλλες
32 χώρες παγκοσμίως. Εννέα από αυτές
που εμφανίζονται να αντιμετωπίζουν σο-

βαρό πρόβλημα έλλειψης νερού τα επόμε-
να 25 χρόνια βρίσκονται στη Μέση Ανα-
τολή (Μπαχρέιν, Κουβέιτ, Κατάρ, Ηνωμέ-
να Αραβικά Εμιράτα, Σαουδική Αραβία, Ο-
μάν, Λίβανος, Ισραήλ και τα Παλαιστινια-
κά Εδάφη). Η ευρύτερη περιοχή της Μέ-
σης Ανατολής καλύπτει τις ανάγκες της σε
μεγάλο βαθμό αντλώντας από τα υπόγεια
ύδατα και με αφαλατωμένο θαλασσινό νε-
ρό. Ωστόσο, λιγότερο νερό για τον διαρ-
κώς αυξανόμενο πληθυσμό στη Μέση Α-
νατολή σημαίνει και μεγαλύτερη αστάθεια
στην περιοχή. Το νερό είναι ένας σημαντι-
κός παράγοντας για την εδώ και δεκαετίες
διαμάχη ανάμεσα στο Ισραήλ και την Πα-
λαιστίνη. Ακόμα και στην περίπτωση της
Συρίας, ειδικοί πιστεύουν ότι η ξηρασία
και η έλλειψη αποθεμάτων νερού ενδέχε-
ται να συνέβαλαν στο ξέσπασμα του εμφυ-
λίου πολέμου που μαίνεται στην χώρα από
το 2011.

Σε συναγερμό
Πλέον το 2024 η Αττική έχει περάσει σε
κατάσταση κίτρινου συναγερμού καθώς τα
αποθέματα νερού πέφτουν συνεχώς. Η Ατ-
τική που φιλοξενεί σχεδόν τον μισό πλη-
θυσμό της χώρας και μετά από την παρατε-
ταμένη ανομβρία των τελευταίων δύο ε-
τών, την έλλειψη χιονοπτώσεων και τη συ-
νεχιζόμενη ξηρασία, έχει αποθέματα νε-
ρού στους ταμιευτήρες που αρκούν για τα
επόμενα τρία χρόνια. 

Σύμφωνα με τα δορυφορικά δεδομένα
που επεξεργάστηκε το climatebook, στις 2
Ιουλίου 2023, η συνολική έκταση της επι-
φάνειας της λίμνης ήταν περίπου 16,5
km�, ενώ στις 26 Ιουνίου 2024 υπολογί-
στηκε σε περίπου 12,8 km�.

Η ΕΥΔΑΠ βρίσκεται ένα βήμα πριν την
απάντληση και μεταφορά νερού στους τα-
μιευτήρες της Αττικής από τις πηγές της
Μαυροσουβάλας που βρίσκεται κάτω από

την Πάρνηθα και τις πηγές του μέσου ρου
του Βοιωτικού Κηφισού, οι οποίες είναι
κοντά στην Υλίκη. Όπως ανέφερε ο διευ-
θύνων σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ, Φίλιππος
Σαχίνης, «όσο νερό μπαίνει στους ταμιευτή-
ρες μας τόσο νερό βγαίνει, μπαίνουν 400 ε-
κατομμύρια κυβικά και βγαίνουν 400 εκατομ-
μύρια κυβικά. Αυτή τη στιγμή θα έλεγα ότι
είμαστε σε έναν κίτρινο συναγερμό. Την τε-
λευταία διετία οι ταμιευτήρες αδειάζουν. Τον
Σεπτέμβριο του 2022, οι ταμιευτήρες είχαν
1100 εκατομμύρια κυβικά μέτρα. Αντί να μεί-
νουν σταθερά τον Σεπτέμβριο του 2023 μει-
ώθηκε στα 950 εκατομμύρια κυβικά μέτρα,
[χάσαμε 150 εκατομμύρια].Τον Σεπτέμβριο
του 2024 αναμένεται να πέσει στα 700 εκα-
τομμύρια κυβικά μέτρα που θα αρκούν για τα
επόμενα 3 χρόνια». Αργά ή γρήγορα η Αττι-
κή μπορεί να βρεθεί αντιμέτωπη με σοβα-
ρό κίνδυνο λειψυδρίας, καθώς οι ταμιευ-
τήρες νερού αδειάζουν ένεκα του γεγονό-
τος ότι τα τελευταία χρόνια σπανίως βρέχει
και ακόμη σπανιότερα χιονίζει στην ευρύ-
τερη περιοχή.

Και η περιφέρεια
Τις συνέπειες της κλιματικής κρίσης φαί-
νεται πως βιώνει όλο και πιο έντονα η Ελ-
λάδα, η οποία φέτος είναι αντιμέτωπη με
συνθήκες έντονης ξηρασίας, ενώ μια σο-
βαρή λειψυδρία βρίσκεται προ των πυλών.
Η κατάσταση επιδεινώνεται από τις αυξα-
νόμενες τουριστικές πιέσεις, από τις πε-
ριορισμένες βροχοπτώσεις της φετινής
χρονιάς, αλλά και τις υψηλές θερμοκρα-
σίες. Στη Λέρο υπολειτουργούν οι μονά-
δες αφαλάτωσης, ενώ και οι γεωτρήσεις
φαίνεται να στερεύουν.

Στη Λευκάδα παρατηρείται μείωση της
στάθμης της κεντρικής γεώτρησης, σε επί-
πεδα συναγερμού, λόγω της παρατεταμέ-
νης ξηρασίας, ενώ διακοπές υδροδότησης,
λόγω λειψυδρίας, ανακοινώθηκαν και στο
Μεγανήσι.

Οξύ πρόβλημα αντιμετωπίζει και η
Χίος, όπου στερεύει το φράγμα του Κατρά-
ρη στον νότο, ενώ ραγδαία είναι μείωση
στο νερό των γεωτρήσεων.

«Αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε αντιμέτωποι
με μια πολύ συγκεκριμένη κατάσταση», δή-
λωσε στο MEGA, η υδρολόγος και επιστη-
μονική συνεργάτιδα του ΕΚΠΑ, Ελισάβετ
Φελώνη: «Αλλάζει το κλίμα μας και αυτό το
βλέπουμε. Έχουμε αύξηση των θερμοκρασιών,
είναι πολύ πάνω από αυτό που έχουμε συνη-
θίσει την τελευταία 15ετία, που σημαίνει αύ-
ξηση στη ζήτηση και ταυτόχρονα μεγαλύτερη
εξάτμιση από τους επιφανειακούς ταμιευτή-
ρες. Συνδυαστικά με το γεγονός ότι έχουμε μια
παρατεταμένη ανομβρία, η μείωση στις βρο-
χοπτώσεις το περασμένο 12μηνο σε πολλές πε-
ριοχές της Ελλάδας φτάνει και το 50%, οδηγεί
στο αποτέλεσμα των μειωμένων αποθεμάτων
στους ταμιευτήρες και όλο το κλίμα που δια-
φοροποιείται, οδηγεί σε χαμηλές στάθμες
στους υπόγειους υδροφορίες. Αυτό που βιώ-
νουν τα ελληνικά νησιά σήμερα είναι κάτι το ε-
ξωπραγματικό, υπάρχει ανάγκη να ελέγξουμε
τη ζήτηση».
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• Αδειάζουν οι ταμιευτήρες και στην Αττική, την ώρα που σε πολλές
περιοχές της χώρας αντιμετωπίζουν τον εφιάλτη της λειψυδρίας


Εξωπραγματικό
αυτό που

βιώνουν τα νησιά
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Σε υψηλές πτήσεις το έλλειμμα
του εμπορικού ισοζυγίου
Το… προαιώνιο πρόβλημα της ελληνικής οικονομίας να εισάγει περισσότερα προϊόντα προς κάλυψη
της εγχώριας ζήτησης σε σύγκριση με αυτά που εξάγει επιβεβαίωσαν τα πρόσφατα στοιχεία της ΕΛ-
ΣΤΑΤ αναφορικά με την πορεία του εμπορικού ισοζυγίου της χώρας μας τον μήνα Μάιο. Συγκε-
κριμένα η «ζυγαριά» έγειρε ξανά προς την πλευρά του ελλείμματος, με τον δείκτη να είναι αισθητά
αυξημένος στο +13,6% (από τα €2,985 δισ. του Μαΐου ’23 πήγαμε στα €3,390 δισ. τον φετινό
Μάιο) και τις εμπορευματικές συναλλαγές
να έχουν τις παρακάτω επιδόσεις:
>> Η συνολική αξία των εισαγωγών α-
νήλθε στο ποσό των €7,549 δισ. ευρώ έ-
ναντι €7,068 δισ. τον αντίστοιχο μήνα του
2023, παρουσιάζοντας αύξηση 6,8% (χω-
ρίς τα πετρελαιοειδή υπήρξε μείωση κατά
373,1 εκατ. ευρώ ή 6,8%, ενώ χωρίς τα
πετρελαιοειδή και τα πλοία σημειώθηκε
μείωση κατά 383,6 εκατ. ευρώ ή 7%).
>> Η συνολική αξία των εξαγωγών ανήλ-
θε στο ποσό των €4,159 δισ. έναντι
€4,082 δισ. τον περσινό Μάιο, «γράφο-
ντας» αύξηση 1,9% (χωρίς τα πετρελαιο-
ειδή καταγράφηκε μείωση κατά 212,7 ε-
κατ. ευρώ ή 6,8%, ενώ χωρίς τα πετρελαι-
οειδή και τα πλοία σημειώθηκε μείωση κατά 203,1 εκατ. ευρώ ή 6,5%).
Σημειώνεται ότι σε επίπεδο πενταμήνου το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου σκαρφάλωσε στα
14,420 δισ. ευρώ από τα 12, 536 δισεκατομμύρια που ήταν το αντίστοιχο περσινό πεντάμηνο, με τη
διαφορά να μεταφράζεται σε ποσοστιαία αύξηση της τάξης του 15%. Όπως εξηγούν οι άνθρωποι
του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων, οι κλάδοι του λαδιού, των βιομηχανικών και των χημικών
προϊόντων πρωταγωνίστησαν στην… οπισθοπορεία των ελληνικών εξαγωγών, ενώ την όποια άνο-
δο του εξαγωγικού εμπορίου «έτρεξαν» οι κλάδοι των πετρελαιοειδών, των τροφίμων και των
πρώτων υλών.

Επενδυτική βαθμίδα και για τις
τέσσερις συστημικές τράπεζες
Μετά από την Eurobank και την Alpha Bank που στα μέσα και
στα τέλη του Ιουνίου, αντίστοιχα, είδαν τον Moody’s να τις
βαθμολογεί στην επενδυτική βαθμίδα, ήρθε η σειρά της Εθνι-
κής Τράπεζας και της Τράπεζας Πειραιώς να «προβιβαστούν»
από τον οίκο αξιολόγησης. Τα καλά μαντάτα ήρθαν στην αρχή
της εβδομάδας με την εταιρεία αξιολογήσεων Moody's Rat-
ings να αναβαθμίζει, συγκε-
κριμένα, το αξιόχρεο των
μακροπρόθεσμων και βρα-
χυπρόθεσμων καταθέσεων
της ΕΤΕ στη βαθμίδα
Baa2/P-2, καθώς και το α-
ξιόχρεο των μακροπρόθε-
σμων μη καλυμμένων ομο-
λόγων της τράπεζας στο
Baa2 από Ba1. Παράλληλα,
ο οίκος αναβάθμισε τη βασική και την προσαρμοσμένη αξιο-
λόγηση της Εθνικής σε ba1. Στο ίδιο… mood, ο Moody’s ανα-
βάθμισε το αξιόχρεο των καταθέσεων της Πειραιώς στη βαθ-
μίδα Baa3/P-3 και των ακάλυπτων ομολόγων της στο Baa3 α-
πό Ba2, ομοίως και την βασική και την προσαρμοσμένη αξιο-
λόγηση σε ba2. Η ισχυρή κερδοφορία, η βελτιωμένη φερεγ-
γυότητα και βεβαίως η μείωση του ποσοστού των μη εξυπη-
ρετούμενων ανοιγμάτων ήταν οι βασικοί παράγοντες που συ-
νετέλεσαν ώστε ο γνωστός οίκος αξιολόγησης να επαναφέρει
και τις τέσσερις ελληνικές συστημικές τράπεζες σε καθεστώς
επενδυτικής βαθμίδας, ενισχύοντας την πεποίθηση ότι τα… ά-
σχημα είναι πίσω για το εγχώριο χρηματοπιστωτικό σύστημα.
Όσο για τα «καλά» των τραπεζών, αυτά τα «βλέπει» μπροστά η
Τράπεζα της Ελλάδος που στην τελευταία εκτίμησή της κάνει
λόγο για ανάπτυξη του τραπεζικού συστήματος, τόσο μέσω
εξαγορών και συγχωνεύσεων άλλων τραπεζών στο εξωτερι-
κό, όσο και μέσω κινήσεων για συμμετοχή ξένων τραπεζών
στα ελληνικά πιστωτικά ιδρύματα.

Μετά από τον κλάδο των ιδιωτικών
ασφαλιστικών εταιρειών, ακόμη ένας
πυλώνας του ελληνικού ασφαλιστικού

συστήματος πρόκειται να τεθεί υπό την εποπτεία της
Τράπεζας της Ελλάδος. Την είδηση έκανε γνωστή ο
ίδιος ο διοικητής της κεντρικής τράπεζας, Γιάννης
Στουρνάρας, ο οποίος μιλώντας στην αρχή της
εβδομάδας στην παρουσίασης του βιβλίου «Το
Οικοσύστημα της Επαγγελματικής Ασφάλισης στην
Ελλάδα» του οικονομολόγου και στελέχους του
ΥΠ.ΟΙΚ., δρ. Χρήστου Π. Νούνη, είπε ότι από την 1η
Ιανουαρίου του 2025 την εποπτεία των Ταμείων
Επαγγελματικής Ασφάλισης αναλαμβάνει η ΤτΕ. 

Η απόφαση πάρθηκε με σκοπό τη διασφάλιση της
προστασίας των μελών και των δικαιούχων των ΤΕΑ
που θεσμοθετήθηκαν πρόσφατα στη χώρα μας με
τον νόμο 5078/2023 για τον εξορθολογισμό της
ασφαλιστικής νομοθεσίας και την αναμόρφωση της
επαγγελματικής ασφάλισης. Σύμφωνα με τον κ.
Στουρνάρα, ο ρόλος που καλείται να αναλάβει η
Εποπτική Αρχή είναι καταλυτικός, καθώς με τη
χρήση του εργαλείου της εποπτικής αμφισβήτησης η
ΤτΕ αφενός θα ασκεί τη χρηματοοικονομική
εποπτεία (βλ. επάρκεια τεχνικών προβλέψεων,
καταλληλότητα επενδύσεων) αφετέρου θα
εποπτεύει τις απαιτήσεις διαφάνειας των Ταμείων

Επαγγελματικής Ασφάλισης προς τα μέλη τους (βλ.
συλλογή και επεξεργασία κατάλληλων
πληροφοριών καθ’ όλη τη διάρκεια συμμετοχής των
ασφαλισμένων στα ΤΕΑ).

Το βάρος της προσπάθειας της ΤτΕ θα πέσει
ιδιαίτερα στην άσκηση προληπτικής εποπτείας
προκειμένου να ελαχιστοποιούνται οι αρνητικές

επιπτώσεις για τα ασφαλισμένα μέλη –εξ ου και η
υιοθέτηση της κινδυνοκεντρικής εποπτικής
προσέγγισης που εστιάζει στον έγκαιρο εντοπισμό
των άμεσων αλλά και μελλοντικών κινδύνων–,
χωρίς αυτό βεβαίως να σημαίνει ότι δεν έχουν αξία
τα κατασταλτικά μέτρα που προβλέπεται να
ληφθούν σε μία ενδεχόμενη παράβαση
εποπτευόμενου μέλους.

Όπως σημείωσε εξάλλου ο κεντρικός τραπεζίτης,
ο συμβουλευτικός ρόλος της Τράπεζας της Ελλάδος
ενισχύεται μέσω της επικοινωνίας με τους
εποπτευόμενους φορείς, αφού κατανοώντας
καλύτερα τη δομή και λειτουργία αυτών μπορεί να
προσδιορίσει την εφαρμογή της αρχής της
αναλογικότητας. Στο πλαίσιο της προληπτικής
εποπτείας που έχει υιοθετήσει η Τράπεζα της
Ελλάδος, βασική επιδίωξη της Εποπτικής Αρχής είναι
ο απευθείας διάλογος με τους εποπτευόμενους,
ώστε οι τελευταίοι να κατανοούν ότι οι εποπτικές
απαιτήσεις είναι κυρίως χρήσιμα εργαλεία για τους
ίδιους και την Ασφαλιστική Αγορά. Επίσης, με τον
νέο νόμο δίνεται στην Εποπτική Αρχή η δυνατότητα
έγκαιρης και κλιμακωτής παρέμβασης λαμβάνοντας
υπόψη την προστασία των μελών. Τέλος, υπάρχει
πρόβλεψη για λήψη μέτρων εξυγίανσης ενός
Ταμείου Επαγγελματικής Ασφάλισης.

Η ΤτΕ αναλαμβάνει «επόπτης» 
των Ταμείων Επαγγελματικής Ασφάλισης
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Δουλειές με φούντες
για τη Revolout
στην Ελλάδα 
Μια χαρά φαίνεται να πηγαίνουν οι…
δουλειές της Revolout στη χώρα μας κα-
θώς σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία
η εν Ελλάδι πελάτες της παγκόσμιας ε-
ταιρείας νεοτραπεζών και χρηματοοικο-

νομικής τεχνολογίας που εδρεύει στο Λονδίνο έφτασαν το 1.000.000 προσεγγίζο-
ντας το 10% του πληθυσμού. Πρόκειται για ένα από τα υψηλότερα ποσοστά διείσ-
δυσης στην αγορά της Ευρώπης για τη Revolut, που το 2023 «έγραψε» ισχυρές επι-
δόσεις στην ελληνική αγορά. Ενδεικτικό των παραπάνω είναι το γεγονός ότι την πε-
ρασμένη χρονιά οι συναλλαγές μέσω των τραπεζικών υπηρεσιών που παρέχει η Rev-
olut αυξήθηκαν κατά 71% σε σχέση με το 2022, ενώ σε ακόμη μεγαλύτερο ποσοστό
(+78%) αυξήθηκαν οι καταθέσεις των πελατών ξεπερνώντας τα €340.000.000. Σε
ό,τι αφορά τους εταιρικοί πελάτες, αυτοί ξεπέρασαν το 2023 τους 6.600 (+116%). Το
ποσοστό των εγχώριων συναλλαγών, έναντι των συναλλαγών στο εξωτερικό, έ-
φτασε το 65% το 2023, γεγονός που δείχνει ότι οι πελάτες ενσωματώνουν τη Revo-
lut στην καθημερινότητά τους καθώς και στα ταξίδια τους.

DEMO ΑΒΕΕ: Πρωτοποριακό πρόγραμμα
εργασίας 14 ημερών με αμοιβές ολόκληρου μήνα 

Η πρώτη βιομηχανία στην Ελλάδα που υλο-
ποιεί το πλέον πρωτοποριακό μοντέλο εργα-
σίας, με στόχο την προώθηση της ευημερίας
του ανθρώπινου δυναμικού της γίνεται η
φαρμακοβιομηχανία DEMO ΑΒΕΕ. Η πρωτο-
πορία συνίσταται στο γεγονός της ένταξης
μίας νέας, πέμπτης βάρδιας στις παραγωγικές
μονάδες της εταιρείας του Δημήτρη Δέμου
που «κατεβάζει» τον μέσο όρο των ημερών α-
πασχόλησης στις 14 ανά μήνα, με τις αποδο-

χές να παραμένουν ανέγγιχτες και να αντιστοιχούν σε μηνιαία απασχόληση. Το μέτρο
έρχεται να προστεθεί σε ένα πακέτο παροχών και αποδοχών που βοηθά τη DEMO να
ξεχωρίζει στο κλάδο και -μεταξύ άλλων- περιλαμβάνει μισθό αυξημένο κατά 30% σε
σχέση με την εθνική συλλογική σύμβαση εργασίας, προσαυξήσεις υπολογιζόμενες
στο καταβαλλόμενο ημερομίσθιο, μηνιαίο bonus ατομικής παραγωγικότητας και ι-
διωτική ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Σημειώνεται ότι για ακόμη μια χρονιά, η DE-
MO ΑΒΕΕ διακρίνεται στην πρώτη τριάδα των ισχυρότερων εργοδοτών με τις καλύτε-
ρες επιδόσεις στον κλάδο της φαρμακοβιομηχανίας, στην προτίμηση των εργαζομέ-
νων, που αποτελεί και τον ελκυστικότερο κλάδο στην Ελλάδα, σύμφωνα με την πα-
γκόσμια έρευνα Employer Brand που διεξήγε η Randstad.

Smart παγκάκια «μαρτυρούν» 
την μόλυνση του αέρα στην Αττική
Ένα πρωτοποριακό σύστημα παρακολούθησης της ποιότητας αέρα στην Αττική που αποτελείται
από «έξυπνα παγκάκια» αναπτύσσεται σε δήμους της πρωτεύουσας, μέσω του έργου «Faircity»
στο οποίο συνεργάζονται το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών και το Εθνικό και Καποδιστριακό
Πανεπιστήμιο Αθηνών. Η… εξυπνάδα στα «smart» παγκάκια έγκειται στους αισθητήρες που φέρει
οι εν λόγω κατασκευές και μέσω των οποίων καταγράφονται τα ποσοστά συγκέντρωσης στον α-
έρα 8 ρυπογόνων στοιχείων όπως τα σωματίδια PM 1, 2.5 και 10, το μονοξείδιο του άνθρακα, τα
διοξείδια του άνθρακα, του αζώ-
του και του θείου, καθώς και το ό-
ζον. Εκτός της επιστημονικής-υγει-
ονομικής αποστολής τους τα «έξυ-
πνα παγκάκια» έχουν και ενημε-
ρωτικό ρόλο καθώς μέσω των δύο
οθονών που διαθέτουν προβάλ-
λουν πληροφορίες για την ατμο-
σφαιρική ρύπανση και για έκτακτα
γεγονότα, αλλά και ενημερώσεις
από τους δήμους, με στόχο την αλ-
ληλεπίδραση με τους πολίτες. Τέ-
λος, τα παγκάκια περιλαμβάνουν
πρίζες φόρτισης αμαξιδίων ΑΜΕΑ
με τη βοήθεια δωρεάν εφαρμογής,
δωρεάν σύνδεση στο διαδίκτυο
και πρίζες φόρτισης κινητών τηλε-
φώνων. Τα παγκάκια είναι ενεργει-
ακά αυτόνομα μέσω του ενσωμα-
τωμένου φωτοβολταϊκού. Το πρώτο πιλοτικό παγκάκι έχει τοποθετηθεί στην πλατεία Ελευθε-
ρίας στον Κορυδαλλό κατόπιν της υπογραφής σχετικού μνημονίου συνεργασίας με τους δήμους
Κορυδαλλού και Νίκαιας- Αγ. Ι. Ρέντη, ενώ άλλα τέσσερα βρίσκονται στο στάδιο της αναμονής της
εγκατάστασής τους σε αντίστοιχους δήμους της Αττικής μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους.

Στεγαστικά Δάνεια για όλους από
την Τράπεζα Πειραιώς
Την κάνουλα των χορηγήσεων στην κατηγορία της στεγαστικής
πίστης ανοίγει η Τράπεζα Πειραιώς που σύμφωνα με τη διοίκη-
ση Μεγάλου προσφέρει προγράμματα απόκτησης στέγης για ό-
λες τις ανάγκες και με υπεραπλουστευμένες διαδικασίες όπως
είναι για παράδειγμα η υποβολή online αίτησης, η προέγκριση
εντός 48 ωρών, καθώς και η δυνατότητα γρήγορης εκταμίευσης
με την προσκόμιση του συμβολαίου αγοράς. Τα στεγαστικά
προγράμματα της Πειραιώς, εξάλλου, προσφέρουν: 
■ Χαμηλό επιτόκιο, από 2,70% σταθερό για 3 έτη και στη συ-
νέχεια κυμαινόμενο με βάση το Euribor μηνός πλέον περιθωρί-
ου από 1,75%.
■ Δυνατότητα συνολικής διάρκειας δανείου έως 35 έτη
■ Έξτρα ρευστότητα με το καταναλωτικό «Πρώτης Εγκατά-
στασης» για ποσό έως €40.000 και χαμηλό σταθερό επιτόκιο
9,90%.
Επιπλέον, για ό-
σους σχεδιάζουν
να αγοράσουν ή να
χτίσουν το πρώτο
τους σπίτι, προσφέ-
ρεται το πρόγραμ-
μα «Piraeus 90
Πρώτης Κατοι-
κίας», με χρηματο-
δότηση από την
Τράπεζα έως και το
90% της αξίας του ακινήτου. Το πρόγραμμα προσφέρεται σε
δανειολήπτες με ανώτατο όριο ηλικίας τα 50 έτη και για ποσό
έως 500.000 ευρώ, χωρίς δαπάνη εξέτασης του αιτήματος.
Σε όλα τα στεγαστικά δάνεια ο πελάτης μπορεί να επιλέξει στα-
θερό επιτόκιο μεγαλύτερης διάρκειας ή εξαρχής κυμαινόμενο
επιτόκιο ενώ η διαμόρφωση του τελικού επιτοκίου από την
Πειραιώς γίνεται εξατομικευμένα, μετά από αξιολόγηση του
δανειολήπτη.

Intracom Defence: Έδωσε το «παρών» στη EUROSATORY 2024
Άκρως επιτυχημένη κρίνεται η συμμετοχή της Intracom Defence στη διεθνή έκθεση «EUROSATORY 2024» που αφορά την άμυνα και
την ασφάλεια και η οποία πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στο Παρίσι. Μεταξύ 2.015 εκθετών από 61 χώρες οι προηγμένες και διεθνώς α-
ναγνωρισμένες λύσεις της IDE προσέλκυσαν σημαντικό ενδιαφέρον από τις στρατιωτικές αντιπροσωπείες, μεγάλες αμυντικές εταιρείες
και στελέχη του κλάδου, που είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν επίσης για τις σύγχρονες σχεδιαστικές και κατασκευαστικές δυνατό-
τητες της εταιρείας, τις δραστηριότητές της σε διεθνή αμυντικά προγράμματα συμπαραγωγής και την συμμετοχή της σε ευρωπαϊκά προ-
γράμματα έρευνας και ανάπτυξης για την άμυνα. Υπογραμμίζεται ότι τον εκθεσιακό χώρο της IDE επισκέφτηκε και ο υπουργός Εθνικής Ά-
μυνας, Νίκος Δένδιας, συνοδευόμενος από στελέχη του ΥΠΕΘΑ και των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων.
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LA RΟCHE-POSAY 
Κοινή δράση με τον
όμιλο «ΑγκαλιάΖΩ»
για δωρεάν έλεγχο
σπίλων σε 4
ακριτικά νησιά
Τις δυνάμεις της με τον Όμιλο Εθε-
λοντών κατά του Καρκίνου «Αγκα-
λιάΖΩ» ένωσε για ακόμη μία χρονιά
η γνωστή εταιρεία δερμοκαλλυντι-
κών La Roche-Posay ταξιδεύοντας
σε τέσσερα ακριτικά νησιά της Ελλά-
δας με στόχο την παροχή δωρεάν ε-
λέγχων των σπίλων αλλά και την ε-
νημέρωση του κοινού για τη σημασία
της πρόληψης. Στο επίκεντρο της
δράσης ο δερματολογικός έλεγχος
και η ενημέρωση των ανθρώπων
που δεν έχουν εύκολα πρόσβαση σε
δερματολόγους, αν και εκτίθενται
καθημερινά στον ήλιο (ψαράδες, α-
γρότες κλπ) και υπό την αιγίδα της
Ελληνικής Δερματολογικής και Α-
φροδισιολογικής Εταιρείας, εξετά-
στηκαν 443 κάτοικοι, σε Αμοργό,
Κουφονήσι, Δονούσα και Σχοινούσα.
Σημειώνεται ότι από αντίστοιχα skin
checks που πραγματοποιήθηκαν
βρέθηκαν 45 ύποπτα περιστατικά.

Το καταριανό deal 
του ομίλου Κυριακού 
(…πoυ δεν έχει σχέση με τα media)
Ως υψηλής στρατηγικής σημασίας χαρακτηρίζουν παράγοντες της αγοράς τη
συμφωνία που έκλεισε πριν από μερικές ημέρες ο επενδυτικός όμιλος της οι-
κογένειας Κυριακού, Κ Group, με την επενδυτική αρχή του Κατάρ, την Quatar
Investment Authority (QIA), και η οποία αφορά τη δημιουργία επενδυτικού
fund με κεφάλαια 1 δισ. δολ. από την QIA για την Ελλάδα και το εξωτερικό. Βά-
σει των όσων έχουν γίνει γνωστά τη διαχείριση του fund θα έχει ο Όμιλος Κυ-
ριακού μέσω συνδεδεμένων εταιρειών του, επενδύοντας  και δικά του κεφά-
λαια. Το fund θα επικεντρωθεί σε μία σειρά κλάδων, όπως η τεχνολογία, οι τη-
λεπικοινωνίες, οι μεταφορές, τα logistics, η ναυτιλία, η υγεία, ο τουρισμός και
άλλοι, τόσο στην Ελλάδα όσο και διεθνώς, ενώ δεν θα στοχεύσει στον κλάδο
των media.  Εκφράζοντας τον ενθουσιασμό του για τη συνεργασία με την QIA,
ο μέτοχος του K Group Θοδωρής Κυριακού εξέφρασε την πίστη του στις ελκυ-
στικές προοπτικές και ευκαιρίες που «γεννά» η ελληνική οικονομία όχι μόνο
για εγχώριους αλλά και για τους διεθνείς επενδυτές, εξηγώντας ταυτόχρονα ό-
τι το εν λόγω  deal είναι απολύτως εναρμονισμένο με τη μακροχρόνια δέσμευ-
ση της K Group για δημιουργία βιώσιμων και αναπτυσσόμενων επιχειρήσεων
σε διαφορετικούς κλάδους. Δια στόματος, εξάλλου, του διευθύνοντος συμ-
βούλου της επενδυτική αρχή του Κατάρ Μανσούρ Αλ Μαχμούντ υπογραμμί-
στηκε ότι η συμφωνία K Group - QIA σηματοδοτεί την εμπιστοσύνη των Αρά-
βων στη δυναμική της ελληνικής οικονομίας που όπως είπε συνεχίζει να ξε-
περνά σε ρυθμό ανάπτυξης την Ευρωζώνη. Σημειώνεται ότι για τον ελληνικό ε-
πενδυτικό όμιλο της οικογένειας Κυριακού η Μέση Ανατολή δεν είναι «άγνω-
στη γη» σε επίπεδο επενδύσεων καθώς υπάρχουν σε ισχύ αρκετές συνεργασίες
του K Group με επιχειρηματικούς κολοσσούς της περιοχής. 

Τρίτο έργο στο Ιράκ ανέλαβε η ΑΒΑΞ
Την υπογραφή σύμβασης με τον Όμιλο Mass Group Holding που αφορά τη μελέτη, κατασκευή και λειτουργία σταθμού
παραγωγής ενέργειας ανοικτού κύκλου ισχύος 282 ΜW στο Ιράκ, ανακοίνωσε ο Όμιλος ΑΒΑΞ, με τον συνολικό προϋ-
πολογισμό του έργο να ανέρχεται στα 82 εκατ. δολάρια. Η κατασκευή της νέας μονάδας που θα «σηκωθεί» στην περιο-
χή Bismayah της Βαγδάτης –είναι η τρίτη που ανατίθεται στην ΑΒΑΞ–  εκτιμάται ότι θα διαρκέσει 12 μήνες και τα σχε-
τικά έργα αναμένεται να εκκινήσουν άμεσα. Η μονάδα θα λειτουργεί με φυσικό αέριο, θα αποτελείται από έναν αε-
ριοστρόβιλο 9F.04 της General Electric και θα σχεδιαστεί με δυνατότητα μελλοντικής μετατροπής από ανοικτό σε συν-
δυασμένο κύκλο και περαιτέρω αύξησης τόσο του παραγόμενου φορτίου όσο και του σχετικού βαθμού απόδοσης.

«Αλλάζω και
Εξοικονομώ» με πολλά
οφέλη από τα Public
«Αλλάζω και Εξοικονομώ»
τιτλοφορούν την καινούργια –ιδιωτική–
πρωτοβουλία τους τα Public μέσω της
οποίας προσφέρουν στους
καταναλωτές τη δυνατότητα να
αντικαταστήσουν τις ηλεκτρικές
συσκευές τους με μοντέλα υψηλής
ενεργειακής κλάσης οι οποίες και πιο
οικονομικές στη χρήση τους θα είναι
και περισσότερο φιλικές προς το
περιβάλλον. Όπως υπογραμμίζουν οι
άνθρωποι της αλυσίδας πρόκειται για
το πληρέστερο πακέτο αναβάθμισης
ηλεκτρικών συσκευών για κάθε σπίτι με
τη συμμετοχή περισσότερων από 1.000

προϊόντων από 10 διαφορετικές
κατηγορίες (βλ. κλιματιστικά, ψυγεία,
τηλεοράσεις, πλυντήρια, κουζίνες, Air
Fryers, σκούπες stick και robot, Smart
Home εξοπλισμοί). Αξίζει να σημειωθεί
ότι το «Αλλάζω και Εξοικονομώ» των
Public συνοδεύεται από έξτρα οφέλη
για τους καταναλωτές οι οποίοι
εντασσόμενοι στο πρόγραμμα μπορούν
για παράδειγμα να κάνουν τις αγορές
τους άτοκα χωρίς κάρτα και με έως 36
χαμηλές δόσεις, να εγκαταστήσουν
δωρεάν την καινούργια τους συσκευή,
να λάβουν δωροεπιταγή ανακύκλωσης
έως €100 και να τύχουν άλλων
προσφορές, και τέλος να ανταμειφθούν
μέσω του προγράμματος «Public +
Wallet» με επιστροφή αξίας στο Public
«πορτοφόλι» τους.

Σε στρατηγική συνεργασία διάρκειας ενός έτους με το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης προχώρησε
η Sunlight Group για την προώθηση της τεχνολογίας στις μπαταρίες. Η σύμπραξη της Sunlight με το ΕΚΕΤΑ
αντικατοπτρίζει την αφοσίωση της εταιρείας που είναι μέλος του Ομίλου Olympia στην αξιοποίηση της επιστημονικής
γνώσης και της πρακτικής εμπειρίας, φέρνοντας απτά αποτελέσματα. Μέσω διεξοδικής αξιολόγησης των σύγχρονων
υλικών και της αναζήτησης νέων επιλογών, αποσκοπεί στη βελτίωση των δυνατοτήτων των μπαταριών, στην ενίσχυση
της εφοδιαστικής αλυσίδας και στην προώθηση ολοένα και πιο αποδοτικών και βιώσιμων ενεργειακών λύσεων. ?
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΝΙΚΟΣ ΤΣΑΓΚΑΤΑΚΗΣ

ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

Σε δύο διαδοχικά φύλλα της έντυπης
έκδοσής της η «Α» είχε ασχοληθεί με τις
γαλλικές εκλογές έχοντας κάνει 2+1 πο-
λύ καίριες υπογραμμίσεις στα αντίστοι-
χα ρεπορτάζ της, βγαίνοντας τρόπον τι-
νά προφητική. 

Η
πρώτη υπογράμμιση ήταν ότι τα γκάλοπ
στη Γαλλία οδηγούνται συχνά-πυκνά
στον… κουβά!!! Αναφερθήκαμε, συγκε-
κριμένα, στην πρωτιά του ακροδεξιού «Ε-

θνικού Συναγερμού» της Μαρίν Λε Πεν ως «μία κοι-
νή αίσθηση», αυτό δηλαδή που στην Ελλάδα αποκα-
λούμε «παράσταση νίκης», επισημαίνοντας στην ί-
δια πρόταση ότι «οι γαλλικές δημοσκοπικές εταιρείες
φημίζονται για την… ανακρίβεια των προβλέψεών τους». 

Όπερ και εγένετο, για ακόμη μία φορά, καθώς οι
Γάλλοι δημοσκόποι όχι απλώς δεν πρόβλεψαν την
νίκη του κεντροαριστερού Νέου Λαϊκού Μετώπου,
αλλά δεν μπόρεσαν να διαβλέψουν τη δυναμική του
κόμματος του Μακρόν και το κατρακύλισμα της
γαλλικής ακροδεξιάς στην τρίτη θέση.

Η δεύτερη υπογράμμιση ήταν ότι ο αστερίσκος
που βάλαμε σχετικά με τι μπορεί τελικά να κυοφο-
ρήσει η κάλπη λέγοντας επί λέξη ότι οι Γάλλοι θα…
ξυπνήσουν την Δευτέρα με μία πολυσυλλεκτική κυ-
βέρνηση συνεργασίας «υπό την προϋπόθεση ότι η λαϊ-
κή ετυμηγορία δεν θα επιφυλάξει κάποια σούπερ έκ-
πληξη». Τελικά και τη σούπερ έκπληξη έκαναν οι ψη-
φοφόροι και η κυβέρνηση που θα σχηματιστεί αργά
ή γρήγορα θα είναι σε τέτοιο βαθμό πολυσυλλεκτική
που όπως λέγαμε και στον τίτλο του ρεπορτάζ το γαλ-
λικό πολιτικό σύστημα θα βρεθεί αγκαλιά με το α-
πόλυτο… μπλέξιμο!!!

Την τρίτη και καλύτερη, πάντως, υποσημείωση
την είχαμε αφήσει για το τέλος του επίμαχου ρεπορ-
τάζ, εξηγώντας ότι παρά τους δημόσιους ισχυρι-
σμούς της Μαρίν Λε Πεν στο μυαλό της ηγέτιδας
της γαλλικής ακροδεξιάς στριφογύριζε έντονα η ι-
δέα να μην φθαρεί άσκοπα τώρα σε μία θνησιγενή

συγκυβέρνηση και με το… σύμπαν απέναντι της «αλ-
λά να κάνει το μεγάλο “μπαμ” είτε το καλοκαίρι του 2025
είτε την άνοιξη του 2027 στις προεδρικές εκλογές.».

Αυτό, λοιπόν, που σήμερα μοιάζει με την από-
λυτη νίκη της Κεντροαριστεράς στη Γαλλία –και κατά
αντιστοιχία με την απόλυτη ήττα για την γαλλική α-
κροδεξιά– δεν αποκλείεται να αναστραφεί στο πέ-
ρασμα των επόμενων μηνών, αφού πλέον οι «καυ-
τές πατάτες» βρίσκονται στα χέρια του τροτσκιστή
στο πολιτικό «θρήσκευμα» Ζαν-Λυκ Μελανσόν και
των συμμάχων του που παρεμπιπτόντως ήδη «τρώ-
γονται» για το ποιος θα ηγηθεί του επόμενου κυβερ-
νητικού σχήματος. 

Θυμίζεται ότι με την γαλλική οικονομία να βρί-
σκεται σε κύκλο επιτήρησης από τις Βρυξέλλες ε-
ξαιτίας του υπερβολικού ελλείμματος, το ΣΥΡΙΖΑϊ-
κού τύπου αριστερό κόμμα «Ανυπότακτη Γαλλία» έ-
χει τάξει τα δικά του λεφτόδεντρα στους Γάλλους ψη-
φοφόρους: από τη μείωση της ηλικίας συνταξιοδό-
τησης και τη φορολόγηση του πλούτου, μέχρι την
έμμεση αύξηση των μισθών που θεωρητικά θα προ-
κύψει μέσα από τη σύνδεση των αμοιβών των εργα-
ζομένων με τον πληθωρισμό.

Το αν, τώρα, θα καταφέρει το κεντροαριστερό
Νέο Λαϊκό Μέτωπο να τηρήσει τις υποσχέσεις του
δίχως να εκτροχιάσει την οικονομία της χώρας που
ήδη κλυδωνίζεται, μένει να φανεί στην πράξη. 

Η ιστορική εμπειρία πάντως δεν αφήνει και πολ-
λά περιθώρια αισιοδοξίας. Έστω κι αν χρειαστεί να
πάμε σχεδόν 80 χρόνια πίσω, την τελευταία φορά
που στην Γαλλία ένα άλλο «Λαϊκό Μέτωπο» πήρε
την εξουσία στα χέρια του ήταν αυτό του σοσιαλι-
στή Λεόν Μπλουμ, τον Μάιο του μακρινού 1936.

Εκείνη τη συγκυβέρνηση συνέθεταν οι Γάλλοι Σο-
σιαλιστές, οι Κομμουνιστές και οι αστοί κεντρώοι
Ριζοσπάστες που κυβερνούσαν νωρίτερα τη χώρα,
αλλά η θητεία της άντεξε μόλις 13 μήνες πριν κα-
ταρρεύσει, μαστιζόμενη από τις εσωτερικές έριδες
και με την αναμονή μίας δεύτερης παγκόσμιας πο-
λεμικής σύρραξης που όπως αποδείχτηκε ήταν πά-
ρα πολύ κοντά.

• Παρά την μεγάλη ήττα της ακροδεξιάς στη Γαλλία, στο Νέο Λαϊκό Μέτωπο ήδη
τρώγονται για την αρχηγία του υπό διαπραγμάτευση κυβερνητικού σχήματος, με φό-
ντο και τα… λεφτόδεντρα που έχει τάξει στους Γάλλους ψηφοφόρους ο Μελανσόν

Το… φάντασμα του 1936
κατατρέχει την γαλλική
Αριστερά του 2024

Τους ομογενείς 
του εξωτερικού καλεί 
στα όπλα η Ουκρανία 
Είκοσι εννέα μήνες πολέμου μετράει η Ουκρανία από την
εισβολή της Ρωσίας στα εθνικά εδάφη της τον Φεβρουά-
ριο του 2022 και η κυβέρνηση Ζελένσκι αναζητά κάθε
πρόσφορο μέσο ενίσχυσης του αξιόμαχου των ουκρανι-
κών ενόπλων δυνάμεων, που έπειτα από σχεδόν δυόμιση
χρόνια στα πεδία των μαχών δεν βρίσκονται και στα κα-
λύτερά τους. Όσο λοιπόν το Κίεβο περίμενε τα χαρμόσυ-
να μαντάτα από τη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ στην Ου-
άσινγκτον που αφορούν την συμφωνία για προμήθεια ε-
πιπλέον οπλικών συστημάτων (βλ. βλήματα, πύραυλοι,
συστήματα αεράμυνας, ακόμη και μαχητικά F-16), το υ-
πουργείο Άμυνας της χώρας ανακοίνωσε μεσοβδόμαδα
την απόφασή του να απευθύνει κάλεσμα προαιρετικής
στρατολόγησης στους Ουκρανούς «εμιγκρέδες» που
ζουν σε ευρωπαϊκές χώρες. Σύμφωνα με τα όσα μετέδω-
σαν τα διεθνή ΜΜΕ, ο σχεδιασμός της κυβέρνησης περι-
λαμβάνει τη δημιουργία μιας καινούργιας στρατιωτικής
μονάδας με το όνομα «Ουκρανική Λέγκα» που θα απαρ-
τίζεται από μάχιμους σε ηλικία Ουκρανούς του εξωτερι-
κού και η οποία θα εδρεύει στην Πολωνία. Όπως εξήγησε
με ανάρτησή του στα social media ο υπουργός άμυνα
της Ουκρανίας, Ρούστεμ Ουμέροφ, όσοι συμπατριώτες
που ζουν στην Πολωνία και άλλες χώρες της Ε.Ε. επιλέ-
ξουν να ενταχθούν στην ουκρανική άμυνα, θα υπογρά-
φουν σχετικό συμβόλαια με τις ένοπλες δυνάμεις της χώ-
ρας. Το ουκρανικό σχέδιο δεν «τρέχει», φυσικά, ερήμην
της Πολωνίας, αντιθέτως η δημιουργία της «Ουκρανικής
Λέγκας» προβλέπεται σε διμερή συμφωνία ασφαλείας
που συνυπέγραψαν την περασμένη Δευτέρα στη Βαρσο-
βία ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι και ο πρωθυπουργός της Πο-
λωνίας, Ντόναλντ Τουσκ.

Σημειώνεται ότι το πρόβλημα της λειψανδρίας στις
ουκρανικές Ένοπλες Δυνάμεις αντιμετωπίζεται για την
ώρα μόνο εκ των έσω και μέσω νομοθέτησης στην ο-
ποία προχώρησε η ουκρανική κυβέρνηση τον περασμένο
Μάιο εντατικοποιώντας τη στρατολόγηση, την ώρα μά-
λιστα που κάποιοι από τους Ουκρανούς του εξωτερικού
που καλούνται ξανά στα όπλα έχουν φύγει από τη χώρα
τους παράτυπα ακριβώς για να μην επιστρατευθούν.
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Υπό νορμάλ συνθήκες οι
32 ηγέτες που εκπροσω-
πούν τις αντίστοιχες χώ-
ρες-μέλη του ΝΑΤΟ θα εί-
χαν μαζευτεί στην Ουά-
σινγκτον για να κόψουν
την γενέθλια τούρτα των
75 χρόνων από την ίδρυ-
ση της Βορειοατλαντικής
Συμμαχίας και να επι-
στρέψουν ήσυχα-ήσυχα
στα σπίτια τους. Επειδή,
όμως, τίποτα δεν είναι
κανονικό στο παγκόσμιο
γεωπολιτικό στάτους τα
τελευταία δυόμιση χρό-
νια, ελέω της ρωσικής ει-
σβολής στην Ουκρανία,
αντί να σβηστούν… κερά-
κια ανάφτηκαν φωτιές
και μάλιστα επικίνδυνες.

Του Νίκου Τσαγκατάκη

Δ
εν πρέπει να υπάρ-
χει ιστορικό προη-
γούμενο όπου σε μία
Σύνοδο Κορυφής
του ΝΑΤΟ να έχουν

κλέψει την παράσταση τόσα πολ-
λά και διαφορετικά μεταξύ τους
πράγματα και που στο τέλος να
προκύπτει μία γενικευμένη αί-
σθηση ότι η επόμενη ημέρα γεν-
νά για τη Συμμαχία τόσες προ-
κλήσεις, ακόμη και για την πα-
γκόσμια ειρήνη. Αν, βεβαίως, α-
πό κάπου πρέπει να ξεκινήσει ο
απολογισμός των όσων έλαβαν
χώρα το τετραήμερο από τις 9 έ-
ως και τις 11 Ιουλίου στο
210.000 τετραγωνικών μέτρων
Walter E. Washington
Convention Center, αυτό είναι
σίγουρα το θέμα της συνέχισης
της στρατιωτικής στήριξης της
Δύσης στην Ουκρανία και η εξ α-
ντανακλάσεως περαιτέρω επιδεί-
νωση των σχέσεων του ΝΑΤΟ με
τη Ρωσία.

Με το κλίμα στο τρίγωνο Ουά-
σινγκτον-Βρυξέλλες-Μόσχα να
είναι ήδη τεταμένο, οι χώρες-μέ-
λη της Βορειοατλαντικής Συμμα-
χίας αποφάσισαν την αύξηση της
στρατιωτικής βοήθειας στην Ου-
κρανία (σ.σ. για το 2025 θα φθά-
σει κατ’ ελάχιστον τα 40 δισ. δο-
λάρια), που δεν θα μεταφραστεί
σε απλά… λιανοτούφεκα, αλλά
θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων
την παραχώρηση 5 συστοιχιών
συστημάτων αντιαεροπορικής ά-
μυνας (σ.σ. οι 4 θα είναι συστοι-
χίες Patriot), καθώς και μαχητι-
κών αεροσκαφών F-16 από τη
Δανία και την Ολλανδία που ετοι-
μάζονται να προσγειωθούν –αν
δεν το έχουν κάνει ήδη– στη χώ-
ρα του Βολοντίμιρ Ζελένσκι. Ε-
πιπρόσθετα υπήρξε η κρίσιμη
δέσμευση των 32 ηγετών ότι η ε-
νταξιακή πορεία της Ουκρανίας

στο ΝΑΤΟ είναι «μη αναστρέψι-
μη». Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι
και οι δύο αποφάσεις των δυτι-
κών συμμάχων της Ουκρανίας
θεωρούνται casus belli από την
πλευρά της Ρωσίας, αλλά αυτό
δεν μοιάζει να ανησυχεί –για την
ώρα τουλάχιστον– την ηγεσία του
ΝΑΤΟ, που δίνει το σύνθημα για
εγρήγορση. Όπως είπε χαρακτη-
ριστικά στην ομιλία του ο «οικο-
δεσπότης» της Συνόδου του ΝΑ-
ΤΟ, πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζο
Μπάιντεν, η παραπάνω νέα δέ-
σμευση στέλνει στον κόσμο «αλά-
θητο μήνυμα», υπογραμμίζοντας
παράλληλα ότι ΝΑΤΟϊκά κράτη
δεν πρέπει να επιστρέψουν να
προσπεραστεί η Συμμαχία από
τις εξελίξεις, καθώς κατά τα λεγό-
μενα Μπάιντεν η Ρωσία του
Βλαντιμίρ Πούτιν «βρίσκεται επί
ποδός πολέμου» έχοντας ως υπο-
στηρικτές της στρατιωτικής βιο-
μηχανίας της την Κίνα, τη Βόρεια
Κορέα και το Ιράν.

Η (προληπτική)
απάντηση της Μόσχας 
Η απάντηση του Κρεμλίνου που
είχε δημοσιοποιήσει ότι θα πα-
ρακολουθήσει «με τη μέγιστη
προσοχή» τη διεξαγωγή της Συ-
νόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ, ήταν
στα πλαίσια της διπλωματικής τυ-
πικότητας αλλά στο «υπέδαφος»
ξεσκονίζονταν οι… κάνες δια παν
ενδεχόμενο. Μιλώντας στο ρω-
σικό ειδησεογραφικό πρακτορείο
TASS, ο αναπληρωτής υπουργός
Εξωτερικών της Ρωσίας, Αντρέι
Ρουντένκο, υπογράμμισε ότι οι
αποφάσεις που έλαβε το ΝΑΤΟ
στοχεύουν στην περαιτέρω κλι-
μάκωση της σύγκρουσης στην
Ουκρανία και διαβεβαίωσε ότι οι
πολιτικο-στρατιωτικές αρχές της
χώρας του θα λάβουν μέτρα του
θα εγγυώνται τη ασφάλεια της
χώρας. Άλλωστε προς την κατεύ-
θυνση των αντιποίνων είχε κινη-
θεί ήδη η Ρωσία από την περα-
σμένη εβδομάδα, όταν εξαπέλυ-

σε πυραυλικές επιθέσεις με στό-
χο την κωμόπολη Σταροκοστια-
ντίνιβ στη δυτική Ουκρανία, ό-
που εδρεύει αεροπορική βά-
ση στην οποία εκτιμάται ότι θα
«φιλοξενηθούν» τα δυτικά μα-
χητικά F-16. Σε κάθε περί-
πτωση, είναι εκπεφρασμένη η
ρωσική θέση ότι η άφιξη των F-
16 στην Ουκρανία θα εκληφθεί
ως προκλητική κίνηση του ΝΑΤΟ
και ειδικά των ΗΠΑ ανεξαρτήτως
αν τα «επίδικα» μαχητικά θα έ-
χουν την δυνατότητα ή όχι να με-
ταφέρουν πυρηνικά όπλα. Τέλος,
η Ρωσία προετοιμάζει τα στρα-
τιωτικού τύπου αντίμετρά της
στην γερμανο-αμερικανική σύ-
μπραξη που ανακοινώθηκε κατά
τη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ
στην Ουάσιγκτον και η οποία α-
φορά την ανάπτυξη πυραύλων
μεγάλου βεληνεκούς στη Γερμα-
νία το 2026.

Όλα τα βλέμματα 
στον Μπάιντεν 
Ανεξαρτήτως της σπουδαιότητας
που είχε η επετειακή Σύνοδος
Κορυφής του ΝΑΤΟ, την παρά-
σταση έκλεψε η εμφάνιση του
Τζο Μπάιντεν. Όπως ήταν ανα-
μενόμενο έπειτα από το Βατερλό
που υπέστη ο νυν ένοικος του
Λευκού Οίκου στο τελευταίο τη-
λεοπτικό ντιμπέιτ με αντίπαλο
τον Ντόναλντ Τραμπ, όλοι πε-
ρίμεναν να διαπιστώσουν ιδίοις
όμμασι την… κλινική κατάσταση
του 82χρονου προέδρου. 

Η αλήθεια είναι ότι δεν είδαν
και τον… Κάπτεν Αμέρικα, αλλά
όντας ευδιάθετος και επιδεικνύο-
ντας κάποια στιγμή τη σφιγμένη
γροθιά του ο Μπάιντεν εξέπεμ-
ψε το μήνυμα ότι δεν πρόκειται
να υποκύψει στις πιέσεις να πα-

ραιτηθεί από την προεκλογική
κούρσα κι ότι θα το παλέψει «μέ-
χρι τέλους», ώστε να μην επι-
στρέψει στο Οβάλ Γραφείο ο με-
γιστάνας με τα βαριά δικαστικά
«βερεσέδια». Αξίζει να σημειωθεί
από τους πλέον αδημονούντες να
δουν σε τι κατάσταση βρισκόταν
ο Μπάιντεν ήταν ο ηγέτης της
Τουρκίας, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-
γάν, και όχι για λόγους… ευ-
σπλαχνίας. 

Θυμίζεται ότι η Άγκυρα έχει
λαμβάνειν από την Ουάσινγκτον
40 μαχητικά τύπου F-16 Block -
70 καθώς και 79 κιτ εκσυγχρονι-
σμού των F-15, ωστόσο οι σχέ-
σεις των δύο χωρών είναι εδώ
και καιρό στο «μία κρύο, μία ζέ-
στη». Δεν είναι τυχαίο ότι η προ-
γραμματισμένη για τον Μάιο επί-
σκεψη του Τούρκου προέδρου
στον Λευκό Οίκο ακυρώθηκε την
τελευταία στιγμή, ενώ και παρά
τις φήμες ότι οι δύο ηγέτες θα τα
έλεγαν έστω και στο… όρθιο σε
αυτή την τελευταία Σύνοδο του
ΝΑΤΟ, τελικά η μοναδική συνύ-
παρξή τους στον ίδιο χώρο πε-
ριορίστηκε στις εθιμοτυπικές ο-
μαδικές φωτογραφήσεις των ηγε-
τών και στο γεύμα που παρέθεσε
ο Αμερικανός πρόεδρος στους η-
γέτες του ΝΑΤΟ στον Λευκό Οί-
κο. Το ρεπορτάζ λέει, πάντως, ότι
η παραπάνω εξέλιξη βόλεψε τε-
λικά τον Ταγίπ Ερντογάν που
ούτε χρειάστηκε να ξιφουλκήσει
εναντίον των ΗΠΑ για τη Γάζα,
ούτε εμφανίστηκε ως εκλεκτός
συνομιλητής του Μπάιντεν στο
βιράζ της αμερικανικής προεκλο-
γικής περιόδου, δεδομένου μά-
λιστα ότι ο «Σουλτάνος» προ-
σβλέπει σε πολύ καλύτερες αμε-
ρικανο-τουρκικές ημέρες εφόσον
εκλεγεί ο Ντόναλντ Τραμπ.

75 ΧΡΟΝΙΑ ΝΑΤΟ 

Γενέθλια 
με τύμπανα
πολέμου
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της «Άποψης» 
αποκαλύψεις και
«καυτά» θέματα 

για όλους 
και για όλα
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Αλαφούζος: 
Έντυσε τον
Τερίμ άφησε
γυμνό τον
Αλόνσο
▶ΣΕΛ. 22

Ο Δούκας θα
χρησιμοποιήσει
τον Βοτανικό
για το
προεδριλίκι 
στο ΠΑΣΟΚ
▶ΣΕΛ. 18

Λάθος ο
Αυγενάκης,
αλλά δεν
έβγαλε
κανέναν από
την φυλακή…
▶ΣΕΛ. 18

Τα
«αρρωστάκια»
τα βάλανε και
με τη Σάκκαρη
▶ΣΕΛ. 21

Τραβάνε τα
μαλλιά τους με
Καλάθη στον
Ολυμπιακό
▶ΣΕΛ. 21

Ο Ολυμπιακός
στην 12άδα 
των φαβορί 
του Europa!!

▶ΣΕΛ. 11

ΠΑΟΚ: 
Mεγάλα σχέδια 
με λίγα λεφτά

▶ΣΕΛ. 14

Μουρμούρα 
στον

Παναθηναϊκό
▶ΣΕΛ. 15

⇣

⇣

⇣

Ολυμπιακός και ΠΑΟΚ
συμμαχήσαν μόνο για τις ε-
κλογές ενώ θα δείξει αν θα
συνυπάρξουν με την επιλο-
γή της ΚΕΔ, με την κατάρτι-
ση των πινάκων των διαιτη-
τών, την επαγγελματική δι-
αιτησία, αλλά και τις απαι-
τήσεις των φανατικών ότι ο
δικέφαλος θα πρέπει να
σπρώχνεται. Και να μην
φωνάζει κι ο Λουτσέσκου

ΣΕΛ.

12-13

Συμμαχία ΠΑΟΚ-Θρύλου:
Στις εκλογές ναι.

Στα άλλα βλέπουμε…
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